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Száztíz és egynéhány esztendeje egy is­
meretlen nevű, kissé különcnek tartott fia­
tal jurátus, majd hites ügyvéd forgolódott 
a pesti játékszín tájékán. Szerette Dérynét, 
igaz, hogy viszonzás nélkül; irt, fordított 
darabokat, igaz, hogy honorárium nélkül; 
fellépett a színpadon, igaz, hogy siker nél­
kül; irodalmat segített csinálni, igaz, hogy 
elismerés és megértés nélkül. Talán csak 
azok vettek tudomást róla, akiket szintén 
megbabonázott a rivalda, a lámpák, a szí­
nes vászonfalak és a színpadról lezengő 
szónak varázsa, azoknak külön kis világa, 
akik az apostolok hitével és az apostolok 
szegénységével merték remélni és hirdetni, 
hogy vannak nagyobb és magasztosabb ér­
tékei is ennek a földi világnak, mint a jól 
menő füszeresbolt, a vasládában felhalmo­
zott bankócédula és a helytartótanács utján 
kijáró legfelső elismerés,

Azután jöttek és mentek az évek. A bo- 
hókás ifjú megkomolyodott. Letett szín­
házi ábrándiairól, lemondott Déryné sze­
relméről, megpályázta nemes Kecskemét 
városa alügyészi állását és már mint ko­
moly és meglett férfiú lement az alföldi ho­
mokra. Bizonyára jól vihette a nemes város 
tyukpöreit és eredményesen képviselhette 
a tanácsot a budai és pesti főhatóságok 
előtt folyó vásártartási ügyekben, mert 
Kecskeméten volt része elismerésben. Az 
emberek megsiivegelték a literatus al- 
iigyészt, „városunk szülöttét”, akiről tud­
ták, hogy nemcsak a német Írást tudja ol­
vasni, de még ánglius könyvek is megfoi- 
dulnak a kezében, kikérték jogi szakvéle­
ményét, meghívták vadászatokra, névnapi 
mulatságokra és egyéb _ ünnepélyes alkal­
makra. A gondos mamák is számot vetet­
tek vele és leskelődve várták, hogy melyik 
lánynak fogja majd bekötni a fejét. Mert 
hát derék ember, javakorbcli. ha szeren­
cséje van, főügyész, sőt ki tudja, tán meg 
polgármester is lehet belőle. Az emberi va­
gyak és emberi lehetőségek legmagasabb 
foka az alföldi városok száz esztendő előtti 
szűkös társadalmi viszonyaiban.

Oly jó és oly csodálatos gyógyhatású az 
alföldi homok. Ha benne gázol az ember és 
ha föléje borul a homokkal, vadvízzel, aká­
cossal a láthatár szélén összeolvadó nyári 
égbolt, mindent el tud felejteni. A homok 
cl tudja felejteni a lámpáktól csillogó este­
ket, a zengzetes szavakat, a Dérynéket, az 
irodalmi barátokat és az irodalmi ambíció-' 
kát Nem marad meg belőlük semmi, csak 
egy nem sikerült irodalmi pályázat emlekc, 
Cgy saját költségén kinyomtatott dráma es 
néha egy kicsinyke sajgás belül, a szív tá­
jékán. Talán az átvirrasztott éjszakák ma­
radványa, talán valami egyéb. Ki tudná 
megmondani? Hisz olyan furcsák azok az 
emberek, akik egyszer is belekóstoltak az 
irodalom részegitö italába. Az alügyész ur 
is egyszer, mikor éppen be akart lépni a va­
rosháza kapuján, hogy valami pörfelvételi 
ügyet referáljon el a tanácsbelieknek, oda­
kapott a szivéhez és meghalt. A nemes vá­
ros megmutatta, hogy meg tudja becsülni 
azokat, akik szolgálatában állottak. Szép 
temetést rendezett neki. Koporsója fölött 
elmondották, hogy gyászolja őt a tanács és 
a város minden polgára. Életének derekán 
volt még csak, szép reményekre jogosított. 
Még sokra vihette volna Kecskemét város
hivatalnoki ranglétráján.

Azután jött a „hálás utókor Mikor 
már a derék városi alügvész sírját benőtte 
a fii, egv másik Katona József, akinek csak 
annyi köze volt az alügyész úrhoz, hogy az 
ő lelke is egyazon porhüvelyben lakozott, 
váratlanul és hirtelen belépett az örökké­
valóságba. Részben még éltek azok, akik­
kel együtt vadászgatott, akikkel poharat 
kocintott a névnapi estéken és akik bizo­
nyára csodálkozva hallották és olvasta 
tisztviselő társuknak halála uáni nagy kar­

rierjét. Úgy érezték, hogy az utólagos el­
ismerésnek egy sugara őket is megilleti, 
akik jó cimborák voltak, de semmi egye­
bek. Szorgalmas tanárok összeszedegették 
a porrá lett Katona József élettörténetének 
egymásba kapcsolódó kisebb-nagyobb ese­
ményeit, irodalmi értékelők és irodalmi fa­
vágók méltatásokat írtak a legnagyobb ma­
gyar tragédia szerzőjéről és a maga idejé­
ben gyilkos hallgatással elmellőzött Bánk 
bánról, szoborbizottság alakult es ma, száz 
esztendő elmúltával, mikor uj és a réginél 
sokkalta díszesebb sírhelyre költöztetik át 
Kecskemét nagy fiának hamvait, úgy ün­
nepük, mint aki egyetlen nagy tragédiában 
és néhány szereplőnek cselekvésében ossz« 
tudta tömöríteni mindazt a jajkiáltást és 
keserűséget, ami ezer esztendő tragédiái­
nak sorozatában felhalmozódott.

Minden magyar színpadi mii felett ez 
adja meg Katona József Bánk bánjának 
örök értékét. A méltatok, akik a nádor, 
Melinda, Gertrudis, vagy Endre király 
egyéni tragédiáját keresték benne és hol 
egyik, hol másik személyt állítottak az^ elő­
térbe, a beállításban tévedtek. Bánk bánt a

lelki meghasonlások tömege, mely éppen 
úgy felzug az ország első méltó1 ágát vi­
selő nádornak, mint Petur bánnak és az 
ezeréves magyar paraszt jajszavát megszó­
laltató Tiborénak lelkében, hozza döbbene­
tesen közel a magyar lélekhez, még pedig 
annál közelebb, minél nagyobb, és súlyo­
sabb a megpróbáltatás, amely reá neheze­
dik. Ezért nem értették meg Bánk bánt a 
tudós tanári szemmel megítélő pályázat- 
bírálók és ezért eszmélt rá visszafojtott lé- 
lekzettel a névtelen közönség tömege, mi­
kor először előadták, hogy itt egy ismeret­
len nagy magyar értékkel került szembe.

Ez annak a nagy meg nem értésnek 
miértje, melyre most, nagy nemzeti össze­
omlás után éppen úgy meg tudunk felelni, 
mint ahogy meg tudtak rá felelni a Vilá­
gost követő nagy nemzeti gyász idején.

Ezért értjük meg most Katona sorsát 
ugyanúgy, mint drámája nagy koncepció­
ját. Ő a magyar iró, aki megírta a magyar 
élet tragédiáját és a magyar élet volt az, 
amely viszonzásul vele is, mint annyi más 
irótársával eljátszotta a magyar iró tragé­
diáját.

Tovább folynak a véres zavargások
Indiában

A forradalmárokat góptegyvertiWzel próbálja 
az angol katonaság elrettenteni

Bombay, április 24.
Szerdán volt az, indiai függetlenségi harc 

eddig legvéresebb napja. Szerdán délelőtt 
ugyanis peshavari hindu önkéntesek csempé­
szett sót hoztak forgalomba. A rendőrség sz — 
mos önkéntest letartóztatott. Amikor a letar­
tóztatottakat teherautókon et akartak szalu 
Uini, a törne megtámadta a rendőrödet. Meg­
rohanták a rendőrség páncélos automobilul 
és íelgvuitották. Mindkét kocsi vezetője meg­
égett Uépfegyv eres katonai osztag lepel 
erre működésbe. A géppuskahiznek borzal- 
• ivas hatása volt. A hivatalos jelenles -0 ha­
lottról számol be, de valószínű, Hogy az ál­
dozatok száma nagyobb. ,

Chlttagongban is véres uccui harcok 'ír­
tak, amelyeknek folyamán az angol rendmok 
12 hindu forradalmárt megöllek

Kalkuttában szerdán délután óriási tünteté­
sek voltak. Hire teriedt ugyanis, hogy tiupla 
polgármester és Bőst nacionalista vezér meg­
halt a börtönben. A kalkuttái börtön épülete 
előtt több ezer főnyi tömeg követelte, hogy 
adják ki az elhunyt nacionalista vezérek holt­
testét. A halkulta! börtön igazgatósága nem 
tudta megnyugtatni a tömeget, az emberek 
nem akarták elhinni, hogy Gupta és Hősi ci­
nek. . .11

A peshavari zavargások során a csocsetek 
fejszével darabokra vagdalt cgy motorhicik- 
lis európai rendőrtisztet.

Gandhi badali faluban tartott beszédében 
kijelentette, hogy ki kell vágni a datolvapál- 
mákat. amelyeknek nedvéből szeszesital ké­
szül. Ö maga is jó egynéhányat ki fog vágni, 
hogy Így jó példát mutasson

A debreceni ügyvédi kamara állást foglalt 
a törvénykezés egyszerűsítéséről szóló 

i örvény javaslattal szemben
A minisztert kérik, lmgy az értékhatárok lel- 
emelésének gondolatát mindenkoron ejtse el 
_ Országos mozgalom indult a törvényjavas­

lat* módosítására

Iáim és amikor az ilyen egyéneknek sokszor a 
létfenta.vasra szükséges áruk eladásánál a ke­
reskedő, vagy iparos hitelt nyújt, ezt rend­
szerint arra alapítja, hogy az adós meglévő 
bármily kis ingatlanvagyona is még túlterhelt­
sége esetén is biztosítékot nyújt a hitelezőnek 
követelése erejéig.

Ha azonban az adós tudatára jön annak, 
hogy 50 pengőn aluli tartozásáért ingat­
lanára végrehajtás nem vezethető, sőt 
tudva azt is, hogy ingóságai végrehajtás 
alá nem vonhatók amúgy sem, könnyen 
rászánja magát arra, hogy szükségleteit 
több azonos üzletkörü kereskedőnél fe-

Igy egyrészt demoralizáló hatást vált ki a tör­
vényjavaslat rendelkezése, másrészt az iparos 
és kereskedő annak a biztos veszélynek lesz 
kitéve, hogy 50 pengőn alóli követeléseit adó­
sainak túlnyomó részében el fogja veszíteni,

I ami végeredményében teljes tönkrejutáshoz ve­
zethet és visszahathat a közvetítő kereskede- 

- lemre is.
A törvényes rendelkezésnek további követ­

kezménye volna az, hogy az építőiparos es az 
építőiparral kapcsolatban foglalkoztatott más 
iparágak az általuk felépített épületből nem 
kereshetnének kielégülést az általuk létesített 
épületalkatrészek és építmények munkadijhat- 
ralékáért. Elzárná a rendelkezés a falusi kö­
zönséget attól, hogy a biztosító társaságok há­
zacskáját biztosításra elfogadják, mert hiszen 
az ő esetükben az évi biztosítási összeg csak­
nem mindig alulmarad az 50 pengőn.

Ezeken a felsorolt eseteken kívül még^ na­
gyon sok esetben érezteti káros kihatását a 
törvényjavaslat és nyugodtan lehet mondani, 

hogy
nincs olyan gazdasági vonatkozású foglal­
kozási ág, amelyet a javaslat törvényerőre 

emelése esetén súlyos kár ne érne.

A törvényjavaslat e rendelkezés egyetlen 
komoly indokául csupán azt hozza fel, hogy a 
telekkönyvvezetők munkája lényegesen csök­
kenthető volna. A miskolci ügyvédi kamara 

úgy látja, hogy
„ telckkönyvvezetok tehermentesítése sok­
kal kisebb áldozat árán és sokkal cél­
szerűbben is elérhető és nem okozna nagy 
veszteségeket a törvényerőre emelt ren- 

delkezés.

A Kamara közgyűlésén elhatározták, hogy át­
irattal keresik meg az ország összes gazdasági 
szervezeteit, hogy foglaljanak állást a tör­
vényjavaslat törvényerőre emelése ellen es

Az igazságügy miniszter, mint ismeretes, a 
törvénykezés egyszerűsítéséről szóló tör­
vényjavaslatot beterjesztette a képviselohaz 
elé és annak sürgős letárgyalását kívánta. Ez 
a törvényjavaslat különböző szakbizottsági ér­
tekezleteken, már több oldalról képezte bírá­
lat tárgyát és a miniszter több-kevesebbet cl is 
fogadott. Többek között

módosította a tervezetnek azt az intézke­
dését, hogy a 100 pengőn aluli követelé­
sek jelzálogi biztosítása nem eszközölhető.

A törvényjavaslat tervezetnek ez az intézke­
dése csak olyan jelzálogokra vonatkozott, 
amelyeket az adós beleegyezése alapján je­
gyezlek volna be, a javaslat azonban egészen 
odáig megy el. hogy a telekkönyvbe bejegyez­
hető zálogjog összegét 50 pengőre lecsökken­
tette ugyan, de a bekebelezési tilalmat vala­
mennyi zálogjogra kiterjesztette.

Ez azt jelenti más szóval, hogy 
n telekkönyvben 50 pengőn aluli követelés 
erejéig zálogjogot bejegyezni egyáltalán 

I nem, — tehát végrehajtás utján sem — le­

het és egyedüli kivételt csak a közjegy­
zők díjkövetelései képeznek.

A miskolci ügyvédi kamara, mint erről ér­
tesülünk, közgyűlésen foglalkozott ennek a 
kérdésnek a jelentőségével és arra a megálla­
podásra jutott, hogy

amennyiben a törvényjavaslatnak ez a 
rendelkezése életbe lép, ennek rendkívül 
káros következményei lesznek az egész 
gazdasági életre, különösen súlyosan 
fogja érinteni a kis emberek hitelviszo­
nyait és azt fogja eredményezni, hogy a 
kisegzisztenciák vagy semmiféle uton- 
módon nem fognak hitelhez jutni, vagy 
pedig belekényszeritik őket abba, hogy 
50 pengőn felüli Kitelt vegyenek igénybe

a részletfizetések elfogadásának kizárásá­
val, aminek természetes kihatása lesz úgy a 
kereskedelmi, mint az ipari élet egész terére.

Köztudomású tény az, hogy a kisegziszten­
ciák millióinál a végrehajtási törvény korlátozó 
rendelkezései folytán lefoglalható ingófedeze­
tet csak egészen kivételes esetekben lehet ta

országos mozgalom keretében hozandó 
határozattal kérjék fel az igazságügymi­
nisztert a törvényjavaslat e sérelmes in­
tézkedésének a javaslatból leendő kiha- 

gyására.

A miskolci ügyvédi kamara ezt a határozatát 
megküldte az országgyűlés valamennyi jo­
gásztagjának, a pártok vezetőségeinek és kerte 
őket, hogy egy országos nagygyűlés megtar­
tása céljából lépjenek érintkezésbe a miskolci 
Ügyvédi Kamarával, vagy az Országos Ügy­
védi Szövetség debreceni osztályával, mely a 
nagygyűlést már úgyis tervbe vette.

A miskolci ügyvédek körében megindult ak­
cióval egyidőben Debrecenben is szóvátették a 
törvénytervezet sérelmes intézkedéseit es 

a debreceni Ügyvédi Kamara legutóbbi 
közgyűlésén elfogadott jelentésben hatá­
rozott hangon kérték fel az igazságügy- 
minisztert a sérelmes intézkedések vissza- 

vonására.

A debreceni Ügyvédi Kamarának az igazság- 
ügyminiszlerhez felterjesztett jelentésének erre 
a kérdésre vonatkozó része a következőket 
mondja:

Az igazságszolgáltatás egyszerűsítésének 
tervbe vett reformja nem érintve az admi­
nisztratív természetű intézkedéseket, elsősor­
ban a polgári perrendtartásban megállapított 

i hatásköri és jogorvoslati értékhatárok íeleme-
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lésével kívánja elérni bíróságaink tehermente­
sítését.

Ezzel szemben kamaráink pénzünk értékének 
stabillá válása óta az értékhatárok leszállítása 
s a polgári perrendtartásban eredetileg meg­
állapított értékhatárok visszaállítása mellett 
foglaltak állást. Tagadhatatlan, hogy a vagyoni 
és kereseti viszonyok az utóbbi évek során a 
társadalom összes rétegeinél rosszabbodtak s 
ennek betudhatóan manapság a feleknek foko­
zott érdekei fűződnek az aránylag kis vagyoni 
értéket képviselő perekhez is. Ha pedig igaz 
az, hogy az értékhatároknak a perrendtartás­
ban történt szabályozása a maiaknál lényege­
sen jobb gazdasági viszonyok között történt,

természetszerű következménye az érték­
határok leszállítása s nem a felemelése 

volna.

Kamaráink egyöntetűen tiltakoztak az e tárgy­
ban Nagyméltóságod által észrevételezés végett 
megküldött rendelet-tervezet életbeléptetése el­
len s örömmel állapíthatjuk meg, hogy Nagy­
méltóságod méltányolva a Kamarák állásfogla­
lását, eltekintett a különben felette sürgősnek 
jelzett rendelet életbeléptetésétől.

A községi bírósági hatáskör felemelését 
éppúgy, mint a jogorvoslatok korlátozását 
s a felebbezések nyilvános előadásának to­
vábbi kiterjesztését a jogegység és jog- 
egyenlőség szempontjából is egyaránt 

aggályosnak tartanánk.

A felebbvitel túlzott korlátozásának következ­
ményeként a törvényszékek a felekre nézve 
nagyjelentőségű, sokszor egész exisztenciáju- 
kat felölelő perekben s ezek túlnyomó részében 
is nyilvános előadás alapján döntenének. Ez 
nemcsak a birói gyakorlat egységességét ve­
szélyeztetné, amire magánjogi kódex hiányában 
fokozott mértékben van szükség, de a felek­
nek a birói döntések iránti bizalmát is meg­
rendíteni volna alkalmas. Ha mindezek mel­
lett azt is figyelembe vesszük, hogy a szegény 
emberre a maga kisebb érték felett folyó pe­
res ügye épp oly nagyjelentőségű, mint a gaz­
dagnak az ő százezrek és milliók iránt folyta­
tott pere, hogy a tulmagas jogorvoslati érték­
határok az állampolgároknak túlnyomó és a 
jogvédelemre sokszor fokozottabban rászoruló 
szegényebb rétegeit eleve elzárnák a jogorvos­
latok igénybevételétől, azt a nem kívánatos lát­
szatot keltve, mintha a felső és legfelsőbb bí­
róságaink csak a vagyonos állampolgárok jog­
vitáinak eldöntésére volnának hivatva s ha vé­
gül azt a reánk nézve ugyancsak fontos, bár 
utoljára hagyott szempontot is kiemeljük, hogy

az értékhatárok felemelése, akarva, nem 
akarva, megint az ügyvédi munkakör csök­

kenését engedélyezné,

nem juthatunk más konklúzióra, minthogy az 
értékhatárok felemelését sem időszerűnek, sem 
igazságszolgáltatásunk érdekeivel összhangba 
hozhatónak nem tartjuk s tiszteletteljes kérel 
műnk Nagy méltóságodhoz, hogy az értékhatá­
rok felemelésének gondolatát mindenkorra el­
ejteni. sőt a felebbvitel és a nyilvános előadás 
értékhatárait leszállítani méltóztassék.

Az akció egyre fokozottabb mértékben fo­
lyik országszerte a törvénytervezet módosítá­
sának elérésére és most vasárnap is értekezle­
tet tartanak e kérdésben az ország ügyvédi ka­
maráinak elnökei Budapesten. Az értekezletre 
elutazott dr. Kölcsey Sándor is, a debreceni 
Ügyvédi Kamara elnöke.

Építkezésre és házra véltó- 
kölcsönöket, földingatlanokra 
lörlesztéses és váltőkölcsönt 
Is folyóslttntunk.
BLEUER IMRE BANKHÁZA

Ferenc Jézsef-ut 77.
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CZEIZLER 
KALAPSZALON

BETHLEN-U, 21,

STEYR, TIHANY, TRIUMPH, WAFFENRAD stb'világmárkás

Kerékpárok
Philips, Standard, Telefunkcn, Telefongyár! stb. modern

Rádiók
Modern csillárok. Varrógépek és Gramofonok

a legnagyobb választékban

6-24 havi részletre
Katas Andornál

Piac ucca 83. sz, Király ucca sarok

Debreceni emherpáríák kenyérharca
Hogyan élnek ma az emberek ? — Szomorú történet a „sod­
ródó“ emberről, a 20 filléres kéregetőről és a kávéházi gra- 

tulálóról — Riport a mai megélhetés dzsungeljából
A ránkszakadt trianoni gyászkorszak alapo­

san felforgatta a társadalmi rétegződéseket. 
Nemcsak falvak, de emberek is elsodródtak, 
elkallódtak. Az élet különböző megnyilvánu­
lásaiban teljesen uj emberek, uj típusok ala­
kultak ki. Tehetséges, nagyjövőjü emberek ke­
rültek olyan lejtőjére a mai kiabáló gazdasági 
helyzetnek, hogy csak ámul-bámul az ember. 
Most a tavasz megnyíltával igen sok érettségi­
zett, sőt diplomás ember is alszik.a Nagyer­
dőn. Vannak olyanok is, akik kölcsönkért fil­
léreken tengődnek nap-nap után.

Csak szét kell nézni és a mai nyomor priz­
máján keresztül meg kell látni a mai élet ro- 
botosait, akik már nem a „nemzet nap­
számosa i”, hanem tengődő, vergődő gor- 
kiji lelkek. A szemfüles riporternek állandóan 
magával kellene hordani egy Kodakot, hogy 
a lépten-nyomon eléje táruló eseteket és él­
ményeket azonnal lefényképezné pillanatfelvé­
tel alakjában...

A „sodródó“ ember
Itt van például a ,,sodródó” ember. Érdemes 

gombostűre tűzni. Ez az ember abból él, hogy 
,.sodródik”. Mit jelent ez? Nem azt, amit 
Liptai Imre annakidején egy cgyfelvonáso- 
sában feldolgozott, hogy a tönkrement keres­
kedő állandó főhadiszállását az anyakönyvve­
zető hivatalban ütötte fel, ahol ,,sodródott’ a 
lakodalmi menethez és trófeámként egy lakó 
dalmi ebédet tűzött a gomblyukába .. .

A mi sodródó emberünknek is ez az igazi, 
senki előtt be nem vallott célja. Epikurcus 
buzgó tanítványának ez a hőn óhajtott vágya, 
mert tantaluszi kínok közt lebeg, valahányszor 
az ebéd- és vacsoraidő fenyegetően közeleg. 
A mi sodródó emberünknek kitűnő szimata 
van. Kiszagolja, hol van összejövetel, bankett, 
névnap, vagy más alkalmi cécó cs" ilyenkor 
sodródik. Belesodródik vagy egy ebédbe, vagy 
egy vacsorába. Hol mint rokon, hol mint hiva­
talos ember. Ahogy esik, úgy püffen . . .

Megszólítottam tegnap a Csapó uccán egy 
ilyen életmiivészt, aki sohasem járt Párisban, 
mégis nagyobb művésze a „s a v o i r vivr e”- 
nek, mint egy bennszülött párisi.

Hogy van, mester? kérdeztem.
Lefőztek uram! Túljártak az eszemen 

beszélte.

Hogy történhetett ez meg?
Hát ide hallgasson, szerkesztő ur! Szé- j 

gyellem és nem tudom magamnak megbocsá- j 
tani az esetet.

Mi történt?
— Nagy dolog. Egy barátom jött a nyitjára, 

aki tegnap meghívott az egyik nyári vendég­
lőbe. Olyan bécsiszelet került az asztalra, hogy 
lecsüngött a tányérról. Francia saláta. Kitűnő 
bor. El is fogyasztottunk belőle annyit, hogy 
elhajtana egy kisebbfajta vízimalmot. Ekkor a 
barátom kihív és rejtelmesen mosolyogni kezd 
és az ajtó felé mutat:

—- Puccoljunk!
—Hogy-hogy? Előbb fizessünk!
— Szánalmas fickó! Hát nem tudod, hogy 

ennek a korcsmának két kijárata van? Azzal 
elpárologtunk, de gyors inalással. .. Hát ez az, 
ami nekem nem jutott előbb eszembe! . ..

Menekült jegyző, aki 20 fillért 
kéregét

Vannak ezen a sáros földtekén még bolygó 
lelkek, elvetélt emberek . . .

Itt él és ,,m ii k ö d i k” köztünk a menekült 
jegyző. Nem kér senkitől sem többet, mint 20 
fillért. Ha megkapja, boldog. Megtörtént, hogy 
szánalomból egy pengőt adtak neki és mi tör­
tént? Visszaadott 80 fillért.

Sorra veszem a kávéházi gratulálókat. Ezek 
is ügyes szimatu emberek. Terepszemlét tar­
tanak a kártyaasztaloknál, hogy ki nyer. És 
amikor ki van szemelve az áldozat, akkor 
hozzá ülnek cs kibicelnek.

Ha nyer a játékos, akkor felállnak és gra­
tulálnak. Ez azt jelenti, hogy a kávéházi cek 
két aznap a szerencsés nyerőnek kell kifizetni, 
sőt a kibicelésért is illik némi szerény pré­
miumot adni.

Van még sok színes alakja Debrecennek. Is­
merek egy embert, aki bohémságában minden 
korcsmában tartozik, de van egy amerikai 
nagybátyja és ,,I n hoc signo vinces” 
felkiáltással újból feltarhálja a korcsmároso- 
kat. Bemegy a korcsmába, összeiratja a szám­
láját cs abban a reményben, hogy majd az 
amerikai szanálni fogja, újabb hitelt csinál.

A legszenzációsabb eset azonban az volt. 
mikor egy olyan színésszel találkoztam, aki a 
halottakat irta össze. Ez pedig a következő

GE-VI HARISNYA
ELISMERT LEGJOBB GYÁRTMÁNY 

KAPHATÓ KIZÁRÓLAG

SOMOSSY LÁSZLÓ
GAMBRINUSZ ÁTJÁRÓ

B E NYÁTSJÉ M I L
PIAC UCCA.
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A Debreceni Független Újságot*"

példányonként vásárló
2.*» szelvény és 

1 pentjő
e'izlŐ J ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság számú 
KŐ 1 ,< '.SÓM K Ö NY VTÁRÁT ^

formában történt:
A színész egy illusztris iró gyűjteményes 

kiadására előfizetéseket 'gyűjtött. A színész 
gyűjtött is eleget. Nemcsak élőket, hanem hol­
takat is. Egyszerűen felirta a sírkőről a ne­
veket . . .

A könyvek megérkeztek, de nem váltotta ki 
azokat senki.

A halottak még olvasnak Debrecenben — 
jegyezte meg a színész ironikusan —, de más 
senki. Ezeknek pedig nem lehet kikézbesiteni 
a könyveket. . .

S igy megy ez tovább az életben. Az egész 
világ tele van munkanélküliekkel. Olyan em­
berek ezek, akik már évek óta a levegőből él­
nek ...

Sajnálatraméltó emberpáriák, akiket meg­
csalt és oldalbarugott az élet. Életmüvészek, 
akiknek láthatatlanul kezükbe adta Trianon a 
koldusbotot.

Magyar emberek, intellektuellek.
Székely Molnár Imre.
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Útépítési értekezlet 
Debrecenben

Szombaton Barna Bertalan miniszteri ta­
nácsos vezetésével két miniszteri kiküldött 
érkezett Debrecenbe útépítési ügyekben való 
tárgyalás végett.

A miniszteri megbízottak délben a városi 
tanáccsal és Kovács Gyula államcpitészefi 
hivatali főnökkel tanácskozást folytattak a 
városházán. A tanácskozás tárgya az állam 
által kiépítendő átkelési útszakaszok építésé­
nek ügye volt.

Tanácskozás után a város ebédet adott a 
kiküldöttek tiszteletére.

Presbiteri gyűlés
A debreceni református egyház április 29-ik 

napján, kedden 4 órakor az egyház tanácster­
mében presbyteri gyűlést tart.

A tárgysorozaton szerepelnek: Jelentés ado­
mányokról; Gróf Degenfeld Pál egyházkerü­
let! főgondnok válasza az üdvözlésre; jelentés 
boldogéin! ékezet ii Szele György lelkész clhut ív­
ta ml, az ezzel kapcsolatos intézkedések, rész- 
ve ti rátok ; intézkedés a Dóczi Icánvncvclő-in- 
tézet igazgatótanács elnöki teendőinek ellátása 
tárgyában: a debreceni tudományegyetem rek­
torának megkeresése az egyetemi templom fel­
építése ügyében; a két tanyai lelkész! lakás 
építésére 80.00Ii pengő fiiggökölcsön felvétele, 
a beérkezett ajánlatok felett határozás: az es­
peres értesítése a főgondnokvá lasz tás ellen be­
adott panasz visszautasításáról; a gazdasági 
bizottság jelentése a baláptelki 59 kát. hold 
föld liaszonbérbeadása tárgyában: az iskola­
szék fvlterjesztése a Fiivcszkcrt ucca 2. sz. 
épület használatának a várostól elkérése iránt; 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter értesítése 
az uj elemi iskolai építkezések elhalasztása 
tárgyában.
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A zsidó dalkör vasárnap este 
tartja hangversenyét

Még az idei hangversenyszezon soraiba kap­
csolódik bele a zsidó dalkör ma esti hangver­
senyével. amely iránt méltán nagv érdeklődés 
nyilvánul meg a dalkedvelő társadalom köré­
ben, mert az utóbbi időben ez az egyre fejlődő 
kulturált énekkar elérte azt a nívót, amelyen 
a kart kényesebb ízlésű érdeklődő is szívesen 
meghallgatja. Nálunk ugyan a kórusoknak alig 
van népszerűsége, egy-egv liangversenylik iránt 
sokkal kisebb fokú az érdeklődés, mintsem a 
dalosügy és maga a kórusmiivészet megérdemli 
és igényli is. A zsidó dalkör mindig igyekezett 
készültségével, hanganyagának nemesítésével, 
előadásának csiszolásával a zeneértő közönség 
érdeklődését, szerctetét megnyerni és ezt láto­
gatott koncertjei bizonysága szerint el is érte.

A dalkör vasárnap esti műsorán a következő 
komoly zenei értéket jelentő dalok és magán­
számok szerepelnek: 1. Beethoven: a) Isten di­
csősége. h) Himnusz az éjhez, c) Barátok dala. 
2. Rossini: Duett a Sevillai borbélyból, ,1 Hé­
ber kórusok, 4. Mendelssohn duettek, 5. Din­
ner: Viharban, b) Goldmark: Tavasz varázsa. 
(>. Három preludes: Bach. Chopin, Blumenfeld, 
7. a) Pilgerchor a Tannhäuser c. operából, b) 
Katonakar a Faust c. operából.

Fzztl a műsorral készült a dalárda egv terv­
bevett kirándulása alkalmával Kassán koncer­
tezni egv ottani egyesület rendezésében, azon­
ban valószínűleg csak a következő szezonban 
kerül majd sor erre az útra.

A inti sor vonzó ereiét jelenti dr. Kényt An­
dorne Ircimd Böskc. aki három prcludes-t fog 
játszani, inig a duetteket lipsti’in Sándor kíséri

Mintán a hangverseny pontosan k órakor 
kezdődik, a rendezőség ezúton kéri a közön­
ség pontos megjelenését. Jegyárak 60 fillértől
2 pengőig.

1930 április 27



(4823

1930 íbrilis 27.

rsr:

f ' T < 7 f; / > i YYh^

mmesam

Csak két szemétlerakódé heiyet enge­
délyez a varos a jövőben Debrecen

területén
használatát el-A többi szeméi lerakodó hely

tiltották
A városi tanács szombati értekezletén dr. 

Vass Károly tb. főjegyző részletesen ismertette 
a debreceni szemétlerakodás ügyét, elmondva, 
hogy Debrecen területén indokolatlanul sok a 
szemétlerakodó hely, sokkal több, mint ameny- 
nyire szükség van és különben is

ezek közül a város egyetlenegyet sem 
engedélyezett.

Így a Kishegyesi utón két szemétlerakodó is 
van, a Monostorpályi utón, a baloldalon, a 
gyepmesteri telep körül egy, a Balogh és Vér- 
tessy téglagyárban kettő, az Ispotálylaposon 
szintén kettő, az egyik a Faipar RT telepe mel­
lett, a másik a vasúti átjárónál, a Hadházy u. 
és a Péterfia uccai temető között, a Sámsoni ut 
baloldalán, a Galamb uccán és a szatmári va­
sútvonal és a kolónia között szintén egy-egy. 
Mivel

ennyi és ilyen rendszertelenül létesített 
szemétlerakodó nem szükséges,

dr. Vass Károly tb. főjegyző és dr. Láng Sán­
dor tisztifőorvos javaslatot dolgoztak ki, amely
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szerint kettő kivételével a többi szemétlerako- 
dót meg kell szüntetni. Eszerint

megmaradna a város keleti részén a Mo­
nostorpályi ut mentén levő szemétlera­
kodó, a nyugati részen pedig a Balogh és 
Vértessy téglagyárban, a kubikgödrökben 

levő szemétlerakodó.
Igaz, hogy a tiszti főorvosi vélemény szerint is 
a Monostorpályi ut mentén levő szemétlera­
kodó, amely három oldalról 150 méternyi tá­
volságban körül van építve, a lakosságra köz­
egészségügyi ártalmat jelent, ez azonban helyes 
kezelési technikával a minimumra csökkent­
hető. A mocsárt azonban mennél hamarabb fel 
kell tölteni és aztán el kell homokolni.

A tanácsi értekezlet elfogadta az előterjesz­
tést, tehát a jövőben csak két szemétlerakodó 
lesz Debrecen területén.

A többi szemétlerakodó hely használata 
tilos és büntetendő cselekmény.

A Déli soron sem szabad szemetet lerakni, ezt 
azonban meghagyták az építési törmelékanyag 
lerakodó helyének.

Hatalmas versengés indult meg 
a legszebb debreceni leányt illető 

Miss Debrecen címért
Százával érkeznek a szavazó lapok, amelyek 
szebbnél-szebb debreceni urileányok neveit 
tartalmazzák — iVlájus 17-én választja meg 
egy előkelő zsűri a legtöbb szavazatot nyeri 
30 leány közül Miss Debrecent — A győztes 
útja Budapestig s onnan esetleg tovább a vi­

lágsikerekig vezet
Óriási arányokban nyilvánul meg a kö­

zönség érdeklődése a Debreceni Független 
Újság rendezésében lebonyolításra kerülő 
Miss Debrecen választás iránt. Alig né­
hány napja jelent meg első cikkünk a má­
jus 17-ére kitűzött választásról, de a szava­
zatok máris százszámra érkeznek redak- 
ciónkba. A szavazólapokon szebbnél szebb 
debreceni urilányok nevei szerepelnek és 
igen nagy a valószínűsége annak, hogy a 
május 17-én megválasztandó Miss Deb­
recen óriási eséllyel indul május 29-án 
Budapesten a Miss Magyarország válasz­
táson, amelyet ez alkalommal is a Színházi 
Élet rendez meg.

A szavazatok állásának közlését mai szá­
munkban kezdjük meg és május 17-ig na­
ponként értesítjük majd a közönséget la­
punk hasábjain a szavazatok számának hul­
lámzásáról. Ezidőszerint a szavazatok ál­
lása a következő:

Lovassy Gitta 423
Weichinger Böske 419
Nedeczky Babu 416
Kölcsey Klári 410
Hajós Klári 409
Feldheim Dita 402
Szaplonczay Éva 400
Czakó Ily 392
Syposs Pőre 385
Geréby Pálma 361
Ungár Magda 347
Altmann Irén 324
Kerekes Sári 320
Fischer Klári 317
Kokas Klára 308
Gerö Csilla 262
Rózsa Lilly 250
Vidoni Muci 241

Marton Böske 
Veréb Iltis 
Schön Olga 
Miklós Ácsi 
Zalai Böske 
Berkes Nóra 
Kardos Putu 
Ganovszky Katus 
Schön Böske 
Szántó Lilly 
Kémeri Mikó Anna 
Kubinyi Magda 
Rex Kiss Margit 
Asztalos Vilma 
Magyar Éva 
Komka Vali 
H. I^iss Erzsébet ' 
Dömötör Margit 
Rektor Kató 
Keller Rózsi 
Fischer Kovács Manci 
Sztrányai Bagyó 
Keller Irén 
Erdei Irénke 
Nyíri Klári 
Roosz Hona 
Máriássy Klára 
Schwarz Lilly 
Geszti Móka 
Tuster Joli 
Weissenberg Ilus 
Molnár Lilly 
Gödén}' Klára 
Breuer Lili 
Polgár Ica 
Boótz Mária 
Weisz Magda 
Szilágyi Rózsi 
Soós Margit 
Kovács Ica

KERÉKPÁROS BORÁTOK!
Kerókpárgumi vásárlásánál elmondják 

Neked, hogy ez vagy az a gumi világmárka, 
hogy különlegesen erős, sőt elpusztítha­
tatlan, nem kopik, megbízható, olcsó, jobb 
ennél mag annál, stb.

Mi tudjuk, hogy nekad, a tapasztalt 
kerékpárosnak felesleges mir. d- t elmon­
dani , mert úgyis csak azt a kerékpárgumit 
szereled a kerékpárodra, melynek neve

,o
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Szalay Böske 65
Filep Ilona 64
Kovács Teri 60
Nagy Ilonka 55
Vöröss Ili 53
Kerczegh Giziké 51
Tóth Giziké 50
Kovács Jolán 44
Nagy Ilonka 41
Kiss Mária 36
Krausz Olga 35
Molnár Jolánka 34
Klein Elle 32
Kovács Ilona 31
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Ezenkívül rendkívül sokan kaptak har­
mincnál kevesebb szavazatot.

Harminc debreceni leány kerül bele 
a döntőbe, akiket szavazás utján a 
Debreceni Független Újságnál jelent­
kezettek közül olvasóközönségünk vá­
laszt ki. Jelöltje lehet a választásnak 
minden kifogástalan, fedhetetlen 
életű debreceni leány, aki már tizen­

hat évét betöltötte
és egy évig valamely jótékony intéz­
ménynek szenteli majd szépségét és hír­
névét. Húsvéti számunktól kezdve

minden számban szavazólapot köz­
lünk, amellyel minden olvasónk az 
általa legszebbnek tartott debreceni 

leányra adhatja le szavazatát.
Legközelebb már közölni fogjuk azoknak a 
leányoknak a fényképeit, akik azt eljut­
tatják hozzánk.

Akiknek nincs megfelelő fényképük, 
azok lapvállalatunk költségére Liener 
Béla fotomütermében (Csapó ucca 
1.) jelentkezhetnek felvételre min­

den nap délután 2 és 4 óra között.
A versenyen résztvenni óhajtó leányok 
fényképeit szigorúan a beérkezés sor­
rendjében közöljük.

Miss Debrecent május 17-én egy elő­
kelő szakértő zsűri fogja megválasztani. 

A zsűri tagjai között Debrecen társa­
dalmi, művészeti és irodalmi életé­
nek a legkiválóbb reprezentánsai fog­
lalnak helyet és titkos szavazás utján 
döntik el, hogy melyik debreceni 
leány méltó szépségénél és megjele­
nésénél fogva arra, hogy a Miss 
Hungária büszke címéért startolhas­
son és egy évig viselje a Miss Deb­

recen nevet.
Magának a versenynek a lefolyása sem 
lesz olyan, hogy a zárkózottan élő csa­
ládok leánykáit visszatartaná.

Május 17én, a debreceni választás nap­
ján egy zárt helyiségben ülésező zsűrink 
előtt csak a jelöltek s azok legközelebbi

női hozzátartozói közül egy, mint kisérő 
nő jelenhetnek meg. A jelöltek minden 
feszélyezettség nélkül vonulhatnak fel a 
zsűri elé s nem lesznek kitéve annak, 
hogy a kiváncsi tömeg zaklassa őket. A 
nagyközönség csupán a következő na­
pon, május 18-án ünnepelheti Miss Deb­
recent, akinek tiszteletére Németh Nán­
dor az Angol Királynőben bankettet ad. 

A szavazólapokat május 15-ig egy 
kótíiiléves bélyeggel ellátott nyitott 
borítékban posta utján lehet közvet­
lenül szerkesztőségünkhöz eljuttatni, 
de a személyesen átnyújtott szavazó­
lapokat is akceptálja a szerkesztőség.

♦ • * • » ♦ »;♦ *-* -*c ♦% *> .% c>

SZAVAZÓ LAP.*

♦> LEGYEN MISS DEBRECEN!
❖

*A jelölt lakását lehetőleg szíves­et* kedjék feltüntetni.
❖
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Egy szavazólapon csak egy jelöltre le­
het szavazni és

érvényes szavazatnak csupán az szá­
mit, amelyet a Debreceni Független 
Újságban naponként megjelenő sza­
vazószelvényeken küldenek be hoz­

zánk.
Miss Debrecen május 29-én résztvesz a 
Miss Hungária-választáson.

A budapesti oda- és visszautazás 
költségeit a Debreceni Független 
Újság vállalja Miss Debrecen és egy 
nőhozzátartozója részére, kik a fővá­
rosban az országos versenyt rendező 
Színházi Élet vendégei lesznek s a 
lehető legkényesebb igényeket kielé­
gítő ellátásban és a legjobb szórako­

zásokban lesz részük.
A Miss Debrecen büszke elmének el­
nyerése bizonyára sokszáz szép debre­
ceni leány szivét dobogtatja meg. Ez 
egyébként érthető is, hiszen egy ilyen 
nagyszabású és komoly szépségverseny­
ből győztesnek kikerülni nem csupán 
társadalmi sikert jelent, hanem annál 
esetleg sokkal többet is.

A szépségkirálynők Magyarországon 
is és a külföldön is eddig majdnem 
kivétel nélkül pompás karriert csinál­
tak egy-egy nagyszerű házasság- 

kötés révén.

•e

A jubilláris BUDAPESTI NEMZETKÖZI VASAKRA UTAZOK
okvetlen keressék fel ez olcsóságéról orsit-gsserfe ismert

Budapest, VI., Andrássy ut 6. Opera oldalon,
ahol selyem- és szövet-különlegességeket u. m ; Flamingo, Gyapjugeorgette, Tweed, továbbá 
Sevilla és Parisette anyagokat a legjulányosabb árak mellett szerezhetik be.

Minden pénteken olcsó maradékvásár!

GERŐ
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Festékben, lakkban Debrecen'csapN. s, Kray er
' Tolul on 1-6 0. ^

Ha Miss Debrecent Budapesten Miss 
Hungáriává választják, akkor az uj Miss 
Hungária ezidei elődjének minden jogát él­
vezi, vagyis

kísérőjével együtt díjtalan luxusvonat 
és hajóutazást kap Rio de Janeiroba, 
a világszépségverseny színhelyére és 
vissza ugyancsak díjtalan utazást és 

luxusellátást kap a hotelekben.
A világszépségverseny győztese, a Miss 

Universe címen felül 250,000 frank (kö­
rülbelül 50,000 pengő) készpénzjutalmat 
kap, amely összeget még meg fog pótolni 
nagyobb ajándékkal Rio de Janeiro városa. 
De nagyobb készpénz jutalmakat kapnak a 
verseny helyezettjei is. A Miss Hungária 
1930 július végén kísérőjével együtt Berlin 
vendége lesz, augusztus elején pedig részt- 
vesz azokon az ünnepségeken, amelyeket 
Paris és Deauville rendez a missek tiszte­
letére. Augusztus közepén indul az a 
luxushajó, amely Délamerikába viszi 
Európa szépségkirálynőit.

Német zenematiné 
Debrecenben

Dr. Verzár Frigyes előadása.
Németországnak a külfölddel való művészi 

kapcsolatai kiépítésére alakult közhasznú las­
súság, mint a német városszövetség szervének 
a magyar városok kulturális szövetségével lé­
tesített csereakciója első magyarországi hang­
versenye Debrecenben május hó 4-én délután 4 
órakor lesz az Arany Bika dísztermében. Köz­
reműködnek Hermann Siiuy operaénekes, Li­
di - Holfmarm Behrend zongoraművésznő és 
Kidosvdryné Voitli Ilonka operaétiekesnő.

A magyar-német viszony kiépítésére szolgál 
ez az akció, egy országos körút (Budapest, 
Debrecen, Miskolc, Nyíregyháza. Szeged) első 
állomása. Debrecen városnak és -zenei életének 
külön megbecsülése az, hogy első állomásul 
Debrecent a városszövetség központját vá­
lasztották. A hangversenyt a Zenekedvelők 
Köre népszerű zenei előadások sorozatában 
rendezi az iskolák részére, ötven' filléres be­
lépti dijakkal.

Dr. Vdsáry István polgármester, a Városszö­
vetség elnöke meleghangú átiratban kérte föl 
az egyetem rektorát és Ady Lajos tankerületi 
főigazgatói, hogy a kultuszminiszter és a bu­
dapesti német követség által támogatott akció 
segiségére legyenek.

A Debrecenbe érkező és Németország legna­
gyobb művészei közé tartozó illusztris vendé- 

. geket ünnepélyesen fogadják.
Dr. Vcrztir Frigyes egyetemi tanár a nép­

szerű előadások elnöke a hangverseny elölt 
bevezető beszédet ling mondani.

A hangversenyen az iskolákon kivid megje­
lennek a hatóságok fejei is.

legyek a városi zeniskolában és a Mélitisz- 
han vehetők át.

■

I
Tavasz az T'mlékkeríbcn.
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Tragikomédia a lek. járásbíróságon egy 
gramofonkulcs körül

Egy ügy, amelyben az a komikus, hogy a főszereplő jogi 
boruirtsága mennyire tragikus

A legérdekesebb perek azok, amelyben gye- 
rekek állnak egymással szemben és a bíróság 
szent komolyságát képesek a maguk komolyta­
lan kis játékaiba belevonni.

Ezek a pereskedő gyermekek 17 18 éves
..gyakornok urak”, avagy jobban disztingvált 
segédek, hajuk irgalmatlanul simára kefélt, ki­
fényesedett ruhájuk ráncmentes, nadrágjuk va­
salt és becsületbe vágó dolgoknál nem ismer­
nek pardont.

Hárman valának együtt barátok s amint 
..gramofon egyesületük” alakuló közgyűlésén 
szent esküvel fogadták: ez a hármas szövet­
ség sírig tartónak ígérkezett.

Hogy mi ez a gramofon egyesület?
Rövid erre a kérdésre a magyarázat: közö­

sen összespórolt alapból vásároltak egy közös 
jellegű használt gramofont, amely egyforma 
tökéllyel bugyborékolta a Perzsa vásárt és 
zúgta meghatóan a Tosca imáját.

A. barátunk őrizte a gramofont, B-nél vol­
tak a lemezek és C. a társaság szimbólumát: 
a gramofonhuzót tartotta házi kezelésben.

Ez a végzetes gramofonkulcs Ion minden 
bonyodalom oka.

A hármas barátságot sírig fogadták, de nem 
számoltak a gazdasági helyzettel, amely sok­
kal nagyobb egyesüléseket is szétugratott már.

VI Debrecen, 
uh Piac ucca 41.

Uj iparengedélyek
A városi elsőfokú iparhatóság a múlt héten 

a következő uj iparosokat és kereskedőket 
iktatta be az iparlajstromba:

Erdei Gyula fogtechnikus, Borsi Eszter ki­
főzés, D. Szabó Márton péksüteményárusitás, 
Fuchs H. Imre manikür, Budai József korcs­
ma, Tóth Ferenc cipész, Szabó Lajos bor­
bély és férfifodrász, Herskovics Ferenc ci­
pész, Orsz. Magyar Tejszöv. Központ tej­
ellátó váll., Nagy Gusztáv esztergályos, Sze­
keres Margit papíráru kereskedés, Klein Ig- 
nácné kézimunka és előnyomda, Hegedűs Ár­
min textiláruk, háztartási cikkek kereskedé­
se, Kovács József bőrfestés, sárcipőjavitás, 
Kupfer Géza kereskedelmi ügynökség. Varga 
István fuvaros, Kardos Sándor tésztanemü- 
készités, Pelei Sándor fuvaros, Weisz Jenőné 
nőiszabó, Lettner Ferencné ócskaruhakeres­
kedő. Józsa Károly kőművesmester, Hamza 
Sándorné gyümölcskereskedő, Dávidházy Kál­
mán építőmester, Magyar Nemzeti Könyv- és 
Lapkiadó Rt. könyvkötő, Debreceni István 
műszerész, Mester János ácsmester, Hegedűs 
Ármin textiláru, Weinberger Eizigné kifozés, 
Tóth Mária nőikalapkészitő, Kertész Réláné 
kifőzés. Tőke Gyula mázoló, Luder,er Jánosné 
kávémérés, Pongrác Vidorné virágkereskedés, 
Katz Imre tüzifakereskedő.

Összesen tehát 34-en váltottak egy hét alatt 
uj ipart.
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Olcsón veszek és olcsón adok. 
Könyvecskére nem árusítok.

Figyelje olcsó araimat:
Női fél füzőscipő . P 10.—

„ pántoscipö . P 12.—
„ lack pántos . P 16.50
„ lack trottőr , P 18 50
„ divatcipö . P 14.50
„ divat trottőr . P 16 —

Férfi fűzős cipő P 14 50
„ félcipő . P 16 50
„ lackcipő « P 20 —
„ sportcipő . . P 24.—

Gyermekcipő . P 3 tói
Gumitalpú cipők legolcsóbb árban I

A cég szenzációs olcsósága: Férfi divatos 
keménykalap selyem béléssel P 10.—

Áruim minőségéről cégem 30 éves fennállása szavatol.

Jött a gazdasági válság és a három barát 
közül kettő állás nélkül maradt. B. gazdája 
megbukott, C. urat pedig egyszerűen leépítet­
ték.

A., az egyetlen „életbenmaradt” összehívta 
a gramofon egyesület közgyűlését, de azon 
egyedül csak ö jelent meg. B. maga helyett el­
küldte a lemezeket és egy levelet, amelyben 
bejelentette, hogy további karrierje érdekében 
Balhésra költözött. C. is küldött egy levelet és 
közölte, hogy Európában nincs jövője, tehát 
kivándorol Palesztinába.

He nem küldte el a becsületére bízott gra 
mofonkulcsot.

A vól mindenki tudta, hogy a végletekig 
hosszú türelmű. Várt egy pár hétig. Még né­
hány udvarias hangú felszólító levelet is kii! 
dött C-nek. Semmi választ nem kapott. Leg­
utoljára már a jogi következményeket vázolta 
C. elölt. C. a Tiile botját se mozgatta.

A. végül is feljelentette C-t.
Így került a tele. járásbíróság elé a grutno- 

fonhuzó ügye.
A. a felperes, C. a vádlott és B. a tanú.
Mint a közgyűlésen, itt is egyedül csak A. 

jelent meg.
Hivatalos komolysággal és felnőttes felsőbb­

ség gél állt meg a biró asztala előtt.
Azt mondta, hogy 17 éves és a gramofon- 

húzó értéke kettő pengő ötven fillér. Neki 
vagy a gramofonhuzó, vagy a kettő pengő öt­
ven fillér kell.

A biró sorra szólítja az alperest és a tanút. 
A felperes hivatalos tisztelettel jelenti, hogy a 
„vádlott” (ö vádlottat s nem alperest mond 
mindvégig) Palesztinába költözött, a tanú pe­
dig Balhéson tartózkodik a nagybátyjánál. 
Kéri mindkettőjük elővezetését.

A biró szinte rémülettel néz a gyerekre:
- Ezért a két pengő ötven fillérért akar 

ilyen óriási költséget okozni? Még Balhésról 
idevezettetem a tanút, de mit csináljak az al­
peressel?

A felsőbbséges felperes konok:
Az a pénz nekem jár, a bíróság adjon 

nekem igazságot.
A bírósági urak tanácstalanul néznek egy­

másra. Elvileg gaza van a felperesnek, jogi 
intézkedés is szól ide, de mégis . ..

Pillanatokig csend van a tárgyalóteremben. 
Az ügyészi megbízottnak mentő ötlete tá­

madt. A gyerek felé fordul s rettenetesen hi­
vatalos kifejezéssel tanácsolja:

Kérem a felperest, éljen megszüntetéssel. 
A fiatalkorúnak nagyon tetszik a soha nem 

hallott hivatalos szó, arca kiünnepélyesedik, 
szinte látszik rajta, hogy felnőttebbnek rézi 
magát, amikor mondja:

—- Igen, élek megszüntetéssel.
A biró gyorsan rácsap a kimondott szóra s 

már hirdeti is a határozatot:
Az alperes meg nem idéztethetvén, az el­

járást a felperes kérelmére megszüntetem. El­
mehet.

A póruljárt felperes elképed, szinte sápadt 
lesz az arca. Nem ezt várta. Sőt. Hebegni pró­
bál. De nem juthat szóhoz, meri a biró már a 
következő ügy szereplőit szólítja maga elé.

Ö szegény megverten az ajtó felé sompo

I

HAAS UFÓT*
Ferenc József ut 58

Telefon 9-63.

Női, férfi és gyermekkabá­
tok nagy választékban I

Olcsó gyári árak!

LINOLEUM



lihjß
I

1930 április 27.

Cr. r. B.
harisnyák

legolcsóbb bevásárlási forrása

HAVAS
harisnyaház: 

Debrecen, Bádogos u. 1.

lyog. de mielőtt elhagyná a termet, utolsó kí­
sérletet tesz. Halkan odaszól a bitóhoz:

Tessék kihallgattatni a vádlottat a Pa­
lesztinái magyar nagykövet utján.

A bíró már nem is hallja szavait.
A gyerek szomorúan kimegy a teremből.

G. J.

FOLYIK A MACSEK-PER.
Belgrad, április 26.

A Macsek-pör főtárgyalásának mai harma­
dik napján folytatták Bernardics Iván vádlott 
kihallgatását A vádlott ma is hangoztatta, 
hogy előző vallomását kínzásokkal csikarták 
ki belőle. Trumbics dr. volt igazságiigyminisz- 
ler, Macsek fővédöie, éles szavakkal ítélte el 
a rendőrség eljárását. Szubotics elnök ezuláit 
a tárgyalás folytatását hétfőn reggelre ha­
lasztotta.

Macsek Wladimir.

A Kincsesheffyen és a Tégla­
vetőben épül a két uj óvoda
Debrecen város törvényhatósági bizottsága 

két uj óvoda létesítéséi határozta el, a Kin- 
eseshegyeu és a köntösgáli iskola mellet^ 
abban az esetben, ha az épilcsi költségűkhez 
a k ul hl r tán: a 50.0UU pengővel hozzájárul.

A belügyminiszter most értesítette a vá­
rost, hogy a ktiihuiárca hajlandó megadni az 
50.000 pengő államsegély1, de csak akkor, ha 
ay egeik óvodái nem a Kötösgáton, V.aaem 
a Régi Téglavető helyén kialakuló tigeren 
("pitik meg, továbbá, ha a város a helyszín 
rajzot, terveket és költségvetést előre fel­
terjeszti.

A tanácsi értekezlet szombaton foglalkozott 
a leirattal, tudomásul véve az abban foglal­
takat és utasította a műszaki ügyosztályi, 
hogy a kért helysziurajzot, terveket és költ­
ségvetést Küldje fel a minisztériumnak.

I í Vm-JLzkZ ÍTV '»Tn*,

750,000 pengővel károsították meg
Takács alezredesék az államot 

Az alezredesi, Metz századost és Lühnzdorlí 
hadseregszáI litót I<»? artóztatták

Budapest, április 26. Mind szélesebb hul­
lámokat vet a hamis katonai szállító levelek 
botránya. Amint tegnap közöltük már, a szen­
zációs botrány úgy pattant ki, hogy a Belvá­
rosi Takarékpénztár ügyésze megjelent az il­
letékes katonai fórumok előtt és üzleti infor­
mációt kért egy 80,000 pengős kincstári szám­
lára vonatkozóan, amelyet Takács Lajos al­
ezredes. az Andrássy-laktanya parancsnoka és 
Metz Géza százados Írtak alá és amelyet 
Lühnzdorff Ferenc terménykereskedő akart ér­
tékesíteni a banknál. A katonai hatóságok meg­
lepetéssel értesültek a hatalmas összegű szám­
láról, azonnal vizsgálatot indítottak és meg­
állapították, hogy a számla hamis, mert Lühnz­
dorff terménykereskedő a 80,000 pengő ellen­
értékét nem szállította le az Andrássy-laktanya 
számára. A katonai törvényszék azonnal be­
idézte az aláíróként szereplő Takács alezre­
dest, aki azzal védekezett, hogy jóhiszeműen 
járt el, amikor volt bajtársának, Lühnzdorff- 
nak szívességből ilyen ál-számlákat irt alá,

mert amikor lejáratra került a sor, Lühnzdorff 
pontosan teljesítette kötelességét és így nem 
károsodott a kincstár. A kjatonai törvényszé­
ken azonnal letartóztatták Takács alezredest, 
vele együtt a másik aláírót is, Metz Géza szá­
zadost. Egyben a polgári hatóságok utján el­
járást indítottak Lühnzdorff ellen is, akit a 
vizsgálóbíró szintén letartóztatásba helyezett. 
A katonai hatóságok részéről szigorú vizsgá­
lat indult és a nyomozás megállapította, hogy 
ezeket a visszaéléseket már évek óta űzik Ta­
kácsok és jelenleg is 750,000 pengőre rug a 
beváltatlan és forgalomban levő hamis kincs­
tári számlák összege. Tekintettel arra, hogy 

I Lühnzdorff aktívái östszes be nem hajtott kö- 
' vetéléseivel együtt alig rúgnak 200,000 pen- 
; gőre, körülbelül félmillió pengő károsodás éri 

vagy az államot, vagy a beváltókként szereplő

I
 magánbankokat.

A nyomozás a legnagyobb eréllyel folyik és 
a vizsgálatot Gömbös honvédelmi miniszter 
vezeti.

Ma sem tudom miért követtem el ször­
nyű bűnömet! — zokogta Molnár Erzsé­
bet, akit életfogytiglani fegyházra ítéltek
inkább ítéljenek halálra, mert solia sem fö­
döm elfelejteni azt, amit tettem — A cellában 
megőrülök, mert állandóan Kon ez néni keze 

nyúlik ki az ágyam aló!

Előadás a mérges­
gázokról

Szombat este tartotta meg a I iszli Mozgóban 
nagyszámú, előkelő közönség jelenlétében a 
Mérnök Egylet rendezésében Horváth István 
vegyészmérnök velitettképcs előadását a mér­
gesgázok jelentőségéről. A nagv szaktudással 
felépített, élvezetes előadás kétféle szempont­
ból foglalkozott a mérgesgázokkal. Vizsgálta 
a mérges gázok hadijelentőségét és hivatásu­
kat az iparban: Horváth mérnök különösen az 
utóbbi szempontra tért ki jelen előadásában és 
kimutatta, hogy a nagy városok, nagyipari 
centrumok elhasznált levegőiébe rengeteg mér­
ges tartalmú gáz kerül és használódik fel és a 
tudomány nagv erőfeszítéssel küzd az ártalmas 
gázok kiküszöböléséért. Az élvezetes előadást 
pompásan összeválogatott vetített képek illusz­
trálták. Az előadás befejezése után a megjelent 
előkelő közönség lelkesen ünnepelte a kiváló 
előadót.

Még van
néhány nagyon olcsó, igen szép

csillár
a Bárány rádióházban,

Szent Anna u. 1.
Siassen míg nem késő I

Győr, április 26. A közönség szombaton is 
zsúfolásig megtöltötte a törvényszéknek azt a 
hatalmas termét, amelyben Molnár Erzsébet 
gyilkossági bűnügyének tárgyalását folytatta 
a bíróság.

Tulok Jenő dr. vádbeszédében Koncz alhad­
nagy teljes ártatlanságát igyekezett bebizonyí­
tani és ligv konstruálta meg a vádat, hogy 
Molnár Erzsébet előre megfontolt szándékkal 
ölt, még pedig azért, hogy az asszonytól meg­
szólni,;mvn koncz felesége lehessen.

Dr. Matavovszky István, Molnár Erzsébet 
védője először Molnár Erzsébet családjával fog­
lalkozott.

— Molnár János, Molnár Erzsébet édesapja 
— mondotta — a világégésben csak anyagilag 
szenvedett, mert hét gyermekével, akik közül 
Erzsébet a harmadik és aki apjának mindig 
kedvence volt, meg tudta őrizni lelke integri­
tását.

felnevelte összes gyermekeit: vallásos hit­
ben és erkölcsös éleiken.

Azt hitte, hogy családi boldogság övezi maid 
öregedő napjait.

A végzet utjai azonban kiszámíthatatlanok.
A végzet ti Molnár-családra nézve 1925 
tavaszán jelentkezett, amikor Koncz Vilmos 

is felesége a szomszédságba költözött.
Az a végzetes barátság, amely ennek az év­
nek a nyarán kezdődött, ide vezetett, a vád­
lottak padjához. Ezzel a barátsággal Indult el 
Molnár Erzsébet arra az útra, amely odaveze­
tett, hogy

legtöbb barátnőié életét egy megfoghatatlan, 
megmagyarázhatatlan akarat hatása alatt 

kioltotta.
fn meg vagyok győződve arról, hogy 

nemcsak előttem, de az egész ország és a 
törvényszék előtt is egy óriási kérdőiéi Mol­
nár Erzsébet és

meg van vök győződve arról, hogy Mol­
nár Erzsébet beismerő vallomása ellenerő 
nem egyedül követte el a gyilkosságot, ha­
nem abban legfeljebb mint bűnsegéd műkö­

dött közre.
Molnár Erzsébet a tett elkövetésekor 22, 

éves volt Gyermekkora a szülői házban telt el 
és tizcmiégvéves korában lett fizikailag nagy­
leánnyá. Ettől az időktől kezdve

szinte betegesen tdvotfartotta magát a lér-
Halitól és egyenesen irtózott tóink.

Tizcnliétévis korában ki kellett venni ot a 
tánciskolából, mert nem volt hajlandó férfiak­
kal táncolni. Vallásos, szerény, jo lcanv volt. 
akit csak családja érdekelt.

- Erzsébetnek ez a szolid élete csak IS 
éves kováig tartott, amikor megismerkedett 
Konczékkal és ettől kezdve kikerült az anyai 
befolyás alól. A leány megváltozott, Konczék 
kM testi és lelki barátságba került, nem hall- 
,minit családjára, egész lelki es testi világát 
Kouc/néval való barátsága kötötte le. ug\hog\ 
éjszakáinak tekintélyes részét Konczne tarsa-

bj')e eUől kezdve már a Koncz Vilmostól, 
a férfitől sem irtózott. Gyakran tart vehik sö­
rözni, ajándékokat kapott a Konc/ házaspár 
tói, virágokat és

a barátság hármuk között egyre viharo­
sabbá I difid ött.

annak ellenére, hogy a szülök állandóan elle­
nezték ezt a barátságot.

— Erzsébet már nem ura magának. Erzsébet 
Konezékuak főz. Koncz ruháját vasalja, levágja 
lábáról a körmöket, megmossa a lábát. 

Kottcznéval hál és olyan súlyos befolyása 
,it,i kerül, amely alól többé nincs menekvés.

fis ezután megtörtént a gyilkosság. Az 
1 egyik feltevés az. hogy a leány egyedül kő­

ér -«
vetlc el a gyilkosságot. A másik feltevés sze­
rint ő csak pusztán eszközként szerepelt egy 
idegen befolyás alatt, amely alól nem tudott 
kiszabadulni.

— Mert felvetődik a kérdés:
Erzsébetnek mi oka lett volna megölni azt 
az asszonyt, akii a világon a legjobban 

szeretett.
Vallomásában csak egyetlen fix pont van, hogy 
egy megfoghatatlan cs elháríthatatlan akarat 
ereje alatt cselekedett. De a védelem álláspontja 
szerint nemcsak pszichikailag lehetetlen, hogy 
ö minden befolyás nélkül ölt volna, hanem fizi­
kailag Is,

Molnár Erzsébet rajongott Koncznéért és 
semmi okú sem volt. hogy öt meggyilkolja.

hiszen Konezné ucni állott a férfivel folytatott 
viszony útjában.

- - fí Koncznéval is mélységes szerelemben
élt együtt.

Lélektanilag megmagyarázhatatlan, hogy ő 
egyedül, minden befolyásolás nélkül gyilkolt 
volna. l)c fizikai szempontból is elképzelhetet­
len. KonczJié 178 centiméter magas, 85 kiló 
testsúlyt!, 35 éves asszony volt. hatalmas, erős 
fizikai ereiének teljességében, erélyes, aki sem- 
Miféle lelki defektusban nem szenvedett.

Tehát Molnár Erzsébet — vonja le a 
végső konzekvenciát a védő — nem egyedid 
gyilkolt. Erzsinek vagy segített valaki, vagy 
pedig egy iszonyú erőt adó szuggesztió hatása 
alatt ölt.

A védelem szilárdan és megingathatatla­
nul Mobilár Erzsébetnek azon rendőrség elölt 
tűit vallomása alapján áll, am elv szerint ö nem 
egyedid gyilkolt. Erre a meggyőződésre jutunk 
akkor is, ha azt a kérdést taglaljuk, hogy

kinek az érdeke volt Koncznét eltenni láb 
ától.

Vájjon nem Koncz Vilmos volt-e az. aki a 
gyilkosságban akár mint tettes, vagy tettestárs, 
vagy akár mint felbujtó résztvett? A logika — 
és itt a védő egész sor bizonvitékot próbál a 
bíróság elé tárni — azt mutatja, hogy 

igenis Koncznak volt föérdek Koncznét el­
tenni láb alól.

Hiszen Koncz szerelmes volt a leányba, hiálui 
tagadja, szerelmi viszonyt folytatott vele és 
Koncz boldogságának útjában állott az asszony. 
Ne ír igaz az. hogy Erzsébet boldogságának út­
jában állott az asszony, mert hiszen

Erzsébet szerelmes Volt az asszonyba is 
és csuk Koncz szerelmi viszonyát nehezí­

tette meg a teleség.
Ha Koncznak ebben a gyilkosságban semmi 
vésze nem volt, akkor miért tagad olyan te­
mekéi, amelyek - - mint az ügyész ur is 
mondja letagadhatatlanok.

Miért tagadja, hogy csékotózott Molnár Er­
zsivel? Miért tagadta, hogy elcsábította őt? 
Miért tagadja, hogy viszonya volt vele? 
|gy fejezte he védöbeszédéi az ügyvéd:

Te!lesen Molnár Erzsébet beismerő val­
lomására vagyunk utalva, ő ma is azt mondja, 
liogv '<rV . egíoghahllan akarat vezérelte és 
én sejtem, hogy ez a megfoghatatlan akarat 
Koncz Vilmosból fluidált. Ezért én azt kérem 
a bíró uraktól, hogy legfeljebb, mint tettestár­
sat mondják ki bűnösnek és az összes enyhítő 
körülmények figyelembevételével a legenyhébb 
büntetéssel méltóztassók őt sújtani.

A védőbeszéd végeztével Matavovszky Ni­
ván dr. felolvasta a vádlott apjának a bíróság­
hoz intezull levelét, amelyben elmondja csu- 
I, dia tragédiáját és kéri leánya felmentését.

Ezután Molnár Erzsébet az elnök íelszólitá- 
sáta az utolsó sző jogán sírva és jajveszekclve 
;; következőket mondja:

Mcltóságrc uraim, mindent elmondtam
lilát.

f- . - a rfiaflne
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I. meri rendkívüli rugalmasság foly­

tán jól simul a láldioz, sohasem 
vet ráncot és- nem térdelődik ki,

- mert kitünően és könnyen mosliató 
és minden mosás után szelib lesz,

,". mert diszkrét nemes fényű,

4. mert sima felülete folytán nemcsak 
rendkívül kellemes viselet, de por 
és piszok sem tapad hozzá,

5. mert nem szakad és tartósságához 
képest igen olcsó,

6. mert finomszálu, egyenletes kö
tésü,

7. mert nem falcul, sem vízben, sem 
e napon,

8. mert izzadtság nem rongálja,

9. mert a talpa, orra és sarka legfino­
mabb hatszálu erős flórból van,

10. mert minden alkalomra megfelelő 
kivitelben és színben kapható.

A nö egyénisége a 
harisnyáján löürözűdiH 
vissza és ezért Kérjen

harisnyái
A G]’b jelzés, mely

minden harisnyán látható 
garantálja a minőséget

fjeken ii(m tudott megkönnyebbülést hozni 
sem a gyónás, sem az áldozás. Ma sem 
tudom, miért követtem cl szörnyű bűnömet. 

fin csak most hallottam, hogy 18 késszurássai 
ölteni meg azt az asszonyt, akit legjobban sze­
reltem. Istenem, istenem, mit tetem?...

A hallgatóság soraiban sokan sírnak. A bí­
róság Ítélethozatalra vonul vissza. Másfélórai 
tanácskozás után vonul be a bíróság és halotti 
csendben hirdette ki a tanácselnök az ítéletet, 
amely Molnár Erzsébetet bűnösnek mondta ki 
előre megfontolt gyilkosság bűntettében és 
ezért életfogytiglani (egyházra ítélte.

Az Ítélet rendelkező részének felolvasása 
után az indoklási részt olvassa fel az elnök, 
amelynek végeztével a vádlott jajgatni kezdett: 

— Jaj, ezt nem tárom, inkább ítéljenek hu­
táira, mert soha nem fogom elfelejteni azt. 
limit tettem! És nem tárom ki. liogv éle­

tem végéig a börtönben legyek.
Az ügyész súlyosbításért felebbezett. Molnár 

Erzsébet, pedig azzal, liogv nem bűnös, mert 
nem tehet róla, hogy megölte Koncznét.

Molnár Erzsinek az Ítélet utolso szavai után 
megremeg a teste, a szemei kidüllednek és 
maga elv mormolja:

Sein tudok és nem akarok tovább élni!...
Megváltás lenne a halál!

Két óra után két fegyör kíséretében elindult 
Molnár Erzsi is a fogház felé. Mikor azonban 
testvéreivel szembekerült, kirántotta magát a 
legyűrök közül és eddigi nyugodt, majdnem 
közömbös magatartása ellenére hisztérikusan 
ordítani kezdett:

Vigyetek haza! Ne engedjetek vissza a 
cellába, mert megörülök... Állandóan a 
Koncz néni keze nyúlik ki az ágyam aléá!

Segítsetek raitam. mert elpusztulok!
A fegyörök gyengéden megfogták Molnár 

Erzsi két karját és zokogó testvérei közül 1c- 
kisertek a fogház cellájába.
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1930 április 27.

Budapest legelőkelőbb
műsoros mulatója.

Kulturest az Iparos 
Levente Egyesületben
A debreceni Iparos Levente Egvvvilct c In> 

27-én este 8 órai kezdettel rendezi n ve szo­
kásos kulturcstjét a Dl E Magoss Uyii'un ti i 
9. sz. alatti tornacsarnokában. Lz alkaloniaial 
a következő miisor kerül bemutatásra:

1. Magyar hiszekegy. 1 Media a dein. Ipa­
ros Levente Egyesület levente zenekara. 2. Ii- 
redenta szavalat: Liptav Rózsika. 3. Magyar 
nótákat énekel és önmagát hegedült kiséri Ctö- 
möry András zeneoktató. 4. Felolvasást tart a 
jellemről az Iparos Levente Egyesület Kiokta­
tója. 5. A „Csúnyák". Páros komédia. Előad­
ják Ribárszky Margitka és Dull Sándor iparos 
levente. 6. Vonós ötös: az Iparos Levente Egye­
sület zenekarának tagjai. í. ,.En magvar leans 
vagyok“. Hazafias színjáték 1 felvonásban. 
Szereplők: Ribárszky Margitka. Vigh Mariska, 
Dull Sándor, Újvári József. Jóuucz l'.ruo es 
Balogh István iparos leventék.

Műsor után lánc. melyhez a zenét a debre­
ceni Iparos Levente Egyesület zenekara szol­
gái lati.í.
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A Kansz taggyűlést tartott 
a vármegyeházán

A KANSz debreceni törvényhatósági vá­
lasztmánya szombat délután (> (,rara a vai- 
ineKveházára nagy tayyvülcs hivatott vyvav. 
amei yen dr. Javorniizky .Ion«) mmisxtc. 1 
számvevőségi főtanácsos, a KANSz vc/cvtIl­
kára is megjelent. A laggvuies igen Vl"
deklödes mellett folyt le dr. PerjessN Mihaix 
Ítélőtáblái tanácselnök elnöklete dalt. A tag- 
■viiléseu dr. .1 avornitzky Jenő vc/.éi titkár 
igen hatásos beszédben mutatott ma hvl\- 
zetjavitás szükségességére és részleteseit iv­

ókat a ’ép
központ a cél érdekéi 
hoz többen szólották

lseket,
tett.

veket

♦** ♦♦♦ 4» «35» **«

s a KANSz debreceni választmánya nak taggyűlése a vármegyeházán.
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Uj debreceni polgárok
Uj debreceni polgárok lettek a múlt hónap­

ban a következők: Özv. Bernáth Kálmánná 
háztartásbeli, Kiss József kőműves segéd. 
Moschek Sándor ny. áll, huszártiszthelyettes, 
Bottka Sándor kereskedősegéd, Fazekas Imre 
műszerész, Friedländer Vilmos tolikeieskedő, 
Vajda Béla állatorvos, Kardos Lajos máv. 
főszertárnok, Takács Vince fényképész. Her­
mann Géza alezredes, Schwerlikovszky Mar­
git háztartásbeli, Lakatos István máv. műsza­
ki segédtiszt, Ehrenreich Menyhért keresk. 
ügynök, Kovács József nyomdász. Beregi Ist­
ván máv. segédtiszt, özv. Bőder Rezsőné ha­
diözvegy, Stefánszki Vencel pincér, Kis- 
györgy Mária egyetemi hallgató, dr. Merker 
Márton főreáliskolai tanár, Merker Ilona 
egyetemi hallgató. Sütő Sándor ácssegéd, Mai- 
láth László jogszigorló, Sinai István máv. ko­
csirendező, Horvath László keresk. tanuló, 
Kocsmát Lajos keresk. alkalmazott. Öli La­
jos mészárossegéd, Heim Antal ács, Seres 
György honvéd, Biba Anna keresk. alkalma­
zott, Balogh Antal háztartásbeli, Teuschel 
József kőfaragósegéd, vitéz Makády Lajos 
ítélőtáblái iroda igazgató, Csűrös Béla ref. 
főgimnázium! tanár, Túri József máv. fütő. 
Viosz Ferenc hév. alkalmazott, Baráth Géza 
keresk. üzletvezető.

NEMETH LAJOS 
NYÁR! KERTHELV/SÉGE 

MEGNYÍLT!
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Mint múlt heti számunkban jeleztük, a 
grafológiai irásvizsgálat céljából beküldött 
kéziratok a következő feltételeknek kell hogy 
megfeleljenek: ........

1. Legalább 10 sornyi írás küldendő he tin­
tával, vonalozatlan papíron írva.

2. Megadandó az iró kora és neme (,ei t

vagy no). _ ,
3. Kérünk minden Íráshoz jeligét.
4. Rövid, kivonatos analyziseket a lapban 

díjmentesen közlünk.
Aki kimerítő részletes elemzést akar. küld­

jön az Írás mellé (lehetőleg több, különböző 
időből származó irás) válaszbélyeggel ellá­
tott és megcímzett borítékot és mellékeljen 
egy pengőt bélyegben. Amennyiben ma gat 
megnevezni nem akarná. Írjon jeligét s ana- 
lyzisét e jelige alatt a kiadóhivatalban at- 

veheti.
5 Tekintettel arra a körülményre, hogy az 

emberi jellem csak a IS. életév körül kezd 
véglegesen kialakulni, hölgyeknél 17, uraknal 
18 éven alul nem foglalkozhatunk az irasok-

' 6 Azok. akik a lapban óhajtják analyzisuket 
közzétételi, legkésőbb a hét csütörtökéig 
küldjék be írásukat, mert ellenkező esetben 
csak a következő heti számban tudjuk ko- 

/.ölni.
7. Minden hozzánk érkező Írásnál kérjük a 

bontókon kívül a ..Grafológia" szói feltün­

tetni.

1930. 118. szám. Ha részletes analyzist
óhajt, küldi ön be egy pengőt s az analyzist je­
ligéje alatt a kiadóban átveheti, vagy ha címet 
megírja és válaszbélveges borítékot melleket 
postán juttatjuk el önhöz.

Őszi rózsa.” Erősen rapszódikus. szeszé­
ivé, hisztériára hailó. Kissé rayaszkodo 
Őszinte bőbeszédű, kissé csipkelődő, eunyo- 
ros. Skeptikus. Nem elég határozott cs nem 
ura önmagának.

Szerelmes szív.” Nem túlságosan intelli­
gens egyszerű lélek. Kissé ravasz, de azért 
elég' jólelkü. Erősen érzéki. Nem túlságosan 
őszinte. ________________
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Hinni akarok.” Tanult, intelligens, céltuda­
tos egyéniség. Nyílt, őszinte. Törtető .bizako­
dó, optimista. Elég öntudatos Elég alapot. K 
tartó: ha valamihez hozzákezd, azt be is te]ezt. 
Nem elég logikus. Kissé onzo.

Ben Adam.” Erősen torteto, optimista 
egyéniség. Vágyakozó, jelen környezetevei 
nincs megelégedve, kivágyik belőle. Céltudatos. 
Elég pedáns, alapos. Temperamentumos, élénk. 
Kissé könnyelmű. , , , x

„Sors hona nihil aliud.” (21 ”e»
Rendkívül intelligens, )o logikai érzékkel es 
áttekintőképességgel. Törtető. Hm es onzo. 
öntudatos. Jó forma- és esztétika, erzeke van. 
Kissé zárkózott, nem nagyon őszinte. Kissé
ravasz , ,,„Bánatos utca." Intelligens k.sse szeszélyes 
ingadozó, elég jó logikával es egy kis adag 
ravaszsággal. Bőbeszédű, temperamentumos. 
Rendkívül önző. Kissé pesszimista. Néha ma­
kacs. erőszakos.

„Pocsék fiatal boszorkány.” Intelligens, tem­
peramentumos, jólelkü, jószivü egyéniség. 
Sexualiter erősen érzéki. Kissé érzékeny, sen- 
sibilis. Elég hiú. Sokra tartja önmagát. Jo 
zenei érzéke van. Nem túlságosan őszinte.

Tétovázó.” Nem eléggé határozott, eléggé 
befolyásolható. Annak ellenére, hogy őszinte, 
van benne egy kis ravaszság is és eléggé onzo. 
Általában iólelkü, jóindulatú egyéniség.

„Pech.” Jólelkü, jóindulatú, őszinte. Opti­
mista, kissé naiv. Nem nagyon határozott, 
eléggé befolyásolható egyéniség. Konvencio- 
zus, tekintélytisztelő.

„Eszperantista.” Eléggé önző, hiú. Erősen 
érzéki. Bőbeszédű. Nem túlságosan őszinte. 
Nem elég logikus, eléggé határozatlan. Gyak­
ran kártyavárakra épít. Néha gyerekesen naiv.

„Pesszimista.” Tényleg eléggé pesszimista, 
de nem az alaptermészete ez, hanem valószí­
nűleg némely élménye tette azzá. Egyébként 
érzékeny, sénsibilis. leien helyzetével nincs 
megelégedve, ki vágyik környezetéből, őszin­
te, néha talán jobban is a kelleténél. Intelli­
gens, elég jó logikai érzékkel.

„Fodormenta calania." Temperamentumos, 
szenvedőivé®, sénsibilis. Eléggé érzékies. 
Őszinte. Kissé hiú. Nem elég logikus. Különc- 
ködő. Kissé alázatos.

..Gróta C.árüc.” Beképzelt, naevkcmi. Imi. 
Eléggé érzéki. Néha alázatos. Pedig alapjában 
véve iólelkü, jóindulatú és elég őszinte. Idő- 
vei kinőheti rmeát.

..Ismeretlen.” Nem alkalmas analvzisre.
„Boldog is, nem is.” Elég szeszélyes, kissé 

határozatlan. Nagyon sokra tartja önmagát,

Budapesten, 1930 május 3 12.
X nv.uyar ipar demonstrativ bemutatója 

számos külföldi állam részvételével.

50 , -os
utazási kedvezmény.

Felvilágosítás és vásárigazolvány kapható: 
Budapesten, a vásárirodánál, V., Alkot­
mány u. 8. Debrecenben a kereskedelmi és 

iparkamaránál.
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hiú Elég őszinte, szókimondó természet, kis­
sé ravasz. Elég leleményes, csavaros észjárású. 
Kissé pesszimista, nem sok jót vár az élettől.

,AquiU.” Okos, leleményes, ravasz. Nem 
őszinte. Kissé önző. Öntudatos. Fukar. Muzsi­
káik. Elég intelligens. . ....

„Fiatal asszony.” Intelligens, jo logikai ér­
zékkel. élénk fantáziával. Fejlett esztétikai ér­
zéké van. Finomlelkü. Kissé önző. Őszinte.
Alapos, precíz, pedáns. .....................

„Bő",ke 23.” Iólelkü, jóindulatú, őszinte le­
lek. Okos, értelmes. Kissé ingadozó. Elég ér­
zékies. Jó beosztása van, takarékos. Van benne 
egy adag naivság is.

„Sí tacuisses ., 2' Élénk, temperamentumos, 
nagyzoló, túlzó. Hiú, eléggé beképzelt. Érzé­
keny, könnyen megsértődik. Törtető. Nem eleg 
logikus. Alapjában véve jólelkü.

„Individuum.” Nem alkalmas analyzisre. 
Még nagyon kiforratlan.

„Sors bona nihil aliud.” (Beretvás pasztilla 
papír.) Nem irta meg kérem sem a korát, sem 
pedig a nemét.

„Bizonytalan jövő.” Sajnos nem alkalmas
analyzisre.

„Törékeny BSzse." Fenti üzenet' Önnek is
'.Férfi." Intelligens, elég jó logikával. Hatá­

rozott, elég energikus. Önző. Sexualiter erősen 
érzéki. Kissé ravasz. Élénk fantáziája van. Jó­
lelkü. őszinte. Kitartó. Kissé hiú. ,

„Ragadozó.” Intelligens, leleményes, lo logi­
kával. Elég önző. Kissé könnyelmű. Törtető, 
ambiciózus. Jó áttekintő képességű. Kissé ha­
talmaskodó, erőszakos. Hiú. Élénk, tempera­
mentumos.

AUTO ■ GARAGE
Luxus és teherkocsikra doxok május 1-re kibérelhetök, — Szolid és pun os kiszolgálás |
Miklós u.49 ADLOVITS nál Telefon1572

Sodronykeritések
kapa, ásó, gereblye
s mindenféle
mezőgazdasági cikkek
nagy raktára

PHíHE-H-EEŐt!
Érv' '

: LLt#i:

Sesztina Lajos
vasnagykereskedésében
DEBRECEN,

Lipót Szalvátor főherceg, aki részes ab­
ban a csalási ügyben, amelyet a Napo­
leon által Mária Lujza császárnénak 
ajándékozott híres nyaklánccal követtek 
cl, most lopással vádolva áll a newyorki 

esküdtszék előtt.
Kt <«»»;»m «:< >«:•*:• ■» <■>*** e® «*•:» <*• *:•

— Amatörfényképek tökéletes kidolgo­
zása Liencr fotolaboratoriumában, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-29.
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Megnyiíl
• Widászkiii t N’cndéjcln uimimm áialakitott 
nyári kcvthdyi'-vxc. Hol ónivus lm-, a sok alatt 
kitűnő kecskeméti bor, frissen csapolt ko- 
bányai Szent István sör s választékos ^»na 
I wevli, olcsó, sz olid . rak, esténkiüí elsőrendű 
víváin. zene mellett szórakozhatok a n- c- lxU"

pártío
TATÁR VMM

vendéktiös
Wesselényi u. - szám.
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Schönfeld Gyula

Rendkívüli igazgatósági ülésen 
egyhangú bizalmáról biztosította 
a Kereskedők és Utazók Egye 
sülete Schön’eld Gyula elnököt

Csütörtökön este fél nyolc órakor rendkí­
vüli igazgatósági ülést hivott össze a Keres­
kedők és Utazók Egyesületének ügyvezető- 
sége, amelynek egyetlen tárgya az a hírlapi 
támadás volt, amely az egy Debrecenben meg- 

• jelenő hétfői újság­
ban látott napvilágot 
és Schönfeld Gyula 
elnök személyével 
foglalkozott, olyké- 
pen állítva be a dol­
got, mintha a Keres­
kedők és Utazók 
Egyesületében volna 
egy frakció, amely 
bizalmatlansággal vi­
seltetik az elnök sze­
mélyével szemben.

Neumann Nándor 
társelnök nyitotta 
meg a rendkívül né­
pes gyűlést, amelyen 
mintegy negyvenen 
jelentek meg az igaz­
gatóság tagjai közül. 

Bejelentette a gyűlésnek, hogy az egyetlen 
tárgysorozati pont az a támadás, amelyben az 
elnök személyét alaptalanul részesítették. 
Élesen kikelt a támadás alaptalan volta miatt 
és közölte, hogy az Összejövetel célja az, 
hogy jelentkezzenek most, az egyesület al­
kotmányos fóruma előtt azok a tagok, akik a 
cikk közlése szerint elégedetlenek a jelen­
legi elnökkel és a vezetőséggel szemben és 
tegyenek bizalmatlansági indítványt. Néma 
csend követte Neumann társelnök felhívását, 
majd pedig egyhangú lelkesedéssel tört ki a 
gyűlés résztvevőiből a bizalom megnyilvánu­
lása, percekig tartó óváciában részesítették a 
távollévő Schönfeld Gyula elnököt, aki csak 
az elmúlt hetekben több mint 3000 pengő 
pártoló tagsági dijat szerzett üzleti összeköt­
tetései révén és ezzel az akciójával szanálta 
az egyesületet. Majd egyhangúlag Mayer 
Manó, Stern Samu és Moskovits József 
igazgatósági tagokat küldte ki a gyűlés, hogy 
mint az igazgatósági ülés küldöttsége, keres­
sék fel Schönfeld Gyula elnököt s hívják meg 
az ülésre. '

Mig a küldöttség eltávozott, hogy megke­
resse az elnököt, Neumann Nándor társelnök 
felfüggesztette az ülést. Negyedóra leteltével 
megérkezett a küldöttség Schönfeld Gyula el­
nökkel, akit a terembe való belépésekor per­
cekig tartó éljenzéssel fogadtak. Neumann 
Nándor társelnök szép beszédben közölte 
vele a lefolyt ülés eseményeit és kérte, hogy 
miután a bizalom egyhangúan, ellenvetés nél­
kül nyilvánult meg ilyen impozáns módon az 
elnök személye iránt, az ügyeket továbbra is 
vezesse azzal a lelkesedéssel és tapintattal, 
amely elnöki ténykedéseiben eddig is jel­
lemezte.

Schönfeld Gyula elnök meghatottál! mon­
dott köszönetét a bizalom spontán megnyil­
vánulásáért, jól esik neki, úgymond, hogy ama 
hírlapi közleményben foglalt állítások alapta­
lanságáról meggyőződést szerezhet és to­
vábbi szeretetet és megértést kért a tagoktól 
munkájához.

A lelkesítő hangú beszéd után az ülés vé­
gétért és a fehér asztalnál folytatódott az 
alaptalanul megtámadott elnök ünneplése a 
késő éjszakai órákig.
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A tan- és testneveíéskötelesek 
nyilvántartása és bírságolása
A tankötelesek nyilvántartása az óvó-, illet­

ve tanköteles korba lépő gyermekek időszaki 
összeirási munkálatait a múlt hónapban meg­
kezdte s evégből a város lakosságának össze- 
irasi lapokat osztott szét. Az időközben érke­
zett tanoncszerződéseket és törléseket a 
törzskönyveken keresztül vezette, az ismeret­
len helyre költözött tankötelesek lakcímének 
kinyomozása ügyében átirt a rendőrség beje­
lentő hivatalához, a vidékről érkezett tankö­
telesek törzskönyvi lapjait nyilvántartásba 
vette s az eltávozottak törzskönyvi lapjait 
megküldötte az illetékes törzskönyvvezetők­
nek.

Iskola mulasztási eset előfordult az év 
eleje óta összesen 2722 esetben, március hó­
ban 411 esetben. Iskolánként csoportosítva: I. 
sz. gazdasági népiskola 66, áll. kisegítő népisk.

10, köntösgáti áll. elemi isk. 4, Nagyesere- 
Lukaháza 7, pallagi áll. elemi isk. 6, ispotály! 
rei. elemi iskola 2, homokkerti ref. elemi isk. 
1, csapókerti ref. elemi isk. 1, Csapó u. ref. 
elemi isk. 3, Pacsirta u. ref. elemi isk. 3, 
szepesi áll. elemi isk. 2, cucai áll. elemi isk.
1, II. sz. gazd. népisk. 11, mikepércsi úti áll. 
elemi isk. 3, róni. kath. elemi isk. 10, varga­
kerti róm. kath. elemi isk. 2, szatai áll. elemi 
isk. 2, bánki áll. elemi isk. 3, Rákóczi uccai 
ref. elemi isk. 1, Mester uccai ref. elemi isk.
2, gör. kath. elemi isk. 2.

Iskolamulasztásért kihágás! jelentést tettek
március hónapban 190 esetben. Iskolamulasz­
tási bírságpénz befolyt az iskolai év eleje 
óta 961 P, március hóban 171 pengő.

A testneveléskötelesek törzskönyvvezetöje 
az elmúlt hóban a vidékről Debrecenbe érke­
zett testnevelés köteleseket nyilvántartásba 
vette, az eltávozottakról pedig értesítést, kül­
dött az illetékes testnevelési vezetőknek. A 
testnevelési órákra nem járó s többszöri idé­
zésre meg nem jelent testnevelésköteleseket 
a csendőrséggel elővezettette. Ilyen eset 
március hóban 19 esetben fordult elő.

Testnevelési mulasztásból kifolyólag már­
cius hóban 739 esetben fordult elő bírságolás, 
az év eleje óta pedig összesen 2955 esetben.

Testnevelési bírságpénz befolyt március 
hóban 694 P, a testnevelési év eleje óta (1930 
január 1.) pedig 1602 P. Ezeken kívül az

Milliók
olcsó ára, csinos formája, finom 
kidolgozása, tartós anyaga miatt a

‘-Cipő
Kapható szürke, fehér ós fekete színben, 
vörös gumitalppal, gumikéreggel

Gyermekeknek
22—27 nagyság .

R 3-5$5|
Lányoknak

28—31 nagyság I

P 3-451
Nőknek

35—41 nagyság

P 4"—
Férfiaknak

42—46 nagyság

P4-55!
Sok százezren hordják és aki még nem ismeri, sürgősen próbálja meg. 
Egyformán kényelmes és egészséges házi-, kerti-, uccai- és sportcipőnek

Csak védjeggyel a talpán valódi!

adóhivatal által behajthatatlannak minősített 
bírságpénzek hivatalból! törlései állandóan 
folyamatban vannak.

-Ä költő halála.
Most meghalok.

Feleségem parázs talpai
nem csiholnak több tűzvészt mellemen:
most meghal a feleségem.
Gyermekem ragadozó ujjacskái 
sem tépázzák tovább gyerűit hajam: 
most meghal a gyermekem.
Felebarátaim tragikus fintorai 
nem keserítenek tovább: 
most meghalnak felebarátaim.

Elnémul minden rádió, 
a föld szárnya összecsukódik, 
s a planéták szive kihamvad.
Sárkány fogsorát harapásra nyitja 
a hüllötestü határtalan Ür 
s összeroppant ja a naprendszer 
sugár-szőke mogyoróhéját.
Óriás torkán alásiklanak 
a borzas kalandor üstökösök, 
köd foltok, ikercsillagok, 
s a megsemmisült mindenség fölött 
a fekete Ür nyeldeklöjén 
levonaglik az Élet istene.

Harsogjatok végsőt, harsonák! 
Zsolozsmázzatok minden érzők!
Ma meghal az élő Isten 
s hulláink fölött 
boldogító uralmát megkezdi 
a Golgotára feszített.

iratokat elhelyezték volna. Három napig tartó 
kutatás után több egyént vettek őrizetbe kom­
munista szervezkedés gyanúja miatt.

A nyomozás tovább folyik és keresik azo­
kat, akik összeköttetésben álltak a szerve-*j* <3t> *1» S» ,*♦ -5t
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Kommunista agitátorokat fogott el 
a debreceni rendőrség

A debreceni rendőrség politikai ügyekben 
nyomozó osztálya bizalmas utón jelentést ka­
pott arról, hogy a város területére kommu­
nista agitátorok érkeztek, akiknek a feladatuk, 
hogy izgató beszédeket tartsanak titkos gyűlé­
seken a munkásoknak és

falragaszokat, röpiratokat helyezzenek el a 
városban, melyeken arra hívják fel a mun­

kásokat, hogy május elsején rendezzenek 
nagyarányú tüntetéseket.

A május elsején rendezendő tüntetésekre az 
egész országban készülnek és nemcsak Debre­
cenbe, hanem Szegedre, Szolnokra, Miskolcra 
is szétmentek az agitátorok. Debrecenben nem 
tudtak eredményesen dolgozni az agitátorok és 
elfogták őket, mielőtt a falragaszokat és röp-

I

A Philips rádió
6, 8, 12 havi részletre is kapható

Villany gyorsforralók, vasalók
éa mindennemű villanycikkek nagy raktára

dallman
Rádió laboratóriuma

Piac ucca 72. Cégem a Takarékosság tagja

TELEFON: 16-64,

---...... ^ w .. v- .V- O .V .. i , lumuv n VC-
zőkkel és akik segítségükre lettek volna 
a röpivatok és falragaszok elhelyezésében.

A debreceni rendőrség politikai nyomozó osz­
tálya széleskörű nyomozást folytat és remény 
van reá, hogy

rövidesen teljes eredménnyel fejezik be a
kutatást.

A nyomozás érdekében még most nem közöl­
hetők részletek az agitátorok munkájáról és el­
fogásának részleteiről. Az kétségtelen, hogy a 
debreceni rendőrség preventív intézkedése si­
kerei járt. Szegeden és Szolnokon ki tudtak ra­
gasztani a tüntetésekre buzdító falragaszokat 
és szétosztották a röpiratokat.

® <♦♦> 4»♦♦♦ 4» <g> 4» ♦♦♦

Cserkészünnepély a református 
gimnáziumban

A debreceni református főgimnázium 172. sz. 
Rrő cserkészcsapata május hó 3-án, szombaton 
tartja évi szokásos nagy szabadtéri ünnepé­
lyét a gimnázium udvarán délután 4 órai kez­
dettel.

Az ünnepély miisora a következő:
I. A csapat diszfelvonulása. A felvonulás 

alatt a 11. hajdugyalogezred zenekara játszik 
Noth Antal katoni főkarmester vezetésével. 2. 
Himnusz. Játsza a katonazenekar. 3. Üdvözlő 
beszéd. Mondja: Kornya Sándor, a csapat pa- 
rncsnoka. 4. A csapatzászlót megkoszorúzza: 
Kalmár Kató, a re:, leánygimnázium 11. számit 
Lorántííy Zsuzsanna leánycserkészcsapat ne­
vében. 5. Sík Sándor. Megyeri hitvallás. Sza­
valja: Barcza Gedeon. 6. Fogadalomtétel. 7. 
Igérettétel. A fogadalmat és Ígéretet kiveszi: 
dr. Rácz Lajos, a Magyar Cserkészszövetség 
IX. kerületének elnöke. 8. A fogadalom és igc- 
retícvóket köszönti: dr. vitéz Bessenyei Lajos, 
a ref. főgimnázium igazgatója. 9. A X. és XI. 
őrsök zászlóinak átadása. Átadják: Janka Má­
ria, Gulyás Jolán és Häuffel Edith. 10. Krinolin 
mutatványok. Vezeti: Faragó: Tibor, rajvezető. 
Bemutatják: Bistcy Balázs, Balogh Béla, Kar­
dos* Géza, Németh Lajos, Sebestyén József, 
lasst Béla. Csatliy Ferenc, Molnár Béla, Végit 
Gyula, Péterffy László. 11. Bicikli-mutatványok. 
Bemutatja: Kölcsey Antal őrsvezető. 12. Az 
apródok játékai. Vezeti: Bislcy Balázs rajve­
zető. 13. Magyar tánc. Bemutatják: Kovács 
Lend - Kölcsey Antal, Janka Baba — Benkö 
Géza, Osváth Mária Harányi Géza, Horvay 
Liviit — Káposzta Hál, Gulyás Jolán - - Balogh 
Béla. Movvay Anna — Sallay György, Szcnt- 
györgyi Gabi Serly Gusztáv. Dajka Margit 

Háttggel Ervin, Lakatos Gizi — Kovács La­
jos. J it low Kati - Madarassy István, Dienes
Évi — Madarassy István, Vásáry Anci __ U.
Szabó Mihály, Szabó Ilonka -- Tar Imre. A 
táncot betanította: Vattay Margit. 14. Két ara- 
btts. Cserkészkomédia. Rendezi: Tass! Béla 
rajvezetó. Előadják: Káposzta Pál, Harsány! 
Géza, lasst Béla, Bunkó Géza, Sallay György, 
Sáfár László. Majcrszky Marcel, Kovács La­
jos, Balogh Béla. 15. A kerékpárok tánca. Ve­
zeti Balogh Béla rajveztö. Bemutatják: Balogh 
Béla, Barcza László, Csatiak Tibor, Häuffel 
Ervin, Káposzta Pál, Kesztyűs Lóránt, Kocsis 
József. Kovács Lajos, Kölcsey Antal, Molnár 
Béla, Nagy Elemér, Németh Lajos. Papp Fe­
renc, Pápay Éneire. Petliő József, Sallay

Ruhafestésben veg$ti$2titásban Biró olcsó,
Bika-udvarban-
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yCsokoládés hashajtó. Enyhe. Kyurs, 
biztos! — Etfy próbacsomagolAl 
14 füléiért niiRKvézi önt erróll

György. Sallay Zoltán, U. Szabó Mihály, Darkó 
Zoltán. Konferál: Rávz. Jenő. a csapat tisztje.

llzutáii szünet lesz, melynek tartatna alatt a 
cserkészek a bűdében vacsorával és frissítők­
kel szolgálnak.

Utána fél 9 órakor kezdődik a tábortűz, ahol 
énekek, szavalatok, tréfák kerülnek beniuta- 
(fisra.

A számokhoz a zenét a 11. hajduczrctl zene- 
kara szolgáltatja, Noth Antal katonai főkar­
mester vezetésével.

Csalás bűntettéért nyolc hónapi 
börtönre ítéltek egy dorogi 

napszámost
A debreceni törvényszék büntető tanácsa 

szombaton délelőtt tartotta meg a tárgyalást 
/»ős/« Sándor haidudorogl napszámos ügyében, 
aki elleti csalás büntette miatt emeltek vadat.

A napszámos tavaly megjelent a hajdúnánási 
bankban és ott magát Tóth Lajos gazdálkodó­
nak mondva, 5000 pengőt akart felvenni. A 
pénzt kiutalták néki és csak az utolsó Pillanat­
ban jöttek rá arra, hogy csalás történt. Így 
nem adták át az összeget és feljelentést tettek 
Posta Sándor ellen. ,

A tárgyaláson Posta beismerte a csalást es 
azzal védekezett, hogy nagy nyomorban volt 
és úgy gondolta, hogy vagyonos sogora neve- 
nek felhasználásával pénzhez tud jutni a bank­
ban. A bíróság Postát nyolc hónapi börtönre 
ítélte. . . . - _

.................. .—----------------- --------------------------- kifogástalanul, ngytoll tisztítás gőzzel

LENGYEL fest,mos,tisztit csípiya_MWwiu
Bonyodalmas bünperek egy 68 éves 
gazdálkodó gyermektartási pere miatt
® ........................ ...,sí,—.izmi.1, i,n<rv még az eljárás megindítása előtt vá:

i'ÍIREK;
jani) Sándor püspökladányi gazdálkodónak 

viszonya volt egy püspökladányi asszonnyal, 
aki gyermektartási pert indított ellene. A 68 
éves gazdálkodó elvesztette a pert es a biro- 
lezte tartásdii fizetésére. A megítélt összeget 
azonban nem volt hajlandó fizetni, ezéit vég­
rehajtást rendeltek el ellene-.

A végrehajtás elöl két tehenet meg akart 
menteni, átíratta fiának, Béninek a nevére es 
felbujtotta két ismerősét, Nútlhuzx Györgyöt 
és Pongrácz Jánost, tegyenek olyan vallomást.

hogy még az eljárás meglnditása előtt vásá­
rolta a fia részére a két tehenet és nem az 
árverés elöl menti azokat. A járásbíróságon 
Nádházvék Janó Sándornak és haliak vallo­
mását támogatták is. de kiderült az összebeszé­
lés es megindult a bűnvádi c bírás Mad ázv -s 
Pongrác/, ellen hamis eskü, Janóik ellet’ pedig
csalás miatt. . , ~ nA törvényszék Nádházyt és Pongra-ot 7 
hónapi börtönre, Janó Sándort 6 hónapi, Janó 
Bénit pedig 10 hónapi börtönre ítélte.

A debreceni független újság
tele fon számai:

Kiadóhivatal...................................... ... V*
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtar 5-75
Szerkesztőség nappal ..........................10-20
_ . ... r„ • ::_i ................................ 18 és 812Szerkesztősei ejjei . «

Görbe tükör
Harminc évvel fiatalabbnak nézel ki

bUblfSzeUmte?en. Én csak huszonnyolc eves va­

gyok

A Graf Zeppelin London felett
............. /< ír__I- „ eonfnnut !) Tt

London, április 26. A Graf Zeppelin ma 
délután meglátogatta Angliát. A léghajó dél­
után 4 órakor London fölé ért. A közönség 
óriási lelkesedéssel fogadta a nemet léghajó , 
amely motorainak mennydörgésszerű robajával 
már messziről felhívta magára a világváros fi­
gyelmét. A léghajó fénylő teste körül sűrűn 
cikáztak az üdvözlésre felrepült angol katonai
repülőgépek. , „

A Graf Zeppelin kevéssel 4 óra után a 
wimbledoni stadion felé ért, ahol éppen az an­
gol kupadöntő legizgalmasabb percei zajlottak 
le. A léghajó egész alacsonyan szállt, úgyhogy

► *>«Itiittóelet
legjutányosahban eszközöl r RIEDMANN 
Z3IGMOND fuvarozási vállalata, József 
királyi herceg tlcca 60. - Telefon J02.

Anyakönyvi hírek
Debrecen város anyakönyvi hivatalában mai 

napon a következő bejelentések történtek:

ELJEGYZÉSEK:
Takács Ferenc—Komádi Erzsébet: Vida Énre 

-Gubancsik Zsuzsánna; Szűcs László Varga 
Póza; Szerdahelyi János—Bak Zsuzsanna, 
Halmos József—Szcdier Márta; Alexi Lajos— 
Veres Agnes; Saljai Kálmán Siska Mária; Né­
met Lajos-Kovács Mária; Nagy József-Mar- 

ton Mária.

óriási árnyéka elfogta a napfényt apálya elöl. 
A közönség nagyrésze bosszús volt a léghajó 
megjelenése miatt, mert attól tartottak hogy a 
léghajó megjelenése elvonja a játékosok ugye - 
mét a játékról. , . .. ,

A Zeppelin elrepült a királyi páholy felett es 
tisztelgett György király előtt. A király es a 
kíséretében megjelent yorki herceg kalapleve- 
tellel fogadták a léghajó üdvözlését.

A léghajó 7 órakor újra megjelent London 
felett: és többször körülrepülte a Cityt, majd a 
Themze folyását követve, eltűnt Németország 
irányában.

u j menyecske: Biztos, hogy ezek a to-

^Kereskedő: Biztos. Ma reggel frissen, a 
termelőtől kaptam őket.

Menyecske; Éppen ez a baj a termelők 
kel. Nem hagyják a tojásokat megérni a fé­
szekben.

SZÜLETÉSEK:
Salánki Lajos kocsis (ikrek) Lajos és Julia; 

Tóth Sándor fm,, leány, Margit; Farkas Jó­
zsef uccaseprő, leány, Gizella; Schwarz Mór 
házaló, leány. Éva; Lengyel János uccaseprő, 
leány, Margit; Simon György tűzoltó, fut, Ist­
ván; Som Imre máv. altiszt, leány, Hona; 
Györösi Sándor villamos kocsivczctü, hu, 
Imre: Tóth Ferenc kocsis, leány. Mária; Szi­
lágyi Márton kerékgyártó, fiú, Kálmán; Kiss 
Ferenc kövező, fiú, Ferenc; Csiba Sándor fm., 
leány. Piroska; 1 halva születés és 4 törvény­
telen’ újszülött; dr. Koller József városi aljegy- 

fin Miklós: Császi Kálmán kocsis, leány, 
leány. Piroska; Hiise Ferenc gazdálkodó, fin, 
Ferenc; Miskolc/! Ferenc törzsőrmester, fin, 
Géza; Balogh István lakatos, fiú, Ernő és 1 
törvénytelen újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
Pongór Piroska ref. I napos Malvin u. 25; 

Kaszás Mihály reá. 58 éves Homok u. 56; Csíki 
Oézáné r. katlt. 32 éves Nagyvárad u. 23; 
Csahiczi Ferenc rci. 29 éves Bcllegelő 297: Lu­
kács István r. Katii. 28 éves l.étai ut 1; Tóth 
György ref. 18 éves Nagycsere 51; Borsos 
István re!. 20 éves Vendég u. 89;Nagy Béla ref. 
9 napos Kar u. 29; Árva István ref. 3 hónapos

FEHÉRTÓI

tj-

A londoni City
a Szent Pál katedrái Is a Fleet Streetrol nézve amely felett 

Zepeplin bucsuköröket irt le.

A 25 taxirendszámra mindössze 
7 jelentkező van

A hires színészhez beállít egy hölgy, hogy
^Beszélgetni kezd'vele s leteszi szalmakalap, 
fát A művésznek van egy majma, amelyik ezt 
észreveszi, odasompolyog a szalmakalaphoz s 
enni kezdi. Már több mint a felet megette, mi- 
kor a színész rémülten kialt tol.

Rettenetes, megette a szalmakalapjat. 
Semmi nyájaskodik a hölgy, semmi,

ketW Máshogy lenne ez semmi kiabál a szí­
nész A szalmakalapot nem tudja meg­
emészteni. Persze, ön könnyen beszel. Latszik, 
hogy nem ön ette ine£» • • •

A fiatal drámaíró tölolvassa darabjai az 
igazgatónak. A darab rettenetes. Nyoma sincs

‘TtiSSt&w» “*vt"
■ «■"">« «'i

Igenis, igazgató ur, másból nem tudok.
A7 uiságokba ír? , .

— Nem. hetente egyszer írok az apamnak.
Földbirtokos.
A primadonna négyszer ment férjhez « négy­
szer vált el. Egy újságíró ezt keidezte tőle
múltkor: . , ,, ■ ,

Mondja és volt mar boldog ísf Néha.1 felelt a primadonna melabusan.
Felvonásközökben ...

A kereskedelmi miniszter tudvalévőén jova 
hagyta a bérkocsiszabály rendeletnek azt a 
részét, amely a taxi létszámot megállapilla u> 
eszerint 25 uj laxiengeüét.v adható ki. A taxi- 
engedélyekre meghirdették a pályázatot, 
amelynek eredményéről a városi tanács szom­
bati ’ értekezletén tett jelentést dr. Vass 
Károly tb. főjegyző.

A 25. taxirendszámra mindössze hét jelent­
kező akadt a bérkocsisok közül, akiknek két 
léfogatu bérkocsi engedély bes/olg itatása el­
lenében adnak taxirendszámol.

Három lófogatu bérkocsis a saját rend­
számát és egv-cgy másik reituszamoí 
adott be, négy bérkocsis pedig négy má­

sik bérkocsissal társuli-

Piac u. 46; Braunslcin .János r. kath. 12 éves

temetkezési vállalkozó
DÉGENFELD TÉR 4 SZ.

így megszűnt 14 egyíogatu bérkocsijog cs 
lesz 7 uj taxi. Tegnap illeg beérkezeti ke' 
egyíogatu bérkocsis taxijogositvany iránti 
kérelem, efelett azonban még nem döntöttek. 
Ha ezt kedvezően intézik el. akkor 16 bér­
kocsi szűnik meg és S ni taxi lesz. ,

Az uj taxisok a következők: Lcsei'i Li­
nos 63. számú bérkocsis a sajátján kívül 'be­
adta a 76. számú engedély í és kistaxiiogot 
kapott, T u r i István 56. számú bérkocsis a 
sajátját és a 40. számit bérkucsicngeoíix ví- 

, eben nagytaxira kapott engedélyt, özvegy 
Török Jánosnu ...
rendszámok ellenében kistaxi jogot kapott. 
Halni .1. nos és Gere István mim társak, 
;|Z 55. és 66. számú bérkocsijogok ellenében 
kistaxira nyertek engedélyt, \ é gli lnne e> 
Török Imre, mint társak, a 65. és 69. bér­
kocsi rend számok tejében kis taxit kaptak.

Kiss István és Bánki Ferenc, mint tár­
sak a 15. és 59. számú bérkocsieugedelyek el­
lenében kistaxira kaptak iogot. végül tv o- 
v á c s Ferenc és 1 ó t !i Lajos, mint iái sak, 
a 34. és 47. bérkocsi rendszámok léiében 
na1 vtaxira iogot nyertek.

Vass Károly dr. tb. főjegyző javasolta, 
hogy ezzel kapcsolatosan Írjanak at az miami 
rendőrség kapitányságához, hogy tekintet­
tel az egyíogatu bérkocsi logok megszűnésére 

az Alföldi Takarékpénztár előtt szüntesse 
meg a bévkocsiállomást,

illetve erre a helyre május elsején már ne 
ossza” lie bérkocsikat.

Egyben felhívják a rendőrkapitányság fi­
gyelmét arra is. hogy további lófogatu cngc- 
Uéh ck megszűnése is várható taxira való át­
térés következtében, tehát akkor

aktuális és szükséges lesz a Bankpalota 
előtti bv

Kérik továbbá a kapitányságtól, hogy kö­
zegeivel szigorúan őriztesse ellen a bérkocsi 
állomások tisztaságát. A tisztántartás gya­
kori öblítés által, ami különösen nyári Klo­
ben fontos, a bérkocsisok kötelessége.

A tanácsi értekezlet a tb. főjegyző javasla­
tát elfogadta.

_ „Ilford” lemez, film, papír, világ
nárka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
fotóüzletében!

I

A kis Gyurika megkérdezi a mamajáioi.
... Mama, kérlek, a papa egy madar?
— Már hogy volna madár? Hogy jut ez az

eszedbe^o^ m;-rt mon(Jtad neki. hogyha meg 
egyszer reggel jön haza, hát úgy nopit 
hogy a lába sem éri a földet?

"^matróz most azt kérdezi a paraszttól, hol

Egy paraszt találkozik matrózzal, a
éppen Indiába indul hajon. Megkérdez, tőle, 
hol halt meg az apja.

— A tengeren — felel a matróz.
— És hol halt meg a nagyapád?
— Az is a vízbe veszett. Egy napon halaszn 

ment valami rozoga bárkán, elkapta a vihai 
beleforditotta.

— Hát a dédapád hol halt meg?
... Az is az óceánba veszett.
Erre a paraszt így szól:

Hát barátom, én mar nem mennek ilyen-

holt meg az apja:
— Az ágyban — feleli a paraszt.
— És az öregapád? . ,
_ Az öregapám is, a dédapám is, minden

ősöm az ágyban halt meg.
- Lásd, - szól végül a matróz, - fia a ne 

lyedben volnék, én sohase feküdnek többe 
ágyba.

És hogy nyitotta fel a páncélszekrényt? 
- Bocsánat, tekintetes törvényszék, de ez 

saját találmányom, ezt nem árulhatom el.

Jaj, otthon hagytam a tárcámat a párnám:
alatt! , .

Nem baj, becsületes a szobalány.
. Épp az a baj. Odaadja a felesegemne

ITMETÉSE:
Borsos Bt,án 1 knv ics-

mester fia életének 20-1 k evében c Muiyi. . c- 
nietése f. Iló 27-én délin,m órakor lt”-z a Kos­
suth uccui temető halottasházától, a rcí. egy­
ház szertartása szerint tárlaudó Int a illán a 
Kossuth uccai temetőbe

VtiaghirU Styria, Waffenrad kerékpárok
egyedül a KESZLER cégnél kaphatók Széchenyi 11.1.

XJn nrír o,1 kai rész raktár és javító műhely.

Ischias, rheuma, női bajoknál
stb. nagyhatású gyógyfürdő 
a kétszáz év óta fennálló ^

Konyári Sóstó
Május S-An már megnyílik Modern szol). ■■ 
villany, állandóan jó cigányzenekar, k 
tűnő vendéglők. Népi telje« p nzló 6 penge 
töt. Kívánatra prospektus Iszap párow_ 
Vcek-cml jegyek. Kitűnő vasúti közlekedés^

A hatalmas iparvállalat igazgatójához es fő­
részvényeséhez beállított egy fiatalember. A d - 
rektor jól ismerte a fiatal urat. hozzátartozott 
a leánya udvarához és igy nagyon kedvesen 
fogadta. , , , . , e

— Miben állhatok rendelkezésére? kér­
dezte. , ,

Bocsánatot kérek, hogy ebben a szokat­
lan időben zavarom, mondta a fiatalembet, 

kedves leánya kezét akarom megkérni.
Az igazgató arca egyszerre elszomorodott es 

hűvösen mondotta:
Nagyon sajnálom, de nem all módomban 

igent mondani.
Aztán mégegyszer hozzátette udvariasan:
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Sajnálom, hogy felíávadt emiatt hozzám.
A völegényjelölt sugárzó arccal válaszolta:
_ ó nem tesz semmit kérem, úgyis dolgom 

volt a házban.
Első ur: Ajánlom, rendezzünk egy jó, 

hangulatos pikniket. Én hozom a harapmvalot. 
Második u r: Én meg az ltokat.
Harmadik ur: Én pedig az öcsémét fo- 

gom elhozni.

— Van egy ragyogó uj találmányom: be­
szélőgép, szőnyegporolóval kombinálva es le­
vehető karral, amelyet levclnyitonak lehet 
használni - mondta az ügynök, amikor az erő­
teljes csöngetésre a háziúr ajtol nyitott neki.

Köszönöm, nem kell, - hangzott a va- 
lesz, - van ilyesmi a házamban. Nos ember 
vagyok. #

A kis Liliké megkérdezi a nagynénijét:
Nénikém, miért kell a Karót agyonlőni?

_ Mert már vén. kihullottak a fogai, semmi
haszna, egész nap csak ténfereg és üvölt.

Nénikém, téged mikor fognak agyonlőni.

Frakkban fessem le, direktor ur?
Ö nem fontos, kedves művész. Csak ma 

Iadjon nyugodtan a köpenyében!
A bűvész optimista kisfia (a papájához): I 

Apus kérlek, légy szives varázsolj be a ka- | 
lapba tiz tojást', mert kell a húsvéti tortához. :

— Miért késtél el, fiam? — szól a tunitp.
— Olyan síkos volt az ut, — felel a gyer­

mek, — hogy többet mentem hatra, mint
‘előre. . ., , ,

Hát akkor hogy jutottal ide?
Megfordultam.

Sorozóbizottság előtt áll a cigány.
Van-e valami bajod? — kérdi az orvos. 
Kezsit csókolom, revidlátó vagyok.
Mivel tudod azt bizonyítani?
Avvál kezsit csókolom, hogy teccik látni 

ázst á seget á fálbá?
- Látom.

Hát én nem látom.*
Jancsi és Palika, két hatesztendős gyerek 

hetek óta haragban vannak. A berhazban, ahol 
laknak, reggelenként csak hűvösen köszöntik 
egymást iskolábamcnet. Tegnap aztan sikerült 
kettőjük között létrehozni a beket. Annál na­
gyobb volt a csodálkozása Jancsi apjanak, ami 
kor a békekötés után egy órával megtalálta a 
két gyermeket a lépcsőházban, eppen amikor 
javában püfölték egymást. .

- Micsoda dolog ez. - kerdezte, - megint 
verekedtek, hiszen csak ma bekultetek ki?

Jancsi lépetten és lihegve megszólalt:
Nem verekszünk mi, hanem csak játszunk.

— Istentiszteleti rend vasárnap, 1920 áp- 
. iiis hú 27-én. A Nagytemplomban délelőtt 10 
órakor dr. Cairns, tolni. dr. Erdős Karoly, 
délután 5 órakor Márki Kálmán, a Kistcmp- 
lomhan délelőtt 9 órakor Sipos Imre. 11 óra­
kor Kovács József, délután 5 órakor Szabó 
Géza, a Kossuth uccai templomban délelőtt 
10 ólakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor 
Baja Mihály, az Árpádtéren délelőtt 10 óra­
kor Madar Zoltán, délután 3 órakor Magyar 
Bertalan, az Ispotályban délelőtt 10 órakor 
K. Kiss László, délután 5 órakor Szabó Gyula, 
a Homokkertben délelőtt 10 órakor dr. Fe­
renc/. Gyula, a Nyllastelepen d. ti. 3 «'iá­
ikor dr. Kökény easy A., a Csapókertben dél­
előtt 111 órakor Halász András, délután 3 óra­
kor Halász András, a Kossuth uccai templom­
ban délelőtt fél 9 órakor ifi. istentiszteletet 
tan Kántor József, a Nyúláson délelőtt 10 
órakor Báni Ferenc, a Wolaffka telepen dél­
után 3 órakor Hadltázy Pál.
_ Istentiszteletek a baptista imaházban. A 

Szappanos ucca 23. szám alatt levő baptista 
imaházban vasárnap délelőtt fél 9-9-ig mv.i- 
áhitat, 9 10-ig bibliamagyarázat, délután

. 7-ig prédikáció, fél 8 -9-ig vallásos estély 
lesz vegyeskar és zenekari számokkal.

_Városi műszaki tisztviselők tatuiiiiiáiiy-
útja. Gróf Klcbelsberg Kunó kutíuszminisz- 
ter a városok kulturális szövetsége 111. ne- 
késcsabai egvetemcs ülésén kifejezte hajlan- 
(lóságát. hogy a vidéki városok néhány ki­
vi ló fötisztvisulöjét, elsősorban műszaki em­
bereket külföldi tanulmányútra ku!J .diáim 
ösztöndíjjal. Dr. Samogyi Szilveszter szegedi 
polgármester szövetségi elnök a 1) \ideki 
város poilgármusterétöl beérkezett dl kér­
vényt már felterjesztette a kultuszminiszter­
hez. . 1t

Óvodát kér a Hozzay-telep. A Bozzay- 
tdcp lakossága 250 aláírással kérvényt nyúj­
tott be a városhoz, hogy a tel énen óvodát aI - 
litsanak fel. Rámutattak a telep nagy fejlő­
désére és arra. hogy most a Dévai ucca 11. 
szánni vendég!"), nmeiv alkalmas ^ ovod.mak, 
olcsón megszerezhető, tehát a város hasz­
nálja fel a kedvező alkalmat az óvoda felál­
lítására.

Ho'ho
lii-lii 

lie-lie
ha-ha

ion kedden az e I s ü

hangos
Buster Keaton

film !
Ma és holnap utoljává:
Ad ám ok és hv á k

MA DÉLELŐTT „ ÓRA ^OR AZ AD AM OK ÉS ÉVÁK 

IFJÚSÁGI bLOADASA.
Hely árak: 30 és 40 fillér. Urán'
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Oláh Gábor ünneplésére készül 
az Ady-Társasag

Ady Lajos, Boros F.er*"®t i^szereutót kö°öU
Tempi»Év/seuetazmrnjP J ■ £. w;l

A Tisza István Tudományos Tarsasag
közgyűlése. A debreceni Tisza István Tudomá- 

yos Társaság ap-

;r.
. *

megnyitja.

I V ÄÄ» -------------------- ... , ..
Oláh Gábor verseinek interpretalasara sike­

rük a társaságnak a Csokona.-sz.nhaz oly mel-

SrSS&gS
nak elő Oláh Gábor-verseket. De megszoni 
Oláh Gábor költészete a zene szárnyain i ,
° h kertihez P Nagy Zoltán, a városi zene­
iskola művész-igazgató ja szerzett melódiát, aki­
nek elsőrangú interpretátora lesz a kiváló en 
kesnő: Hoóf-Tempis Erzsébet szeme y=b^' 

Végül az ünnepély fénypontja 01ah ?abor 
személyes szereplése lesz; anagy kolto leg
újabb, még ismeretlen müveiből fog felolvasn

A iubileum iránt, melyet május 4-en este
6rík£ a X.i zeneiskola hangversenyterme-

a*idek "szerbit^ Debrecen "társadalmi
ÄöSdonJveeskz Äedv«. költője ünnep-

léSMintégy negyedszázada annak hogy Csoko­
nai Ä egy uj fényes tehetséggel ajándé­

kozta meg a magyar k.°1‘é?zet[e^uf Ztének‘éíső 
tehetségű költő, akt mindjan ^Ueptene ^

genyek es szl"mi^ettzéoséK:ekkel a magyar iro- 
gitotta uj meg uj P .,-ának és nyelvének 
dalmat s ak, tóként magára

üSSSS&Sjf-gg- '=•'
nek, ez a költő: Oláh Gabor.

Debrecen költőjének
ködését készül megünnepelni most ^ebrec

SEIESBSEäiiirs
dalmi megállapításoknak tomoi J

Ebben természetesen csak segítemI sas srss-ÄÄJss
esztétikai méltatásara vállalkozott.

vs hó 29-én, ked­
den d. u. 5 órakor 
a debreceni refor­
mátus Kollégium 
dísztermében tart­
ja évi rendes köz­

ig* fi ,Jé*' gyűlését. A köz-
lß. ' JOl I gyűlés tárgysoro-
111 ' zata a következő

lesz: 1. Dr. Pápay 
József egyetemi 
tanár, helyettes el­
nök a közgyűlést 

,a. z. Dr, Milleker Rudolf egyetemi 
tanár: ..A buzakérdés és a túlnépesedés". 3.
Dr. Tóth Lajos egyetemi tanár: Főtitkári je­
lentés az 1929,30. évről. 4. A Tudományos 
Társaság tisztikarában megüresedett helyek 
betöltése. 5. A megválasztott elnök a közgyű­
lést berekeszti.

. Kedvc/yiicnyes vasúti bérletjegy “*» 
,*kBJ A kereskedelmi és iparkamara k «zu
úrdeStoJtsáKóvel. hoh,v a
Í^Se^,;'SbívMá^V^^vásár,ó

utazói részére is engedeti czlc.
“7, Sziuiultáii-cst. Az.Otmke.Fo.koUM!^

7.': Lövesd!' sakkozó, fűmrnaiátékos kozmnu- 
kő lésével szimult ii-estét rendez c lm -

íogadto1 föWiüaAkszimÄ-est nyilvános, az 
érdeklődőket szívese:, látja a vezetőség. Be 
lepődi j nine u ,

A Böszörményi úti ős környéki Olvasó-
kör ma, vasárnap délután 5 órakor az m 
kürhelyiségbcn Böszőnuényi ut sl. sz. alatt 
Nagy Endre vendéglőiében levő lichisc- 
Kében választmányi ülést tart, melyre a vá­
lasztmányi tagokat ezúton is meghívja az e- 

nökség.
Debrecen város és az idegen nyelvű át­

iratok. Debrecen városhoz sokszor érkezne 
idegem,yelvii átiratok, különösen az elcsa­
tolt területekről, illetőségi ügyekben. E/ekia 
a fordítását eddig a belügyminisztérium mi­
ditó osztálya ingyen végezte, most azonban 
1,40 fillért kér énük darabonként. A varos a 
kert összeget elküldte a belügyminiszteri,„n- 

nak.

TÉGLA és CSERÉP
le|.lcsót>bhi kapható TÓTH 6, SHÉN RT. ««1.^ 
fából Eladás Hatvan n 1 fi. Ill, e. HI8IUII tnu_

"Megkezdődött a református leány- 
konferencia

, Sírkövek é
nőséiben k kivitelben log*
gk Hunyadi ucca 14

minden lm nő sédben 
| olcsóbban
I lKt»z<rv7.hel6< """I""1 ""J“*,' . I I Temotöl munkákat olcsón vállalunk I 
*VTt>rvi-krt és rajzokat díjtalanul ké- |« ... '■'efó*

Ma délután kezdődött meg a refotmátus 
leánykonferencia a Csapó ucvdl BZ ciát 
Szappanos uccai székhazában. A konferencia^ 
amelynek fővárosi résztvevői ;s van"ak; 
nagyszámú közönség jelenleteben ^ V

m<Az első ülést Uray Sándor ^kész "reshato
imája vezette be. A megnyitó beszedet dr Re
vész Imre tartotta, ak, lendületes szavakkal 
méltatta a konferencia jelentőseget. “an|oz_ 
t-itta hogy ez a megmozdulás helyi kepe ene
nére ," országos jelentőségű, hiszen az egesz 
magyar református leány társadalom 1
máit tárgyalják itt meg. tfriczEzután egyhangúan megválasztották Éricz
ottiliát a konferencia elnökévé. A mai Progra 
mon három előadás szerepelt, az egy,kot Majo­
ros Erzsébet tartotta, a másik kettet pedig 
Victor Erzsébet. A tartalmas fejtegetések mely
hatást keltettek. ... ..

A leánykonferencia második napjan, vásár 
nap délelőtt 9 órakor istentiszteletet tart a ko.

Terencia résztvevői számára dr Révészemre. 
TTtám néev előadás lesz fiatal leányok, sza
oTakor p^LgyoVpontosan kezdődj a°ny,l- 

Leányegyesületek országos trtkara
Ezen az előadáson resztve^nekdr.^aUaz^

I>ezso püspök es át. egyházrész és
mester. íogondnok is, akiket a gy
a konferencia vezetósege üdvözöl. ErrejeK.n
tettel az egyházrész vezetősége ‘ *.evalokat hogy ezen az előadáson lehetőleg tel 
Tszámmal megjelenni ^iveskedjenek 

Belépődíj nincsen, önkéntes adományokat
SZOVMamenn8yfen^'dás színhelye . 8»^ 
ucca 16. szám alatti egyhazresn otthon nagy 
terme. . . _

- huzal kétszer selyemmel, mindenféle méretben
RádÍÓSOK KOVÁCS LAJOS-nál Kossuth u. 29

ASSZONYOM!

Szülői értekezlet. A Csapó uccai rct G- 
kolakörzct tanitótcsiülcte vasárnap d. u. 4 oi .11 
kezdettel a Csonka 4. iskola termében szül,n- 
értekezletet tart. Az értekezlet vezetője es 
előadója Mocsárt László igazgatóul,»., lesz.
A szülőket, tauiigybarátokut, érdeklődőket ez- 
uton hívja meg a tanítótestület.

_ A villamos áramfogyasztás korlátozása. 
Értesítjük villaiiiosávahifogyaszió közonsc-
jinket, hogy hálózatunkon cszközlcndo iavi- 

tások miatt e hó 27-én, vasárnap a kővetkező 
1,elveken és időben az iramszulgaltatas szü­
netelni fog a következő helyeken: RcjíKcI , 
órától délelőtt ti óráig: Hunyadi, Den,, rc- 
reuc, Piac ucca, Kossuth ucca eleje, 1 cRiui- 
iekl tér, Kálvin tér, Péteriül ucca Páros ol­
dala, Darabos ucca. Reggel 8 órától délután 
j óráig: Károly Frcnc József ut, M 
György tér, Böszörményi ut vége, Libákért, 
Vénkert, C ügekert, Ujkcr.t, Sestakert és heta- 
kert. Reggel 7 ór tói délelőtt lő óraié l ek-. 
Tímár. Vígkedvű Mihály. Haláp, Szentalma. 
Kandia, Zöldfa. Baithiányi, Varga ucca. Reg­
gel 7 órától délután 2 óráig: Mélmsz tér 
Kossuth. Burgundia, Domb. iMagoss, Kígyó 
Vár ucca Csapó ucca cicié, Nyomtató, i-zap-. 
panos. Veres. Kölesei, Meszenn, Maróit,v (h 
F.gymalom, Rákóczi. Eötvös ucca vs Péteri, 
ucca páratlan oldala. Világítási Vállalat.

_ Felhívás a háztulajdonosokhoz! hg> esi
létünk hivatalos helyiségét és ügyészi Írod; 
iái 1931) május 1 én Ferenc József in 32. s 
álé (Ovarmathy ház, földszint, udvarbr 
jobbra)' helyezi át. Debreceni 11'/.tulajdonosé 

Egyesülete.

I-

•—^i/.ltfink lelátón 7-24 11

Kapható Debrecenben: Központi Drogériában,
Lux gyógy«zertárban> Korzó Drogér iában.

2jLiiES
krém, púder, kölnivíz., psrlőm, cégünk IDSÖ-as kreációja 1

Paris szenzaemia ....... QELLÉ FRÉRES
Páris 6, Avenue de 1 Opéra

■v 'Vr - v.
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Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, 
gyomorégésnél, vértódulásnál, fejfájás­
nál, álmatlanságnál, általános rosszullét- 
nel igyunk reggel éhgyomorra 1 pohár 
természetes „Ferenc József” keserüvizet. 
A belorvosi klinikákon szerzett tapaszta­
latok szerint a Ferenc József viz az 
ideális hashajtó minden jellemző tulaj­
donságát egyesíti magában. A Ferenc Jó­
zsef keserüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és fiiszerüzletekben kapható.

Felkéretnek a Szeretet asztaltársa­
ság tagjai, hogy ma, vasárnap 
délelőtt 10 órától kezdödőleg minél na­
gyobb számban jelenjenek meg a Frohner 
étteremben.

— A lieutesszakosztály ülése. A éve-; ni 
hentesniesterek szakosztálya e hó 2S-án héu 
iiin este félnyolc órakor az ipariesliiivl ii.-lji- 
ségében szakosztályi illési tart. Tárgy: A 
magánosok husvágása tárgyában kiadott ren­
delet elleni állásfoglalás; a kémények kitol­
dására vonatkozó építési szabályrendelet is­
mertetése; a jég ára; folyó ügyek. A rendkí­
vül fontos ügyekre tekintettel a szakosztály 
elnöksége arra kéri a szakosztályi tagokat, 
hogy feltétlen és pontosan megjelenni szíves­
kedjenek.

— KuMurdélutáo az Iparoskörben. Vasárnap 
délután négy órai kezdettel tartja meg ta­
vaszi záró kulturdéliitAniát ,i Débretcni Ipa­
ros Ifjusák Önképző Köre az.' Ip.irusko: disz- . 
termében a következő műsorral: 1. Szaval j 
Fenyő Erzsébet. 2. „Taccs", limlcszk. l;iő- 
ad.iák: Sterbinszky László és Kilón Mór. 3. 
Magyar nótákat játszik zongorán; Törők Le­
vente. 4. Magánjelenet. Előadja: Rázsó Ernő.
5. Frank Lázár: I rió: Előadják: hegedűn Ti­
mii ry Mária, zongorán Besseiiycv Erzsébet 
csellón Szondy László, ft. Szaval kiinger Jenő.
7. Magyar nótákat énekel: Vámos Nándor. 8. 
Kuplézik Rázsó Ernő. 0. Üt Vajda-nővér ének­
száma. 10. Egyfelvonásos paraszt komédia, 
r. load iák: Deutsch Kató ós Petrán Kde. 11. 
Bartális zenekar számai.

— Rendőri hírek. A debreceni rendőrségen 
jelentették, hogy Vargha Antal mükőgyári 
munkás kőhordás közben lábán zuzódásokat 
szenvedett. A baleset ügyében megindult az el­
járás annak megállapítására, hogy kit terhel a 
felelősség. — özv. Füsti Imréné Lehel ucca 11. 
szám alatti lakos udvarára ismeretlen tettes 
az elmúlt éjszaka behatolt és ellopta a tyúko­
kat. — A Petőfi téri parkban két városi ker­
tészeti munkás: Czeglédy Bálint és Breznyi 
István a pázsit kaszálásánál dolgoztak és az 
éles sarlóval megsebezték karjukat. — Vigh 
Gergely lakatossegédet, aki kerékpárján ha­
ladt, a Piac uccán egy kocsi elütötte, kisebb sé­
rüléseket szenvedett.

— lázriadó Hajdusámsonban. Mustét md- 
snőnapján nagysikerű gyakorlati tii,Riadót 
tartott a hajdusámsoni Önkéntes Tűzoltó Tes- 
tü 1 et. iiajdiisáiiison község tűzoltósága, ha- 
bár kislétszámn is, a tűzoltás terén fáradha­
tatlan munkát végez. Fodor Antal és l.askav 
Istvai segédtiszt vezetésivel.

— Kertkedvelők összejövetele. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara, a Debreceni Kertészeti 
Egylet és a Faültetők Társasága tagjai részére 
ma d. u. 4 órai kezdettel tartja ismeretterjesztő 
előadását. Kéri a kert kedvelők pontos megjele­
nését.

A Szele-csaiád köszöneté. Mindazoknak, 
akik pótolhatatlan veszetségünk feletti bána­
tunkat jóságos részvétükkel megosztották és 
meg enyhítették, ezúton is hálás köszönetét 
mond özv. Szele Györgyné és családja.

A vizsszolgáltatás korlátozása. Értesítjük 
vizfogyasztó közönségünket, hogy az időszakos 
viztoronymosásunkat e hó 28-án este 11 órától 
hajnali 4 óráig tartjuk meg és ez idő alatt „ 
vízszolgáltatás az egész város területén szüne­
telni fog. Ezúton közöljük meg, hogy a rendes 
hálózatöblitést a naopkban megkezdjük, ami 
körülbelül két hétig tart. Ez idő alatt a viz he­
lyenként kissé zavaros lesz, amiért is kérjük a 
n. é. közönség szives elnézését. Világitásái Vál­
lalat,

— Felhívjuk Ml). Olvasóink figyelmét Buda*
Pest legelőkelőbb mulatójára a Párisién Grill- 
re. Paulay Ede ucca 35, hol a Nemzetközi 
Vásár ideién naponta fél II órától kitűnő mű­
vészek szórakoztatják a közönséget.

— Orvosi hír. Dr. Balázs László belgyó­
gyász-szakorvos rendelőjét Piac ucca 43. szé 
a|a. a Svetlls kórházba helyezte át. Telelőm 
15 50.

Kovácsmestereli ügyeimébe. Borsos 
Imre Jínvácsincslcrtársunk István nevű 21 
éves fia hirtelen elhunyt. Temetése ma, va­
sárnap délután i:ég> órakor lesz a Kossuth 
iíccai temető lialottasházaból. Felkérem a 
kartársakat, hogy a temetésen teljes számba" 
megjelenni szíveskedjenek. Variassy Imre 
elnök.

Eljegyzési, esküvői meghívókat izlé- 
esen, olcsón készít a Hegedűs és Sándor 

rt. nyomdája, Piac ucca 49., II. udvar.

1930 április 27

térképészeti felvétel. A honvédelmi mi 
nisziérium értesítette Debrecen várost, hóm 
május elsejétől Debrecen környékéit térképe­
zel! felvételt végeztet. A város a szakkö­
zegeknek igyekszik minden tekintetben segít­
ségükre lenni.

Debrecen város benzinje. Delit eeett vá­
rosnak a benzinkutak után természetbeni ré­
szesedése vau. Április elsején ez a részesedés 
4032 literi telt ki, úgy hogy a tanács fel­
hívta azokat a városi üzemeket és vállalato­
kat, amelyeknek autójuk van, hogy a szük­
séges benzint magától a várostól igényeljék.

Nyugágyakat szereznek be a szegény­
házba. I.iíng Sándor dr. tiszti főorvos clőtcv- 
jcsz|}.'st leit, hog) a szegényház részére 
szerezzenek be 12 hárságyat, hogy azokon a 
elégés üreg ápoltak levegőit nyughassanak. 

A városi tanács szerdai értekezlete hozzá­
érni! a 12 hárságy beszerzéséhez.

5ü0 márkás reklám Debrecen városnak.
Az Internationaler Zeiunigskaíalog részletesen 
ismerteti Debrecent, német, francia, angol és 
olasz, nyelven. A reklámcikkért a város 500 
márkát utalt ki a Zcitungskaíalognak.

Az amerikai „száraz—nedves" szavazá­
son a nedvesség hívei vezetnek. Ncwyorkból 
jelentik: A Literary Digest eititii folyóirat nép- 
szavazási akciója most már több mint három 

félmillió szavazatot eredményezett. A lap 
mint ismeretes — arra nézve kérte ki ol­

vasói véleményét, kivánják-c az alkoholtilalmi 
törvény fenntartását, módosítását, vagy meg­
szüntetését. A szavazás hetedik hete a követ­
kező eredménnyel zárult: A szesztilalom teljes 
eliüggcsztése mellett 1,507.314 szavazat esett, 

a prohibiciós törvény módosítása melleit 
1,105.683 és a törvény fonta rtása mellett 
1,092.745 szavazat. Az alkoholtilalom mellett a 
szavazóknak tehát csak 29.49 százaléka sza­
vazott, mig a szesztilalmi törvény teljes tör­
lését 40.67 százalék kéri. A törvény módosítása 
mellett a szavazóknak 29.84 százaléka szava­
zott. A „száraz párt“ pedig csak három állam­
ban kapott többséget: Kansasban, Arkansasban 
és Wyomingban.

a SINGER VARRÓGÉPEK
méocs A LEGdOBBAK I

Az Alföldi Takarékpénztár téglagyárá­
ban (volt Vulkán Téglagyár) kiváló minőségű 
csertégla állandóan a legolcsóbb napi árban 
kapható. Gyártelep: Kishegyes! ut. Telefon 
14—01. Központi iroda: Ferenc József ut 16. 
Telefon 9—70 és 2—32.

— Szörnyű családirtás egy cseh városká­
ban. Prágából jelentik: Szörnyű családi dráma 
történt csütörtökön este Melnik városkában. 
Fritzsch Adolf 58 éves vasutas baltával agyon 
verte feleségét és két kisgyermekét egy: öt­
éves kislányt és egy hétéves kisfiút. Az asz- 
szoii.v és a két gyermek már ágyban voltak 
és álmukban érte őket a halál. A harmadik 
gyermek, egy lizenkétéves kisím, aki még éb­
ren volt, az ablakon keresztül menekült a 
folyosóra. Fellármázta a szomszédokat, mire 
azonban behatoltak a lakásba. F'ritzsch már el­
végezte borzalmas teltét. F'ritzsch azzal vé­
dekezik, hogy magával is végezni akart és a 
vonat elé vetette Volna magát, ha nem tartóz­
tatják le.

„ Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
zit a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 

Piac ucca 49., II. udvar.
Két falu csatája egy szép lány miatt.

Varsóból jelentik: A Kurír Cervony két po- 
tnerámji lengyel falu véres harcáról ir. A 
harc az egyik falu legszebb lánya miatt tört 
ki. A lánynak egyszerre két legény udvarolt, 
az egy ik ugyanabból, a másik pedig a szom­
széd faluból. Csütörtök délelőtt a két le­
gény összekapott s a verekedésbe a két falu 
lakossága is beleavatkozott. A végén már 
több mint száz ember verekedett egymással.
A harc, amely órákhosszat folyt, tizenöt sú­
ly« sebesüléssel végződött. A parasztok 
ásókkal, kapákkal ős vasvillákkal ütötték* 
verték egymást. A két falu harcának csak a 
cseridőrség közbelépése vetett véget. Hat su 
Los sebesült állapota életveszélyes.

»❖«

MINDEN EDDIGIT FELÜL* 
MÚL KEZELÉSE EGYSZERŰ 
1 ÉVI JÓTÁLLÁSSAL 

BÁRHOL BESZEREZHETŐ 
6-12 18 HAVI RÉSZLETRE 
KÉRJEN OKVETLEN RÁDIÓ 
KERESKEDŐJÉTŐL ISMERTETÉST

MINDENT A HÁLÓZATBÓL

»❖«

~ Minden idők legjobb lemeze, filmje, 
Japirja az angol „Ilford”I 

— MIELŐTT SZÖVETET VÁSÁ­
ROL, VÉTELKÖTELEZETTSÉG 
NÉLKÜL TEKINTÉSE MEG VALÓDI 
ANGOL ÁRUMAT. KUPFER, KIS- 
TEMPLOMBAZÁR.

— Sípos István műszerész Csapó u. 11. Ke­
rékpárok, varrógépek szakszerű javítása.

— „Eniniy” nöidlvat szalon Piac ucca 71. 
Elsőrendű munka. Eredeti párisi Snittek.

— Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­
olcsóbban beszerezhetők: Malta Anna 
Bethlen u. 23.

_ Fodrászok legolcsóbb beszerzési for­
rása. Gyári áron kölnivizek, brillantinok, 
dioolaj Papp Lajos illatszertárában, Csapó 
ucca 58.
K,rAKONCZ FEST> MOS, TISZTIT
mélyen leszállított arak
MELLETT. PÉTERFIA 30., SZENT 
ANNA 2., PIAC 16.

— Elegáns francia ruhák 8 pengőtől. Kosz- 
tümek, kabátok 16 pengőtől készítek. Schwartz 
Zseni, Péterfia 11., keresztépiilet.
,r~. Perzsaszönyegeit jutányosán megjavítom.
ICvalo minőségű perzsát készítek. Jablonszkv- 
ne, Rothcrmere u. 32.
- Mindennemű építkezési anyagok, tűzifa 

és kőszenek legolcsóbban (Telefon 14-34.) 
Guttmannál, Ispotály ti. 19.

— Cserépkályhák nagyválasztékban raktá­
ron. Cserépkályhák átrakását, tisztítását vál­
lalom a mai nehéz gazdasági viszonyoknak 
megfelelő áron, Krisch Károly kályhásmester 
Debrecen, Piac n. 89. (Ferenc József ut) Te­
lefon 12—18.

Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Da­
rabos) ucca 12. Kollégium mellett.

AUTO ES MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

az

lil a

„Solingen“ kerékpár
dupla vastag. Küllő és váz 930 típus. r

Rosenberg és Hammer Piac ucca 8. szám

Feldheim posztóház május 1-től Svetits-palotában

Lovagiasság az országúton
Irta: MÁRAI SÁNDOR.

Európa országútiam az autós évtizedekben 
kialakult valami hallgatag kódex, melynek „ill­
éseitek írott szabályai, de lovaglás autósok be­
tartjuk. Nem is beszélek azokról a súlyos ese­
tek ml. mikor balesetek áldozatai heverne 
országúton: minden arrajáró autósnak köte 
lessége ilyenkor, hogy autóját és szolgálata 
bajbajutottaknak felajánlja, hefuvarozza a sze­
rencsétleneket a legközelebbi városba, akár­
milyen sürgős ntja is van. különben. Ez annyira 
természetes, hogy nem is érdemes róla he- 
szelni.

Beszélni nem érdemes róla, annyira termé­
szetes, eltekintve az olyan szórványos esetek­
től, mint esztendeje a siófoki országúton, mi­
kor egy vérében halódó társaságnak a mellet­
tük elrobogó gentleman azt kiáltotta vissza, 
hogy Pardon, de most nem ér rá, legközelebb 
azonban okvetlen. Az ilyesmi szórványos esel.

Europa nagy országútiam, mint ezt gyakran 
tapasztaltam, határozottan él az autóiovagias- 
a.s szelleme. Különösen Németországban, 

Olaszországban és Svájcban. Ez a lovagiasság 
előírja, hogy az országúton az autós egy ud­
varias kérdés erejéig lassítson nagy tempójá­
ból, odafaroljon a nyitott hűtő mellett fejva- 
karva tűnődő kollégához és megkérdezze, mi 
a haj?

S ha neked van egy falat benzined, törd azt 
ketté és oszd meg embertársaiddal.

S ha te értesz valamit egy eldugult karbu­
rátorhoz, ne restell odaáilani embertársad kar­
burátorához és kifújni azt.

Különösen akkor, ha a kocsiban nem piheg 
c;:y utifátylas hölgy, hanem csak egy kövér 
tojáskcreskidö van zavarban, mert a lovagias­
ság előtt a szép hölgy és a kövér tojáskeres- 
kedó egyformán kedves.

Általában Íratlan törvény az európai ország­
úton. hogy a bajbajutott autót kisegíti az egész­
séges autó, már amennyire tudja, ha végkép 
"em tud segíteni rajta, akkor kötelet köt a 
beteg derekára és hevonszolja a legközelebbi 
faluba.

Fiz szabály, a szív szava.
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Vezérképviselet: Ásványvíz Kereskedelmi Rt. 
Budapest, VI., Király ucca 12.

4» <ä» ♦> <a» «K* ^ *«» * <» «fr

dől de úriember nem lúrhetKelletni: 
ki előle.

Utjdcnlcs. A i :i dapesl Hálván (ivöngyüs 
Miskolci voiniivn Aszód előtt az ut iavitas 

alatt áll. Az m ált iláh.m ió, Hatvanban rossz. 
A vizlciolyó gödrök a budapesti vámon túl 
már végig be vannak tömve. - Elzárták út­
burkolás miatt a hadházi országút ggyrúszét. 
A debrecen- nyíregyháza csapi, Debrecen és 
nyíregyháza közötti állami köziig liaiduhadházj 
városi átkelési szakaszának bitumac burkolási 
munkáit 1930. évi április 24-én megkezdték 
s ezért cirka 6 hétig tartó építési időre a 
Hajduhadházüii átvonuló forgalom le van 
zárva s a Debrecen---Nyíregyháza közötti
gépkocsi és egyél) átmenő forgalom liaidu- 
liahdáz város elkerülésével Debrecen—Hajdú­
böszörmény-- Ujfehértó Nyíregyháza útvonal­
ra teleltetik.

**♦ et» *1* <•> *1* <e» ö v«» •$«»

14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15: Piaci árak.
16: Asszonyok tanácsadója.
16.45: Időjelzés, hírek.
17: Tót-magyar nyelvoktatás.
17.30: Szórakoztató zene. (Zenekari hang­

verseny.) Vezényel: Polgár Tibor karnagy. 
18.20: Német nyelvoktatás.
18.50: Japán-est. (A Nippon Társaság hang­

versenye.)
19.50: Rádióamatőrposta.
20.15: A Gyermekvédő Liga előadássoroza­

téban: Saly László dr. egyetemi ny. r. tanár 
felolvasása.

20.30: A középeurópai miisorcseresoroz at­
ban a wicni rádióállomás műsorának közvetí­
tése. A bécsi szimfonikus zenekar hangverse­
nye. Vezényel Rudolf Nilius tanár. Közremű­
ködik: Kiurina Berta kamaraénekesnő. Az 
újabb osztrák zeneszerzők müvei.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentcs. 
hírek Majd: Farkas fenő és cigányzenekara 
nak hangversenye a Spolarich-kávéházból.

Külföld.
Becs. 12: Z. 15.30: Z. 16: Z. 19: Előadás. 

20: Z. 20.30: A bécsi szimfonikus zenekar 
hangversenye. 22.30: Jz.

Berlin. 19.25: E. 20: Hg. 20.25: Z. 20.30: 
Nemzetközi hangverseny Bécsből. 22.15: Z. 
Frankfurt. 19: Hg. 20: Z.
Hamburg. 20: Z. 21.15: Hangjatek. 22.50: 

Tavaszi ünnep közvetítése.
Kassa. 12.05: Z. 17.10: G. 20: G.
London. 18.45: Opera. 20.35: Opera. 21.30: 

Hg. 22.30: Tz.
Milánó. 19.15: Z. 20.30: Opera. 23.30: Kz. 
Prága. 11.15: G. 12.35: Z. 20.20: Nemzetközi 

hangverseny Bécsből.
Róma. 17.30: Hg. 21.02: Népgyüjtési hang­

verseny.
Zürich. 15: G. 16: Z. 17.11: G. 20: Hg. 20.45: 

Hg. 21.25: Z.

37.0, zeze

meg százezer kilo
gumiból gyártják éviöl-évro a jó 
p LMA-sarkot.

öregek és fiatalok, betegek 
lV. 'egészségesek, szegények 
ns naidagok élvezik a PALMA- 
Zárion való rugalmas járás jó­
téteményét.

És ün ?
Csak nem jár még m|bdég 

bőrön vagy megvasalt sarkon f
M g kellene próbálnia leg­

alább egyszer, hogy esik a járás 
P ALMA-sarkon.
Ezt megköveteli 
a takarékosság, 
az okosság és a 
haladás.

RADIO' ASSZONYOKNAK

kaucsuk SAROK

VASÁRNAP, április 27.
Budapest. 9: Katona József síremlékének 

felavató ünnepe halálának századik évfordulója 
alkalmából Kecskemétről.

10: Egyházi ének és zene a belvárosi plébá­
nia templomból. Szentbeszédet mond Hauser 
Ignác dr.

11.15: Görög katholikus istentisztelet a Sze­
gényház-téri gör. kath. magyar plébánia­
templomból. A szentbeszédet Kiss Andor dr. 
hittanár tartja.

12.20: Időjelzés, időjárásjelentés. Utána a 
m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye. Közreműködik: Farkas Sándor, 
a m. kir. Operaház művésze és Herz Lilly zon­
goraművésznő. Vezényel: Berg Ottó karnagy.

15.30: A m. kir. földmivelésügyi miniszté­
rium rádióelőadássorozata. Borús Ferenc oki. 
gépészmérnök: ,,Mit. kell tudnia a gazdának a 
villamosításról?”

16: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánki- 
vüli népművelés rádióelőadása.) 1. Magyar 
népdalok Bartók Béla. Siklós Albert és Ve­
ress Sándor feldolgozásában. Előadja a Buda­
pesti Polgári Dalkör. 2. Korniss Gyula Ír.: ,,Az 
életre való nevelés.” 3. Magyar népdalok. Ve­
zényel: Zsasskovszky József karigazgató.

17.15: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye az Angol-parkból. Ve­
zényel: Fricsay Richárd.

E hangverseny szünetjében részleges sport­
eredmények.

18.25: Balatoni est. 1. Bevezető beszéd. 
Tartja: Vass József dr. m. kir. népjóléti mi­
niszter. 2. Balatoni dalok. Előadja: Nagy Iza­
bella. Kíséri: Bura Károly és cigányzenekara.
3. Garay János: a) A Balaton; b) Rege a ti­
hanyi visszhangról - melodráma. Előadja: S.
Fáy Szeréna. Zongorán kisér: Polgár Tibor.
4. Balatoni dalok. Előadja: M. Némethy Ella. 
Kiséri: Bura Károly cigányzenekara. 5. Ábrá­
nyi Emil: A Balaton partján. Előadja: S. Fáy 
Szeréna. 6. Részlet Eötvös Károly ..Utazás a 
Balaton körül” c. müvéből. Felolvassa: 
Uovszky János. 7. Bura Károly és cigányzene­
kara balatoni vonatkozású dalokat játszik. A 
műsort Uovszky János, a Balatoni Yacht 
Club osztályfőnöke konferálja.

20: Sport-, lóverseny- és az Andrássy terep­
lovaglás eredményei.

20.15: Doni kozák kórus gramofonhangver­
seny.

20.45: Bura Károly és cigányzenekarának 
hangversenye az Emke-kávéházból.

21.40: Henriette-Clanner Engelshofen opera­
énekesnő hangversenye. Zongorán kisér: dr. 
Herz Ottó.

Utána kb. 22.15: Időjelzés, időjárásjelentés. 
Majd: Gitár-est. Rendező: Náday Béla. 

Közreműködnek: N. Tasnády Hona (szavalat). 
Szedő Miklós (ének), Náday Béla (I. gitár), 
Odry Zoárd (II. gitár). Janitsáry Miklós (III. 
gitár). Kcrpelv Jenő (gordonka). Bertha Ist­
ván karnagy (celesta orgona). Az egyes szá­
mokat hangszerelte Bertha István, a gitárrészt 
Náday Béla.

Külföld.
Becs. 10.30: Z. 11: Hg. 13: Z. 15: Magyar 

zene. 16: Z. 21: Operettrészletek.
Berlin. 18: Z. 20: Hg. Utána 0.30-ig: Tz. 
Hamburg. 18 30: Hangosfilm. 21.30: Operett. 
Kassa. 15.30: Gyermekdalok. 20: Z.
London. 15.15: Z. 21.05: Kz.
Milánó. 19.15: Z. 20.30: Operett.
Prága. 6.30: Reggeli Hg. 10.30: G 11: Ma­

tiné. 12: Hg. 18: Hg. 19: Z. 22.15: Z.
Róma. 16.50: Hg. 21.02: Dráma.
Zürich. 15: G. 16: Z. 20: Hg. Majd: 7.

HÉTFŐ, április 28.
Budapest. 9.15: A m. kir. Országos Tiszti­

kaszinó szalonzenekarának hangversenye. Ve 
zényel: Bertha István karnagy.

11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó.
12.05: A rádió házikvartettjénck hangverse-

ROVATVEZETŐ: H. FARKAS ILONA

Rövid kabátok divatja
A nagy divatszalonok a könnyű, világos 

nyári ruhákhoz színben és anyagban elütő rö­
vid kabátkákkal lepték meg a hölgyeket a 
legutóbbi divatbemutatókon. Ezek a bájos, rö­
vid kabátkák nagyon praktikusak és kényel­
mesek. Leginkább tengerészkék és fekete szí­
nekben viselik, anyaguk nehéz selyem, vagy 
gyapjú krepp; gyapjú zsorzsett lehet, de na­
gyon kedvesek és fiatalosak a sportszerűen 
szabott könnyű rövid Tweed kabátkák is. Ezek 
a kabátkák készülhetnek minden „fazon" nél­
kül, ezeken zseb, sőt gombolás sincs. Készül­

hetnek egyenes vonalú, angolos formával, de 
láttunk nagyon eredeti derékban ferdén sza­
bott kabátkákat is.

Mai divatképünkön az első rajz tengerész­
kék selyem ripszből készült derékban ferdén 
szabott kabátkát mutat, fehér gallérral és fe­
hér övvel. A hozzávaló ruha fehér alapon, vi­
lágos kékkel kockázott nyersselyem.

A második rajz praktikus délelőtti nyers- 
selyemruha, a hozzáillő kabátka vagy sötétebb 
barna nyersselyemböl, vagy könnyű tweedből 

készül.

___________
A harmadik rajz elegáns kompiét mutat. Fe­

hér alapon fekete pettyes fényes selyemből 
készül a blous. A bloushoz fehér selyem hosz- 
szan lenyúló gallér rész tartozik. A harang- 
szabású szoknya fehér krep de chinebol ké­
szül, a hozzáillő egyenes szabasu kabatka fé­
nyes fekete selyemből.

Képünkön a háttérben látunk egy nagyon 
praktikus, trikóiból készült utiruhát. Drapp- 
szinü anyagot fekete és vörös hímzés díszíti.

Divatképünkön mutatunk egy elegáns világos 
barna tweed kosztümöt, a hozzá tartozó jum­
per színei: fehér, barna és tengerészkék.

Képünkön a hetedik rajz világos 
georgette komplet, a blousrész s 
részkék.

A nyolcadik rajz elegáns krepe de chine 
délutáni ruhát mutat. Az eredeti szabású blous 
rész vörös alapon fehér pettyekkel mintázott 
krepe de chine, a szoknya sima vörös selyem.

sarga
tenge-
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13: Pontos időjelzés, vízállásjelentés.

Konyha müve
Néhány más kitűnő recepten kívül a marha- I 

hús részeket szeretném kedves Olvasonomkkel 
megismertetni, amit azért tartok szükségesnek, 
mert egy jó gazdasszonynak feltétlenül ismer­
nie kell, hogy melyik része könnyebb fovo es 
melyik része milyen étel elkészítésére al- 
kalmas.

Húslevesnek alkalmas a hátszín, tarja, la­
pocka. mócsing, fartő és aki a kövéret szereti, 
a szegye.

Paprikásnak leginkább összeszedett húst ve­
szünk. Tarja, vesepecsenye-pacsni, koronahus, 
ezek a tórészek, de szednek hozzá még egy kis 
szivgyökeret. tőgyet, vesét, szivet.

Pecsenyének (rostélyos) oldalast, vesepecse­
nyét. hátszint, felsárt, fehérpecsenyét, korona­
hust veszünk. Káposztába és babba szegyet te­
szünk. Beafsteak és ramsteak készítéséhez to-
leg vesepecsenye, rostélyos, hátszín és korona

ltus a legalkalmasabb. Levesnek es gulyásnak 
[riss bust veszünk, de már a többt etelnemuek 
elkészítéséhez jobb, ha a húst előbb állni hagy 
juk. Egy személyre 15 dkg. nyershust számí­
tunk, de pl. négy személyre 75 tkg-ot, mert a 
család férfi tagjaira töbet kell számítanunk.

Hideg töltött tojás. Annyi tojást, ahany 
személyre számítunk, főzzünk ki jó kéményre, 
kiszedve hideg vízbe rakjuk, hogy jobban le­
hessen tisztítani, felébe vágva kivesszük a 
sárgáját és drótszitán 2 darab szardellaval 
együtt átpaszírozzuk, teszünk hozza sót, bor­
sot egy kanál mustárt, 5 dkg. vajat. 2 kánál 
tejfelt. Együtt jól összekeverjük, a tojás 
fehérjét megtöltjük, porcellan tálban eg>ma­
radié állítjuk és mayonnaise mártássá! be­
vonjuk. ,...

Mártás: 3 tojás sárgáját porcellan a nan 
habverővel verjük, 1 deci olajat apró Ionként 
belekeverünk, de úgy, hogy sűrű legyen, hoz- 
zákeverünk cukrot, sót, ecetet, tejszínt, kis li­
nóm hagymát

Pászkagonibóc. Levesbe kitűnő. 3 tolás,lOZ 
veszünk 3 csaposkanál félig kiolvasztott zsírt, , 
egv egész pászkát, ázottat. kis sót, borsot, vá­
gott zöld petrezselymet jól összekeverünk e 
annyi morzsát adunk hozzá, hogy egy ig 
tészta '.egyen. 15 percig állni hagyjuk, aztan 
tojás nagyságú gombócokat formaiunk belő e,

I . Óráig ismét állni hagyjuk, aztan a húsle­
vesbe befőzzük. 15- 20 percig font hagyjuk, 
úgy tálaljuk.

Gombás ramsteak szelet. A húst vékony sze­
letekre vágjuk, kicsontozzuk, megsózzuk, meg- 
■ -leijük szalonnával, finomra vágott hagy­
mával. kevés paprikával, kis pohár vorosbirral.
5 ónomra vágott gombával, egy kánál bor­
ra -ttel borssal fedő alatt pohara pároljuk, tá­
lalás elöli fel kanál liszttel meghintjük, par 
kanál tejfellel tálaljuk.

Töltött felsál-. ' ,kg. felsárt egy szeletben 
veszünk és a szélét körülvágjuk, hogy szép 
sima legyen. Jól kiverjük, amit levágtunk, 
megdaráljuk, teszünk hozzá pirított vereshagy-

f
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Központifütés, vízvezeték, csatornázás, légszesz, fürdőszoba berendezéseket
készít, átalakit, javít, valamint raktárról szállít r S ■ -

Gyenes Antal Debrecen, Arany János ucca 27. szám alatt
A'apitva 1935. Tervezés, költségvetés díjtalan
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APOLLÓ.
Telefon: 7-62.

vasárnap 4, fél 7 és 9 órakor.

I. Szervusz Harold! slágerburleszk, Harold
Lloyd-aí.

II. A dzsungel hose. William E. Wing regé­
nye 3 részben Ifi felvonásban. I. rész: Az 
őscrilü mentora. II. rész: A vadon réme. III. 
rész: Az áruló bünhödése. A főszerepben:

Elmo Lincoln, a Tarzan-filmek hőse.

URANIA.
Telefon: 12-51.

Ma 3, 5, egynegyed 8, egynegyed ÍO órakor:

teljes hangos műsor

1. A sivatag szélén (0‘ Ncal énekes jelenete)
2. Árkon át. bokron át (3 íelvonásos hangos 
biírleszk. Főszereplői: Slan és Pan). 3. Add- 
műn es Évák (A Metro Hl íelvonásos rész­
ben németül beszélő filmje. A főszerepekben:

Joan Crawford és Wiliam Haines.
Leadás a világhírű Gaimiont hangos gépen.

VÍGSZÍNHÁZ.
Telefon: 14-71.

asárnap 5. 7 és 9 órakor.

I. Világhírűdé. II. Nagy üzletben kisleány 
(Végül győz a szeriem.) United-Artist attrak­
ció 8 felvonásban. A főszereplők: Mary Pick- 
ford és Charles Rogers. III. Közkívánatra: 
A hontalan hős. Paramount világattrakció 9 
feiv. A főszereplők: Emil Jannings, Evelyn 

Brent és William Powell.

Pénztárnyitás mindkét mozgóban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy órával.

mát, sót, borsot. I egész tojást, egy tetés ka­
nál rizst, jól elkeverjük és ezzel a feisárt meg 
töltjük. Teszünk még hozzá 2 darab keményre 
kifött tojást és vékony spárgával összekötjük. 
Egy fej megpárolt vereshagymához tesszük, 
öntünk rá egy vizespohár paradicsomot, vizet, 
sót, borsot, s leboritva puhára pároljuk. Tála­
lás előtt 2 kanál tejfelt adunk hozzá.

Puncs torta. ÍO tojásból piskótamasszát ké­
szítünk. felét kisütjük, a másik felét 2 részre 
osztjuk. Ennek felét kevés kakaóval barnítjuk 
meg, a másik részt piros breton festékkel fest­
jük és kisütjük. Ha kihűltek a részek, a sárga 
részt 2 lapba vágjuk, a barnát és pirosat apró 
kockára szeljük. Közben sürü szirupot főzünk, 
teszünk hozzá 2 narancs levét. 2 likőrös pohár 
rumot, egy citrom levét és adhatunk hozzá 
még befőtt földiepret is. Ebben megáztatjuk 
a kockára vágott tésztát. A sárga lapokat ba­
racklekvárral megkenjük s az áztatott masszát 
közé tesszük, pár órára deszkával lenchezit- 
jük. Tetejét bretonnal festett fondanttal le­
öntjük és narancs szeletekkel díszítjük.

Diós pusszerli. Teasütemény. 3 tojás fehér­
jét 2 dkg. cukarral, l citrom héjával, \ L, cit­
rom levével egész keményre keverjük. Teszünk 
hozzá 25 dkg. őrölt diót és annyi zsemlye­
morzsát. hogy golyócskákat formálhassunk be­
lőle. Minden golyócska tetejét dióval díszít­
jük, kikent, kilisztezett tepsiben kisütjük.

• ♦> • ♦> • • ♦> • ♦> • ♦> • •> Sfc *

SZÍNHÁZ művészét
MŰSOR;

VASÁRNAP délután fél 4 órakor: A 
csúnya lány. Operett. Este: Cigány­
prímás. Operett. Bérletszünct.

HÉTFŐ: Takáts Alice. Színmű. A) bér­
let.

KEDD: Takáts Alice. Színmű. B) bér­
let.

SZERDA : Mesék az Írógépről. Operett. 
Zilahy írén vendég felléptével. Bér­
letszünet.

CSÜTÖRTÖK: Takáts Alice. Színmű. 
D) bérlet.

PÉNTEK: Takáts Alice. Színmű C) 
bérlet.

SZOMBAT este 9 órakor: Osztrigás 
Mici. Bohózat. D) bérlet,

FILMBEMUTATÓ AZ URÁNIÁBAN.
Egy nem nagy jelentőségű, de annál ked­

vesebb és ötletesebb amerikai vígjátékot mu­
tatott be tegnap az Uránia. Ádámok és Évák, 
ez a cime a részben németül beszélő hangos 
filmnek, amely az amerikai diákélet számunkra 
merőben uj és lenyűgöző kalandjait örökíti 
meg. Ebben a filmben valósággal csapong a 
kissé száraz amerikai humor. A néző nem csu­
pán jóizii mosollyal, hanem igen gyakran har­
sány kacagással figyeli a rohanó cselekményt, 
amelyben gyakran vegyülnek el a romantika 
édes cseppjei is. Ezt a filmet azért is érdemes 
megnézni, mert grandiózus látványt nyújt egy 
amerikai rugby mérkőzés és egy sanfranciskói 
boxmérkőzés tömegjelenete. Százezres tömeget 
rögzített le a film és a százezer ember harci 
zaja harsog a levegőben. A közönség remekül 
szórakozott ezen a filmen.

A műsort O’ Neal énekes jelenete vezette be. 
Ez a kis film tökéletes illúziót keltett, majd az 
Árkon át, bokron át cimii háromfelvonásos 
hangos burleszk kacagtatta meg könnyekig az 
Uránia nézőseregét.

Kiutalták az utolsó s/ubvcncmrúszlftrl 
:i s/inig i/RTónak

Kardos s Géza s/miga/v.i;<" azzal a ’■ " i ■ • 
sei fordult a városhoz, hogy a készpénzszub­
venciója utolsó részletét, 7000 pengi i uhi!- 
iák Ki neki. A kérelme1 a vái-si \,r ' -./iné­
ha ti értekezletén isme- ette dr. Csin os lé­
iéin; kultnrtanácsnok. aki javasolta, lton a 
szubvenció utolsó részletéi fizessék ki az 
igazgatónak. Tekintettel azonban arra. Imgy 
ebből az összegből 5000 pengő engedmé­
nyezve van a Városi Tak írók és Hitei intézet­

nek, azt az összeget oda utalj k ál, úgy hogy 
a szinigazgató 20oö pengőt kap kézhez.

Szolnokra kérnek jelmezt a Csokonai-szin- 
háztól. A szolnoki kereskedelmi iskola igaz­
gatója kérést intézeti Debrecen városhoz, 
hogy a Csokonai-sziiihíz jelmeztárából május 
2o-jki előadásra adjon kölcsön jelmezeket, a 
Bánk Bált második felvonásához és Kisfaludy 
Mátyás király-ához. A kérelmet melegen tá­
mogatta Tóth Tamás szolnki polgármester is. 
A város a kei t jelmezeket teljes anx ági fe­
lelősséggel ki is adta.

A M x V. Miharmvnikusok szezonzáró 
hangversenye. A filharmonikus zenekar má­
jus t-én este s órakor tartja IV. bér úti liang- 
\ írsviivéí az Arain Bika-szálló nagytermé­
ben. Az (das/ oper.aest keretében közreműködő 
é'.r.’itszkx ArnnixJ, Vinkovielt László és Csóka 
Béla budapesti Városi Színház operaegyütte­
sének tagjai Rossini, Puccini, Lcocavollo és 
Verdi öiökbccsii dalműveiből adnak elő áriá­
kat zenekari kiérettel. A nagy mi vészi ese­
tne in, I jelentő est kimagasló része az „Aida" 
c. opera teljes harmadik felvonásának, a 
nilusparti jelenetnek az előadása, .legyek 
Hegedűs és Sáli..ni r. t. könyvekereskedésé- 
heu és a MÁV Menet jegyirodában válthatók.

>DA J
HÍREI e_,

f órakor mérsékelt hol várak-
legnagyobb sikert arafolt

u legnagyobb budapesti siker előadásai 
hétfő, kedd. csütörtök, péntek 

a Csokonai-szinházban.
ZILAHY IRÉN

Budapest legelső szubrettprtmadonndla szerdán 
M E S E K AZ IRÖQÉPR ö L 

cimii operett primadonnaszerepében.
RÁTKAY MARTON

az ország legelső táncoskomikusa 
május 5-én a Drótostótban. 

május 7-én a Katicában.
A vendégcstékre is csak 3 pengő a legdrá­

gább hely. A legolcsóbb 30 fillér.

\ KUPAGYŐZTES
Ma délután játszották

MOZI
=, - rr

1
lj rnozGöVSzjnttnz r

Ma délután fél 
kai kerül szilire 
operett,

A C S U N Y A L A N V 
inig este X órakor Kálmán Imre

C 1 G A N Y D lé 1 M A S 
cimii operettje kerül felujitásra.

TAKÁTS Al. IC r.

Vasárnap:
LAVINA

Izgalmas szerelmi dráma 9 felvonásban. 
Wladimir Gaidarow és Lucy Doraimial és 

közkívánatra 7.oro és Hunival 
\ K I ■ T KOCA V A 1) A S Z 

Vigjátckatlrakció 7 felvonásban. 
Előadások: .L 5. 7 és 9 órakor.

I 'italembcrek! Völegén \ < k!
Urald kérlek! Örökifiak!
Április ón-án és május Lén, szerdán és csü­

törtökön rendkiviili előadás!
Kizárólag csak férfiaknak!

Két óra alatt egész életére fontos és érdekes 
dolgokat lát és hall!

Előadások: 7 és 9 órakor.

ifogr

Sorsdöntő forduló az amatőröknél
Debrecenben : DTE—DK A SE 

Nyíregyházán : NyKlSE—NyTVE
alaposan felkészülten \ eszi fv! al'irrdúíópontlioz érkezett az amatőr baj- 

d.ság: kezd'Huck a sorsdöntő küzdelmek és 
mai forduló két városban a legrégibb helyi 
•áiisok-it állítja szembe egy niáss,■!.

északi hi ró vezeti.

DTE-
ta!álk(/zás a tabella 
örök érdekesség ért 
Küzdelmet Ígér. Bár 
lag felülemelkedtek, 
zt Löl fűtve nem toki 
és lelkesedéssel igy 
ícircbi'lent mérleget
tölti
zött

el, hogy 
lehetőleg 
A DKAS 
vei eségé 
azt je 
lesz. 

ndeiü 
e hizo

-DKASL
állásától függetlenül az 
jével hat és izgalmas 
a kereskedők pillanatnyi- 
.1 DTK: a rivalizálás tii- 
íti magát aisóhbrcnclüíick 
-i:szik egyensúlyozni a 

Az erőket is ugv osz-
a csapat részeken bellii 
ne mutatkozzanak nagy 

SL okulva a I )\ SC- ö! eb­
en, régi össze'Uitáshan s, 
nti, hogy csatársora ered

g\ hevetw DK ASh elme
/.öll­

ek ki
állóhely 
mint a piaká

résvre 
fi Hé ■. I :dig 80 fiih

N\ireg\házán óriási érdeklődés előzi meg a
NyTVt Ni KISf

derhyt. amely eldöntheti nemcsak a helyi 
hegen Iliéit, hanem a bajnokság kérdését. 
Dapirforma szerint a NvTVL jobbnak láts/jk 
u-vau de a NyKlSE a nagx ellenfelek ellen 

nindig szokott szolgálni valami szenzációval

is Illést 
harcot.

A mérkőzést 
Nagykállóhan

DVSC az NSL
csapatában talál kemény ellenfelet, amelyet 
legyőzni nem kis feladatnak számit. Döntet­
len eredmény valószínű.

V' I. liga vaséiinania. -\ legérdekesebb mé-r- 
ku/ések "vidéken játszódnak le a mai for­
dulóban. K ülönö*'.-‘M az Ibpes: szegedi \-end ve­
iéi téka nagyiéi .’iitö<vgii. Részletes program. 
Szeged: B st\ a Dinest. Kaposvár: Hungária 

Somogy. Becs: III. kér. I\'cs-Baranya 
Budapest: I vrenex áro- Nemzeti. KKpesr
Budai 11.

Atlétikai propaganda verseny. Vasárnap dé l­
előtt iiz ói ai kezdettel rendezi meg a Ma­
gvas Atlétikai S/övetv'g Keleti kerülete a Deli 
kai propaganda' ersenvét az egyetemi sport- 
fe'epen. A vet cnveii részi\ esznek a keleti 
kerület sporíegx'osiiletei, a középiskolai ta­
naink, leventék, valamint a liouvé N g. csend* 
‘'I ség, remlörség atletikéix al foglalkozó tagjai 

^ •
Kidoniboritia a MASz keleti kerülete, hogy 
belépődíj nélkül rendezi meg.

IJszőkerilleti közgyűlés. Az Us/.ószöxeKé 
I jsza-v<zaki kerületének közgxiilése a város­

háza kistanácstermében vasárnap II órakor
leszv

AZ ARSI N A!
I ondon, áp;; 1 is do

a wimbledoni stadionban íz angol kupadön­
tői az Arsenal és hu.Llersfield 1 oxx u csapatai 
közöd. A mérkőzésen 93000 néző jelem meg. 
köztük György király is a vorki herceg tár­
saságában. A rendkivül izgalmas mérkőzés 
az Arsenal 2:0 (1:0) arányú győzelmével
végződött. A király, a közönség viharos tet­

szésnyilvánítása mellett személyesen nyni-4 
tóttá ái az araiiyserlcg.it az. Arsenal csa­
patának. ,

Érem mérkőzések. Április 27-en a DK ASE
pályán az cremmérkőzések programja a követ­
kező: 12 óra: Turul-Törekvés; háromnegyed 2 
óra: Vasas—Mükőgyár; egynegyed 4 óra: Ho­
mokkert Testvériség; egynegyed 6 óra: Pin­
cér Jókai.

A Vasas játékosai vasárnap délután legké­
sőbb fél 2 órakor a Mükőgyár elleni mérkőzé­
sen a DK ASE pályán megjelenni szíveskedje­
nek. A Szoboszlóra induló csapat eredeti össze­
állításban jelenjék meg. Intéző.

A Homokkerti SC játékosai vasárnap délután 
3 órára a DK ASE pályán megjelenni szíves­
kedjenek. Intéző.

Felhívás. A P1FC alábbi játékosai e hó 27-éll 
d. u. legkésőbb 3 órára a DKASE pályán jelen­
jenek meg: Krecz, Bíró I. Kaszás, Simon, 
Varga, Juhász, Antal. Fiilöp, Kurcz, Kruppa, 
Kis I. és II., Morzsa, Martinez, Vince, Rólli, 
Bátor!. Intéző.

KÖZGAZDASÁG
Kisebb árjavulások a gabonapiacon.

Határidölizlet: Búza: Máj. 20.05. zárlat 20.00 
—20.01, Ilin. 20.50, zárlat 20.54^-20.44, okt. 
19.65, zárlat 19.54—19.55. Rozs: Mái. 10.05. 
zárlat 10.33—10.35, jun. 12.16, zárlat 12.28— 
12.30, okt. 10.70, zárlat 10.73—10.75. Tengeri: 
Mái. 11.60, zárlat 11.62—11.65, jul. 11.90. zár­
lat 11.92—11.95.

Készániilzlet hivatalos dr légy zései: Búza: 
tiszai 77 kg 22.25—22.50. 78 kg 22.60—22.75, 79 
kg 22.85—23.10, 80 kg 23.05—23.30, (tiszai 77 
kg 21.10—21.50. 78 kg 21.45—21.65. 79 kg 21.60 
—22.00, 80 kg 21.85—22.10, iejérm. 77 kg 20.55 

,—20.70, 78 kg 20.80-20.95, 79 kg 21.00-21.15, 
80 kg 21.15—21.30, dtuli 77 kg 20.45—20.70. 78 
kg 20.70—20.95, 79 kg 20.95—21.15, 80 kg 21.05 
—21.30, pcstm. 77 kg 20.60—20.75, 78 kg 20.80
- 20.85. 79 kg 21.00—21.20, 80 kg 21.15...21.35,
bácskai 77 kg 20.70-20.85, 78 kg 20.90—21.05. 
79 kg 21.10—21.30. 80 kg 21.25—21.45. Rozs: 
pcstv. 10.40—10.60, egyéb rozs 10.40—10.60, 
tak. árpa I. 14.50 -14.75, tak. árpa II. 13.50 - 
14.00, felsőm, sörárpa 17.25—19.25, egyéb sör­
árpa 16.00-17.50, köles 9.50—11.00, tiszai ten­
geri 11.75 11.85, egyéb tengeri 11.85—12.10. 
zab 1. 13.20—13.50, zab II. 12.55—12.85, korpa 
8.20—8.30, lucernamag 120—140, lóheréimig 
arankás 80—90.

V alutaárfolyamok.
Pénznemek: Angol font 27.KU 27.95. Belga 

frank 79.60—80, Cseh korona 16.87—16.97, Dán
korona 152.70-..153.30, Dinár 10.00—10.08.
Dollár 569.20- 571.20, Francia frank 22.30- 
22.60, Hollandi forint 229.70—230.70, Lengyel
zloty 63.90 —64.30, Lei 3.37—3.41. Leva 4.11 
4,17, Líra 29.80—30.10, Német márka 136.20 — 
136.80. Norvég korona 152.70 —153.30. Osztrák 
schilling 80.35—80.75, Svájci frank 110.55
111.05, Svéd korona 15,3.30—153.90.

A mészáros szakosztály jelentése 1930 áp- 
liiis hó 18-tól 25-ig. Levágatott Nagyiparba 
91 drh. Növendckmarha 24. Boriit 149. Pa- 
r.inv 589. Ló és csikó 5. Összesen 858 .Irl». 
Nyusbörárak: Tarkamarha bőr 1.05. Magyar 
95. Borjhőr 2X3. Hiisarak: I. rendű mailia- 
hus 1.80. II. rendű 1.40. I. rendit borjúhús 12 
héten alul 2.40. II. rendii 2.00. |. rendű horju- 
hus 12 héten felül 2.00. II. rendű l.oO. liáráip - 
hús hátulja 1.40, eleic 1.20.

K6NYYEWÁZ
Az c rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

A „Középnémet Kiadó Rt.” (Mitteldeutsche 
Ver lags-Aktiengesellschaft Halle-Saale) kiadá­
sában most jelent meg van der Nüll Edwin 
müve: „Bartók Béla, Adalék az uj zene lélek­
tanához”. Ez az első beható kísérlet e jelenté­
keny muzsikus zenéjének megvilágítására. 
Emellett azonban mint élettörténet ép oly ér­
deklődésre tarthat számot, mint azáltal, hogy 
ellentétben az eddigi modern zeneirodalom 
mai, nem oly terjedelmes, mint amilyen mély. 
Különösen a modern harmónia elmélete 
terjedelmes elemzések alapján oly kikristá 
lyosodott, hogy ezt a jelentékeny és aktuális 
kérdést teljesen uj megvilágításban mutatja. 
Az iró példákkal illusztrálva, az uj harmónia 
elemeinek oly összetételéhez, svnth esi sebez 
jut. amely azt igazolja, hogy a merész, uj Bar­
tók nem más, mint szerves továbbfejlődése az 
előző muzsikus nemzedéknek. Hasonlóan meg­
lepő bizonyítékai vannak a forma elvekre ep 
úgy, mint Bartóknak a magyar népdalon fel­
épült melodáiira. Ara 4.50 pengő.
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Jobban főzni, jobban enni!
a főst és szagmentes

„Kronprinz" petrolgáz-géppel
megtakarítjuk a 

nagy sz6. költséget 
mert a kőolaj jó­
val olcsóbb, de 

időt és munkái is 
takarítunk és az 
étel jobb is lesz 
mivel a koncéul 

rád, szanalj oznató ffi zómeleg köztéllé ül 
a fazekuk mait van. Ennek folytán gyors 
es finom * fozóu, a rántás é« eo s 1 
7O u meg«a«urltäa Ára P O tol 
Pröbufózás lerakutaiinban délután .tórától

Budapesten, VI,, Andrássy-ut 3L
minden csütörtökön.

Kérje ár- és relurenciakatalógust
Kronprinz W«rhe P. R. Klmplnk, 

Guntramsdorl b. Wien cégtől.
Szállítás vám- és bérmeutesen, 

ingyen csomagolással 'W 
Házaló ügynököket nem tartok. 

„Kronprinz“ a modern háziasszony időt és 
pénzt takarító gépe !

„Mezőgazdasági enciklopédia." Gazdasági 
ismereteket szerezni kívánó főiskolai végzett­
ségű szakemberek részére összeállította Pesthy 
Béla gazdasági akadémiai igazgató és Világhy 
Károly gazdasági akadémiai rendes tanár köz­
reműködésével Bitteva Miklós dr. gazdasági 
akadémiai rendes tanár, egyetemi magántanár. 
Az összesen 227 oldatos könyvből a legterje­
delmesebb a Bittera Miklós dr. avatott tollából 
megjelent növénytermesztési rész, amelynek 
egyes fejezetei a talajismerettel, telkesítéssel 
és talajjavítással, a kézi, fogatos és motoros 
talajmüveléssel, a talajmüvelési rendszerekkel, 
a trágyázással, a vetéssel és szükséges ápolás­
sal, az aratással és betakarítással, az egyes 
növények termesztésével, végül a rét- és le- 
gelőmüveléssel ismertetik meg az olvasót. Kap­
ható Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedé­
sében. Ára: 10.- pengő.

A mangalica sertés bírálata és törzskönyve­
lése. Irta: Rácz Mihály dr., az állattenyésztés- 
tan tanára a debreceni gazdasági akadémián. 
Kiadta az Országos Törzskönyvelő Bizottság. 
55 oldal, 36 képpel és 5 törzskönyvi mintával. 
Ára: 4. pengő. Az eredményes tenyésztői 
munkának minden téren alapfeltétele a szak­
szerűség, a rendszeresség, az alaposság, a kö­
vetkezetesség és az egyöntetűség. Az Országos 
Törzskönyvelő Bizottság elhatározta, hogy ki­
adja a mangalica sertés bírálatára és törzs­
könyvelésére vonatkozó vezérfonalat is és en­
nek a megírására Rácz Mihály dr. gazdasági 
akadémiai tanárt kérte fel, aki a mangalica ser­
tés tenyésztésének a fejlesztése érdekében 
megindított munkában elejétől kezdve nagy 
ügybuzgósággal és a részletekben elmélyedő 
szakszerűséggel vesz vészt. Ezt az elvállalt ne­
héz feladatot Rácz Mihály dr. ügyesen és si­
keresen oldotta meg és olyan útmutató vezér­
fonalat készített a mangalicatenyésztők és a 
velük együttműködő szakemberek számára, 
amely hasznosan fogja szolgálni a továbbfej­
lesztés ügyét és az egyöntetű rendszeres mun­
ka lehetőségét. Kapható Hegedűs és Sándor 
Rt. könyvkereskedésében.

Csonkáiranciaország két integritási harca és 
Szent Jeanne D’Arc. E cím alatt rendkívül ér­
dekes könyv jelent meg a fővárosban a Kül­
ügyi Társaság kiadásában. Szerzője Póka- 
Pivny Béla dr.. az előszavát Apponyi Albert 
gróf irta. A könyv elgondolása az, hogy nem 
elég folyton az integritást hangoztatni, de 
szükséges megmutatni azt is, hogy megcson­
kított országok mily uton-módon szerezték 
vissza területük épségét. A szerző példa gya­
nánt Franciaországot mutatja be, igen nagy 
történelmi tudással, egyben igen nagy Írói 
készséggel, úgy hogy a inü rendkívül értékes 
olvasmány. A mii egy része azt a feladatot 
oldja meg és pedig igen jelentős sikerrel, 
hogy összehasonlítja az egykori Csonkafran- 
ciaországot a mai Csonkamagyarországgal. E 
párhuzam megkapó. És mivel az egykori fran­
ciák hasonló helyzetének sikeres eredménye 
volt, az összehasonlítás igen sok bátorítást 
nyújt. A könyv iránt a franciák is kezdenek 
érdeklődni és valószínűleg rövidesen lefordí­
tására kerül a sor, A mü ára 5 P. Kapható: 
Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében.

j/fz fíf^ésx. éi&ihun hu burái
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DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Megérkezett I
Budautist szAkesfővftros Uilajdouát Wpeeti ,, Hun­

gária gyógytornáé1 szftneuvas áővfonvvlte a

„HARMATVIZ“
Mindenütt kapható Házhoz szhllltv.t in •greruldhetó

Miklós «■ 4 5

Kerékpárok
javítását szakszerűen készíti, 

alkatrészek jutányosán kaphatók

Waiiy !»tván műszerésznél 
Széchenyi ucca 6.

Eladó telek
14ß() négyszögöl egy darabban, vagy 3U0 
négyszögöles parcellánként, házhelynek, 
vagy ipái telepnek kitűnően alkalmas, vil­
lamos megállóval szemben, vágóhíd mel­
leit, Diószegi ut és Sij.-os u. sarok.

Értekezhető : BAR IMA FATELEP 
I spotály 3/b. Telefon 7—85.

Molykár ellen
szőrme megóvást
szakszerűen, felelősség 
mellett vállal

SZABÓ ANTAL
szücsmcster, SAS UCCA 4. !

Cseréptiályhati
Hardmuth egyedárusitója és saját 
készítmény ü nagy választékban

Gönczy Gábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
Cserépkályhák átrakását, tisztítását 

jutányosán vállalom.

Naptól, hidegtől
megvédi és díszíti laká­

sát, ha ablakain

szövött farolettát
vásárol. Készíti :

Redőnyüzem
Debrecen, Bethlen ucca 19.

A szépség K créni 

és fiatalság a szappan 
megőrzésének t púder 
titka ó kölni

Készíti a

SZÉKELY GYÓGYSZERTÁR
Debrecenben, Petőfi tér és Teleki u. sarkán

közvetlenül a nagyállomás melleit.

Eredeti amerikai
„John-Deere“
tengeriültetők

(Debrecen és környékén mintegy 100 
da» ab van már belőle használatban)

Weedsr gyomirtón
szabadalmazott 3 és 5 soros

M“ répakapák
könnyebb és nehezebb kivitelben,

eredeti Bücher 
tengeri- és répakapák
kizárólagos képviselő és raktára

Mm ludinái
DEBRECEN,

DEÁK FERENC UCCA 11. SZ

AZ AL6CS0HV TATRABAN 
TENQER1ZI 1 F. 676 M.5H 
KLIMATIKUS GYÓGYHELY 
MELEG FOKRASOK-üSS 
It/ÁKUHA / f JRRÖ FÜRDŐK

Özv. Kkli Jrtzsefué

irOÜTl USZÍ.t / IC 7NTENNISZ — 
TURUZTIKí / TELI SPORT 
VW MALÁtZAT-

i POSTAI IIPTCV $v*t„V"J„A„Ne„tdir i
kHUSH PROSPEKTUST!

pengőtől tavast» és nyéri 
KALAPOK

minden minőségben, nagy 
választékban

Schimmer Móniénál Piac ucca 2. szám.

Padlólakkok
legszebb sziliekben, magas fényű, kiváló 

inőségben, nagyon olcsón kaphatok
legszeuu ‘ ziueKueii, tu^ «,  ----------------------------

siiüiiäÄ .MÄH“
Piac ucca 10. szám. Bikávat szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olc ón kanh'-Qó

DM!
temetkezési vállalata

Debrecen, Kossuth ucca 3
91

Telefon:
Nappal: 3 22, Ejjal: 66. sz.
Elfogdd temctkiz'si megbízásodat és 
exhumálásokat. Holttest szállításokat
(a Tisza István Tudomány- 
egyetemen elhaltakat Is, leól­

mozott kettős koporsóban

160 pengőért
vállal 3C kilométeren belül, saját 
autóval, melyen a hozzátartozók 
is utazhatnak. Minden további kilo 

méter 50,1 fillér.

Molykir eleit
téliruhák gondozását felelősség mel­
lett vállalom. 20 pengőn felüli javí­
tásoknál gondozási dijat nem szá­

mítok.

Batthyány ucca 2. szám

Molykar ellen
szőrme- és téli ruhák beraktározását fele­

lősség mellett elvállalom.
KŐVARY sztiesmester

József kir. herceg u. 3. Bika fürdő mellett.

belvárosi házakra és szántóföldekre heke- 
belezéses váltós alapon féléves lejára­
tokkal Igen alacsony kamat mellet! leg­
gyorsabban folyósillatunk.

IOU°|o os kifizetésű 35 éves tőrlesztéses 
kölcsönökre előjegyzést elfogadunk. 
Díjtalan felvilágosítást készséggel adunk.

Fiunkul Miklós bankháza
Debrecen, Hatvan u. 2.

meghívás.
A Magyar Szabadalmazott Patkógyár Rész­

vénytársaság 1929. évi rendes közgyűlését 
1930 május hó 6-án délelőtt 11 órakor Debre­
cenben, az Általános Forgalmi Bank Rész­
vénytársaság (Ferenc József ut 32. sz.) ta­
nácstermében tartja, melyre a tarsasag rész­
vényeséit tisztelettel meghívja az Igazgatóság. 
Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és a felügyelő 
bizottság jelentése a lefolyt uzletevrol, az 
1929. évi mérleg megállapitasa es a ielment- 
vény megadása iránti határozat. 2. Igazgató­
sági tagok választása. 3. Felügyelő-bizottsági 
tagok választása. 4. Felügyelő-bizottság tiszte­
letdijának megállapítása. 5. Alapszabalymodo- 
sitás 6. Esetleges indítványok. F.gyelmeztetes: 
A zárszámadások és a jelentések a társasig 
helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthe­
tők. A közgyűlésen szavazati jogot csak oly 
részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le 
nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés tat - 
tamára azt legalább 4 nappal megelőzően a 
társaság, vagy az Általános Forgalmi Bank 
Rt. debreceni pénzintézet penztatanal 
helyezte. l— Ir.Lt'üs»

Hentesek, veiideulÖHük íigyeiiiuílie i e

SZEGEDI PAPRiKA-
ktllOnlrg«»srgek. Állandóan nagy raklár. j

LINDEN t ÉLD, DÉGENFELD TEK 7. SZ | 
M E G H 1 V A S.

Az Első Debreceni Textilárugyár 
Részvénytársaság

Debrecenben az Általános Forgalmi Bank Rt. 
helyiségeiben (Ferenc József ut 32. sz.) 1930. 
évi május hó 10. napján d. e. 11 urakor 
tartja meg
1929. ÉVI VI i. RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,
amelyre a társaság részvényeseit tisztelettel
meghívja , ,

az Igazgatóság.
Tárgy sorozaV-

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság je­
lentése az 1929. üzletévről; az 1929. évi zár­
számadások és mérleg megállapítása; határo­
zathozatal a veszteség mikénti fedezése tárgya 
ban; határozathozatal a felmentvény megadása 
tárgyában.

2. Igazgatósági tagok választása.
3. A felügyelő-bizottság tagjainak megvá­

lasztása.
4. A felügyelő-bizottsági tagok tiszteletdija- 

nak a megállapítása.
Figyelmeztetés:

A mérlegek és jelentések a közgyűlést 8 
nappal megelőzően a társaság helyiségében az 
üzleti órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot csak az a 
részvényes gyakorolhat, aki részvényeit, vagy 
lián yadr ész vényeit a le nem járt szelvényekkel 
együtt legalább három nappal a közgyűlést 
megelőzően az Általános Forgalmi Bank Rt. 
debreceni bej. cégnél letétbe helyezte.

......   —Timi j - —«6» — -------------— ------------------------ | I

ALUMINIUM edényvásár 2 P, 2 50 minden darab,
Bészier és Dávid vaskereskedésében, Kossuth-szobor melleit. 1

Ép

AUTO-KAROSSZERIÁK 
KOCSIK

MODERN DUGD RENDSZERŰ FÉNYEZÉS
RIESZ HENRIK kocsigyár

Dec récén, Hatvan u 58

Ismét békebeli árakon vásárolhat

fértUőiésiBsriekGipkGt
Tájékoztató árak e lap április 29. 
és május elseje számaiban
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Mííhlltnrnk egyszerű bútorok, óplilet asztalos munkák, ÍVillUUlU!Unj elsőre: dü kivitelben készülnek és készen kaphatók
WEI6Z FERENC asztalosmesternél

Fürdő ucca 4 , Margit fürdő meillett. — Telefon 10-89.

m

CC’llidilli I^Qoicsóbban most vehet 
ulllilrl a Földvári csiílárgyárbsrt

Szerelések, csillárok átalakítása színezéssel. — Nikkelez, ezüstöz, 
minden színre galvanizál. — SZÉCHENYI UCCA 55. SZÁM.

ÜZLETI TELEFON 3 23 GYÁRI TELEFON 9 7150 éwe
fiBABÉCZY
ífest, mos, tiszíit, plisséroz
j FELVÉTELI ÜZLETEK; SZÉCHENYI UCCA 12 CEGLÉD UCCA 1G. SZÁM.

liiiiitiliiumiitme
MŰKŐ ÉS CEMENTÁHUGYÁR ÉS ÉPÍTKEZÉS! ANYAGKERESKEDÉS

irodáiát

s

Üzletem Piac ucca 73. alá helyeztem S
PAULO

vésnök és bélyegzőkészítő
Gumi- réz- és acélbélycgzök, pccsétnyoraók, zománc és ömölt cimt&blAk.

DO M BORNYOMDA

I Tavaszi mosó szarvasbőr, antilop és nappa keztyűk
j nagy választékban

I SCHÖN SÁNDOFi keztyü-, kötszer- és orvosi kötszertára
DEBRECEN, Piac-u. 14. (Csapé-u. sarok.) Telefon 11-55.

JÉGSZEKRÉNYEK ÜäYT dt i™**“ KERÉK PÁR 0 K
ismét éi kéziek. ftLPACCA cvö, síközőkben és mindennemti háztartási cikkekben nagy 
választék — CÉLLÖVŐ FEGYVEREK é; levente töltények olcsó árakon beszerezhetők

SOMLYAI KAROLY CSAPÓ U. 8. SZ

mim::
••

• •
legolcsóbban beszerezhetők

Könyves Tóth Antal
faesztergáiyos üzemében RÁKÓCZI UCCA 14. SZÁM ALAIT

mszymt

1930 MÁJUS HÓ 1 HATVAN UCCA 15. SZ. ALÓL

Fiiiiióal6l3bL8lál*Éit

Harisnya, csipke, kötöttáru, 
rövidáru szaküzlet

HATVAN UCCA 1. PÜSPÖKI PALOTA.

Újabb olcsó újdonságok érkeztekI 
1000 minta csipke már 6 fillértől.
Áraink mindenkor legolcsóbbak! Kérjük erről meggyőződni!

«HiBMftaiiTi MMH rvnrcr igreawataBKw

1

ij AtW-.-'-'i'"6- íYií'.v

újdonságaink megérkeztek!
Különlegességek

. ti
n!

óriási választékunk van.
Mseiéit vásáréi, okvetlen nézze meg nálunk

a Magyar Ruhaiparnál
közvetlen az Arany Bika épületében,
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egy apróhirdetés tíz szón Sí ven fim.: 
ÉS egyszerre két reoobli up. an II.:.:,
MEG, MINDEN TOVÁBBI SZŐ 5 Fll.l.ÉIL VAS . 
GABII BETÜV: L SZEDETT SZAVAK DUPLÁN S-. 
MUTATNAK. —OZI.ETI III HETESRE MÁI ,'Aii:p 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMI' T;.LhV0.,0

APRÓ HIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÓKIADŐH1VA- 
1 xl.UNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4'A 

Z.ÁM, FI ÓK KI A DÓ HIVAT A LUN II BAN SZÉCHENYI 
V LA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT. 

ÖNYVKERIiSKEDÉ'ÉBEN PIAC UCCA 84. SZÁM 
1 ATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

sorait aiesBisc <M> xís*

Gyermektelen
özveggyel megismerkedne 
40 éves intelligens fiiszerke- 
reskedő segéd. Cim: Tóth 
Miklós, Nyíregyháza, Nyír­
fa ucca 10. 2431—a

Házasságokat
közvetít Ügynökség, — 
Batthyán u. 13., udvarban. 
Állandóan több parti elője­
gyezve. 355—a

F ér jhezmennének
özvegyasszony tizenötezer­
rel, árvaleány tizenkétezer­
rel, varróleány nyolcezerrel, 
iparosleány tízezerrel, ápoló­
nő ötezerrel, korcsmárosné 
huszonötezer pengő érték­
kel ; kisgazdaleányok öttől 
nyolcvan holdasig tanyás­
birtokokkal. Válaszbélyegért 
bővebbet Kincses kisgazda, 
Orosháza. 349—a

8K3ÄS3

Csinos
kis bútorozott kiilönbejáratu 
szoba és nagy üzlethelyiség 
kiadó. Hatvan u. 28. sz.

398—a
V argakertben

egy szobás kitűnő lakás ki­
adó. Értekezni kenyérgyári 
irodában. 399—a

Elegánsan
bútorozott szoba különbejá- 
rattal kiadó. Piac u. 79.

411 —a
Központon

uccai különbejáratu bútoro­
zott szoba azonnal kiadó. 
Csók u. 4. sz. Ugyanott cse­
lédágy és nagy asztal eladó.

361 a

Egy
szoba, konyha május 1-vc 
kiadó. Ugyanott két kisebb 
istálló kiadó. Erzsébet ut
26.___________ 37 L.*

Irodának
is alkalmas két szoba veran­
dával május elsejére kiadó. 
Hausmann, Kossuth u. 26.

357 a

Kiadó
külön kis előszobából nyíló 
két szoba irodának, rendelő­
nek, esetleg lakásnak 
aug. elsejétől. Batthyány 
ucca 5. 2443-a

Kiadó
Komlóssy ut 43. szám alatt, 
az épülő egyetem közelében 
egy három szoba és mellék­
helyiségekből álló ház — | 
augusztus elsejétől. 2442-a

Nyári lak
kiadó kisebb családnak. 
Komlóssy ut 27. Értekezés: 
Csapó 26. 2450-a

Kiadó
május 1-re 4 szoba

három
konyha

Kerti lakás i Nagyerdőn í Kiadó | Kétszobás
szoba, cselédszoba, I bútorozott szoba esetleg tel-1 modern öt szoba ; I. emeleti lakást keresek fürdőszobád 

jes ellátással kiadó. Érdek-’uccai urilakás teljes om- val. Stern József tanító, stat. 
lődni Miklós u. 4., földszint! forttal és egy üzlethelyiség, izr. iskola. 394 a

fürdőszoba, leg-

nagy
hall, fürdőszobás lakás. Vár 
ucca 8. 2471—a

Kiadó
Bihari telepen egy szobás 
kis lakás. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

2463-a
Kiadó

Sestakert, Andrássy ut 21. 
szám alatt 2 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel és 1200 jj 
négyszögöl bevetett földte- 1 
rülettel, szőlőlugasok és ; 
gyümölcsössel, — melynek 
metszés és egyéb munkái 
készek, május 1-re. Érte­
kezhetni: Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca 17. 2465—a

szebb helyen, Széchenyi ut 
7. szám alatt, ezerszáz négy­
szögöles parkkal, az utakon 
virágkosaras villanyoszlo­
pokkal, kitünővizü kuttal, 
víztoronnyal, négyezer li­
teres víztartállyal, villamos 
szivattyúval, konyhakerttcl, 
fenyőligettel, közel száz 
gyümölcsfával bérbe kiadó. 
Értekezhetni a helyszínen.

1708

Úri családnál,
központban, szép nagy déli 
fekvésű, kertre néző tiszta 
bútorozott szoba egy vagy 
két személynek ellátással, 
vagy anélkül kiadó. Cim Vá­
rosháza trafik, Ferenc József 
ut. 2274—d

jobbra. 224—d1 Értekezhetni: Alföldi Taka-
. I Bérbe

‘ vennék Debrecen környékén
——-------------- 1 rékpénztárnál. 337Kiadó ■ - - —- - ______

uccai szoba, konyha, speiz,' Többrendbeli 1 szoba, konyhás házat sertés,
mellékhelyiségek május el- uccai 3 3 szobás komfortos baromfitartással. Értesítést:
sejére. Reáliskola u. 6. 321b daliások augusztus egyre ki-' Bartha, Nyíl u. 37. 378 a

Kiadó iadók. Werbőczy u. 14 339b
május 1-re 3 szobás udvari] Kiadó
lakás, rendelőnek, irodának uccai bútorozott szoba

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Kos­
suth u. 58. sz., 6. ajtó.

2410—a

Csigekert
33. szám egy szoba, konyha 
kiadó. Értekezhetni Sarok u. 
2. Ugyanott cink fürdőkád 
önmelegitővel eladó. 2401-a

Kiadó
Wesselényi u. 105., május 
1-re egy szoba, konyha mel­
lékhelyiségekkel. 2433—a

Modern
két szoba, előszoba, baromfi 
tartás, azonnal kiadó. Szép 
csendes udvar. Házaspár 
házmesternek .felvétetik. Bu­
dai Ézsaiás uccából nyíló 
Tarr ucca 3. Kéky-villa.

2414 a

Modern
udvari 2 szobás lakás május 
1-re kiadó. Maróthy György 
U. 13. 384 a

Udvari
szoba jutányos árban azon­
nal kiadó. Teheneket nyári 
legelésre vállalok. Dévai u. 
29., vágóhídi villamoshoz 10 
perc. 372 —b

Központban
modern uccai különbejáratu 
szoba elegánsan bútorozva 
kiadó. Hatvan ucca 1„ II. 
emelet 40. 379-a

Bútorozott
szoba kiadó. Késes u. 86.

2437 -a
K iadó

' kapualatti különbejáratu bul- 
‘ torozott szoba. Ugyanott uc­

cai pincelakás, szoba, kony­
ha, kamara. Kandia ucca 5.

2424 -a
Egy

uccai szoba, konyha kiadó. 
Bethlen u. 63. 2425—a

Két" "
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Thaly Kálmán ucca 13.

2423 a

Két
nagy száraz világos szoba, 
fürdőszoba május 1-re kiadó 
Megtekinthető: 9—12-ig,
2—5-ig, mellékhelyiségekkel 
együtt. Boldogfalva u. 11. 
szám. 423—a

Különbejáratu
bútorozott szoba világítás, 
fürdőszoba használattal egy 
vagy két személynek kiadó. 
Perczel, Szent Anna u. 10.

421 —a

is igen alkalmas. Arany Já-j hölgynek konyha használat- 
nos u. 14. 302—c ■ tál. Széchenyi 23., emelet.

328

Csinosan
Kiadó

kettő szoba, előszobás mo-j ...... ....... ...... j_._
dern lakás. Domokos Lajos . bútorozott uccai parkettes ] Feivilágosit dr. Sebestyén 
u. 16. Vénkert. 2403—d I szoba azonnal kiadó. Hatvan ] .. -d p;ac 49 649—d
_____________________________— 5____,10 -3-2/1 Wl ns '

Pásti ucca 2.
és Hatvan ucca 18. sz. sa­
rokházban modern üzlethe­
lyiségek kiadók május 1-re.

ucca 13.Kapualatti
bejárattal egy kétablakos uc- Lakás,
cai szoba egy ur részére má- j két egymásba nyíló,

334 —b

külön
szobajus 1-re kiadó. Arany János i bejáratú parkettes szoba, Mezőp-azciák 

ucca 8. 2-től 5-ig. 246—a , üresen, esetleg bútorozva ki-} | ' ‘

Irodának,
üzletnek, raktárnak, lakás­
nak alkalmas földszinti nagy 
helyiség Piac ucca közepén 
május 1-re igen olcsón kiadó 
Érdeklődhetni Telefon 15-12 

932—d

Egy
bútorozott szoba 12 ur 
vagy nő részére kiadó. Ba­
ranyai u. 22. Dobozy teme­
tő, 2370—c

Kiadó
egy szoba, előszobával, — 
konyha, kamara május 1-re. 
Teleki ucca 68. 2422 a

Kiadó
május 1-re két szoba, elő­
szoba Miklós u. végén. Pos 
ta u. 5. -102 a

Háromszobás
uccai komfortos lakás lifttel 
kiadó. Piac 10. 403 a

............................ ................. ......___* i
Miklós u. 4.

alatt földszint uccai szoba,) 
előszobahasználattal búto­
rozva irodának vagy orvosi 
rendelőnek májusra kiadó.

225—d
Uccai

különbejáratu elegánsan bú­
torozott szoba kiadó. Si- 
monffy u. 29. 279—b

‘ adó. Jókai u. 8. 335

Üzlethelyiség
ÍDeák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki

Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Uccai
kétszobás lakás 
val junius 1-re 
vös u. 1.

fürdőszobá- 
kiadó. Eöt- 

346-b
Három szoba,

előszoba, konyha, kamara,

Jóforgalmu
vidéki főtéri vegyesüzlet be­
rendezéssel, lakással, áru 
nélkül családi okból azon- 

inalra eladó, vagy kiadó. Cim 
í kiadóban. 336 b

cseléd- és fürdőszobából álló j Sütöde
udvari modern lakás Piac (betegség miatt kiadó. Cim

kiadóban. 417ucca 70. sz. alatt május hó a 
1-re kiadó. Feltételek meg-j “ -
tudhatok Kossuth u. 8. sz. ] _ Üz.ethelyiseg ^
Tiszántúli Mezőgazdasági, portállal kiadó. Csapó ucca 
Hitelintézetnél. 2318—d !18- Értekezni Nemes cipo-
—..... — — - —.......- iüzletben. 429 a

Lakások, J —----- ---------- —--------- ——
egy, kettő, három modern j Világos
szobások, bolt. műhely ki-1üzlethelyiség kiadó elsejére, 
adó. Hatvan ucca 61. 2315-b i alkalmas irodának, varrodá- 

— nak. Bethlen 27. 426—b

Udvari
szoba sertéstartással kiadó.
Gramofon lemezekkel eladó.
Kinizsi ucca 14. 424—a

Égy
csinosan bútorozott kis szo­
ba kiadó. Csapó u. 29. 425-b

Uccai
különbejáratu csinosan bú­
torozott emeleti féregmentes 
tiszta szoba azonnal kiadó.
Cim a kiadóban. 419—a

Csinosan i * ™ . i ~ \, , ,, , , . 1 Csinosan > Forgalmasbútorozott uccai szoba ki- , , ,. , ..... , .. . .,, D-v . .. .00 bútorozott — kulonbejaratu helyen uzlethelyisegek ki­
v..... . ,4 , szoba azonnal kiadó. Breuer, sebb ipari célra, esetleg vas-,

: Degenfeldtér 3. 345—b borbély-, kész ruhaüzletnek
varrodának

Háromszobás
modern lakás májusra kiadó, j Kiadó
Simonffy ucca ötvennégy.: üzlethelyiség lakással.

I Értekezni Széchenyi ucca 4. tesnek biztos 
2418-c i Létai ucca 20.

hen- 
megélhetés. 

414-a

szobás, 1 szobás bútor ;
nélkül és egy különálló bú­
torral vagy anélkül kiadó.

428 a

Gyönyörű
különbejárattal

vagy varrotianaK alkalma­
sak, azonnalra kiadók. - 
Galdmann Külsővásártér 13.

415—a
Volt kereskedő

j szoba különbejárattal la- bármily irodai, admimsztrá-! szám alatt eev üzlet-
l-ásnak »mo Irodának kiadó cios munkát olcson vallal. í ucca szam ala“.e<»y u'„„1 “2 L c ° 3 9 342 b . Cim a kiadóban. 182-aih“" kladó- 386a

Különbejáratu
szép tiszta parkettes Ibutoro- 
zott szoba kiadó. Hatvan uc­
ca 70., földszint. 380—a

Lépcsőházi
bejárattal uccai féregmentes 
bútorozott szoba egy-két 
személynek május elsejére 
kiadó. Nemzetőr ucca 3.

364 a

Kiadó
két különbejáratu uccai csi­
nosan bútorozott szoba. 
Kossuth u. 26. Baloldal.

427—a

Kiadó
május elsejére két uccai szo­
ba, előszoba, konyha, üvege­
zett verandával, mellékhelyi­
ségekkel és udvari lakosz­
tály mellékhelyiségekkel, ..
augusztusra. Epreskert ucca 
7." 2426- -a

Egy
szoba, konyha, speiz szép 
tiszta udvarban május 1-ére 
kiadó. Nagyvárad u. 17. sz( 
(Volt Szív u.) 365 a.

Elegánsan
bútorozott modern uccai 
szoba kiadó. Piac 79., IT. 
emelet. 431-a

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba május 1-re kiadó. 
Arany János u. 16. Esetleg 
házaspárnak is.

Lakás
takarításért kiadó, 
u. 28.

Egy
zép uccai szoba, konyha j 

' nyári konyhával, kcmencé- j 
Ivei május 1-re kiadó. Kor-] 
ponay ucca 5. 2261 —d

Ik»."1
Két szoba,

Rákóczi
:ám alatt 1 _ 

i helyiség azonnal kiadó. 386a
Kiadó

olcsó bolthelyiség, uccai 
pince. Széchenyi ucca 50.

401 a

nagy konyhás, speizes la-! Fodrászüzlet
kast keresek bérbe. Ajánlat. forgalmas helyen elköltözés 
kiadóba „1001” jeligére. i miatt eladó. Cim a kiadó- 

347—b ban.
404 a

Mcstuc 
385 a

Simonyi ut 9
bútorozott szoba állandó la­
kó részére azonnalra kiadó.

2400 c
Főuccán

4 szoba, hall, fürdőszoba, 
hozzávaló mellékhelyiségek­
kel május 1-re kiadó. Cim: 
Piac u. 72. Érdeklődhetni a 
házfelügyelőnél. 596—d

Háromszobás
fürdőszobás napos udvari 
lakás kiadó. Rákóczi ucca 
10. 2381—c

Központban
kiadó egy vagy két ur ré­
szére szép világos kényel- 

I mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal május 1-re. Cim a 
kiadóban. 1452—d

376 a

Középkorú 1 Műhelynek
főtisztviselő különbejáratu világos, nagy padlós helyi- 
butorozott szobát keres. Cim ség kiadó. Miklós ucca 4L. 

I „Központban" jeligére a ki- j keresztépületben. Felvilágo- I adóba. 2373 d sitás Csapó ucca 32., uccai
és-------------—------ --------------(lakásban. 351 a

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás U-ik es j
III-ik emeleti uccai lakások 1 -- : , . . 1
minden modern komforttal I kettoszobas mode--1 lakást..

Keresek

(központi fiités, személy- 
j felvonó, melegvíz stb.) ki­
adók a Piac uccán. A III 
emeleti azonnal, a II. eme. 
Icti május l-ére. Értekezhet­
ni Piac ucca 34. sz. alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

Címet kérem a kiadóba:
„Tisztviselő" jeligére leadni.!

_______^ _5 I Házikosztot
1 olcsón két-három izr. fiatal-

Háromszobás,
előszobás. fürdőszobás uccai 
lakás május 1-re kiadó. Bur­
gundia u. 4. 283—d

Csigekert
33. sz. 1 szoba, konyha ki­
adó. Értekezni Sarok u. 2. 
Ugyanott cink fürdőkád ön­
melegitővel eladó. 240L b

Üzlet
forgalmas helyen azonnal ki­
adó. Sas u. 4. 2383 —d

Három
szoba, előszobás uccai .... 
lakás május elsejére kiadó.! sej 
Rothermere u. 33. 28—d

Modern
két szoba, előszoba, baromfi

3 szoba,
konyha, speizes lakást kere­
sek bérbe. Ajánlat árjelölés­

kiadóba „1000" jeligére.
348 -b

Keres
augusztusra háromszobás,

tartás, azonnal kiadó. Szép. j fürdőszobás, földszintes la- 
csendes udvar, házaspár ház. j kast gyermektelen házas­
mesternek felvétetik. Budai,pár. Cimet kérek „Tiszta la-

jeligére a kiadóhivatal-Ézsaiás uccából nyíló 
ucca 3. Kéky-villa. 2414-b ba.

Tarr j kás"
2411 b

embernek adok. Csapó u. 13.
338

Koszt
elsőrangú étkezdében kap­
ható. Ábonenseket olcsón 
vállalok. Gyomorbetegeknek 
diétikus konyha. Svájci tej­
ivó. Piac u. 26. 396 a

Háziasán
készült választékos ételek 
kaphatók. Déli menü 1.20. 
esti menü 1. P. Abonensc- 
ket elfogadok, kihordásra is. 
Széchenyi ucca 19. sz. 369b

1

1
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awcaLs

Megvételre
keresek nagyobb és kisebb 
mennyiségben búza-, köles- 
és repcealj keveréket. - 
Apaffy ucca 20. Ugyanott 
fajgalambok eladók. 2257-d

Nagyobb
jégszekrényt megvételre ke­
resünk. Deutsch Albert és 
Fia. 2429 a

Vennék
használt hálózati rádiót 
hangszóróval. Pilitzer Mór, 
Péterfia u. 39. 395—a

Mindenes
jól főző jó bizonyítványok­
kal 2 tagú úri családhoz má­
jus 1-re kerestetik. Hunyadi 
ucca 24., földszint. Háztulaj­
donos. 2387—b

Szobalánynak
jobb nőt keres garzon ur. 
Kiár, Karcag, postafiók 9.

2395—b
Mindenes

szakácsnőt, ki fejest is vál­
lal, május 1-re keresek. Je­
lentkezés Kossuth u. 69.

2408—d

S2LEZ

Bejárónő,
hosszabb bizonyítvánnyal 2 
tagú családhoz minden mun­
kára főzésen kivül elsejére 
felvétetik. Böszörményi ut 
6. 2451—a

Segédleány,
gyakorlott angol - francia 
munkaerő felvétetik. Róth 
Zsuzsi ruhaszalon, Piac 58.

2446 a
Megbízható

mindenes szakácsnő úri há­
zakhoz felvétetik. Kossuth 
ucca 69., keresztépület.

2434- a
Tanulót

fizetéssel felveszek. Ottó 
Mihály vasbutorkészitő, Rá­
kóczi ucca 13. 2436—a

Segédleány,
gyakorlott angol francia 
munkaerő felvétetik. Róth 
Zsuzsi ruhaszalon, Piac 58.

373—a

Bejáró

Ügyes
kézilányokat azonnal felve- 

' szék. Szabó Kata, Piac u. 
! 63., I. em. 1464 -d

Női varrodába
tanulóleány fölvétetik. 
Batthyán 13. 353—a

Jó munkás
csizmadiasegéd felvétetik. >— 
Apponyi u. 22. 365—»a

Komenciós
kőműves tanyára inassal 
együtt azonnal felvétetik. 
Jelentkezni Széchenyi ucca 

í 31. alatt. Szilágyinál. 367-a

mindenes főzőnőt felveszek, j „al »"^Deák Fe. 
Szlavy, Batthyány u. 10. , ^ u $ alaU. Szalaynál.

Most épülő I Modern
két szoba, elő-, fürdőszoba,! uj diófaebédlö, körteháló el
konyha, pince ’ T ........ ' " '-Jí r"— -
rántffy u. 10.

eladó. Lo- 
405

költözés miatt eladó. Cim a 
kiadóban. 408—a

2428

Mindenes
főzőnő négyszobás parket­
tás lakásba elsejére felvéte­
tik. Simonffy u. 2-a, II. 8.

327—b

Ragasztók,
tűzönök azonnal felvétetnek. 
Klein Salamon. Garai u. 24.

2427—a
Német

levelező délutáni, esetleg es­
ti munkára kerestetik. Aján­
latok ..Perfekt” jeligére.

363—a

NAGYOBB
kifutófiut keres nyomda,
Piac u. 49. Biciklivel rendel­
kező előnyben.

Cipészsegédeket
női, férfi s tex munkára 
azonnali belépésre felveszek. 
Krausz Béla, Deák Ferenc 
u. 6. sz. 333 c

Önállóan
főző szakácsnőt jó bizonyít­
ványokkal fogadok. Hunya­
di 24., I. emelet. 2419 - a

Jól főző
mindenes szakácsnőt keresek 
május 1-re. Külsővásárté# 
11 .szám. 4 20 a

Házmcsterpár
gycrmektelen férfi iroda­
szolgának, asszony takarítás­
hoz külön fizetéssel és la­
kással május 1-re felvétetik. 
Jelentkezés délelőtt 10 órá­
tól Hatvan u. 53. sz. -a

Tanulóleányok
felvétetnek női divatszalon­
ba, Széchenyi 7., em. 390-a

Egy
rendes leányt mindenesnek 
felveszek. Vágó, Teleki ucca 
71. 391—a

Varrni
tanulóleány felvétetik. Hal­
köz 4. 392 a

T anulólányok
felvétetnek. Emy nöidivat 
szalon, Piac 79. 412- ?

Intelligens I
ügyes kiszolgáló kisasszonyt vidéki varosban, 
azonnali belépésre felvesz a 1 
Csillag kalapszalon. Csapó 
ii. 5. 362 a

T1SZAVIDÉK1 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETE rumal.
ingatlanforgalmi osztályának csapó 4. 

hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK:

Szepesen 21 hold,
Bánkon 20 hold,
Bellegelőn 8 hold,
Fancsikán 101 /., hold,
Elepen 40 hold.

ELADÓ HÁZAK:
Kígyó uccán,
Csokonai uccán,
Borz uccán,
Maróthy György uccán,
Batthyány uccán.
Szondi uccán.
Családi ház Hajdúszo­

boszlón.
11 járatú malom nagyobb

Rézágy,
garantált tiszta, eladó. Szé­
chenyi ucca 21. 409—a

Használt
bútorok, képek nagyon ol­
csón eladók. Csapó u. 36., 
jobbra. 393—a

Chrysler
személyautó prima állapot­
ban eladó. Bővebbet Szántó 
ruhaüzletben, Piac 47. 410-a

Eladó
ócska tégla, cserép, vasvá­
zas cséplöszekrény, ebédlő 
bútorok. Széchenyi ucca 50.

387 a
Eladó

j Motorkerékpár, ! márványlapos ebédlökredenc
J kéthengeres, A. J. S. gyárt- hálóberendezes, gazradiator, 

366“d|mányu sürgősen eladó ol-, konyhakredcnc. jégszekrény 
dalkocsival, teljes felszere- j zsíros bádog, agysodronyok, 
léssel. Cim a kiadóban. ! Arany Janos 21. 389 a

1247—d Egy
szép fikusz és egy szép pál- 

! ma van eladó. Cim a kiadó- 
i hivatalban. 374 -a

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 270-d

C HA MOTTf7~TÉG LA- 
?s habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 270—d

Pászka
és pászkaliszt mérsékelt ár­
ban kapható az orth. hitköz­
ségi irodában, Reáliskola 
ucca. 284 d

Olcsón
. férfi szöveteket csakis Do 
I mán posztóüzletében vásá
Tolhat ** *‘n ^ á\rr\\r f á

Világos, nagy szin
70 négyzetméter nagyságú, 
ugyanakkora nagy betonos 
száraz pince villanyvilágí­
tással, ucca felől közvetlen 
bejárattal, alkalmas iparte­
lepnek, anyagraktárnak, ga­
rázsnak stb. kiadó. Erzsébet 
ut 48. Dr. Szabó Mihály. 

______________ 698—d

Autógarázs
olcsón kiadó. Batthyány u. 
10. 407—a

Társat,
lehetőleg nőt 1500 P-vel ke­
resek. Cim a kiadóban. 359-a

Uj építkezést,
átalakítást, nedves falak el­
szigetelését jutányos árban 
vállal és készít Kiss István 
kőműves mester, Nyíl ucca 
127. 360-a

Paplanvarrást
háznál is vállalok. Hívásra 
elmegyek. Biró Edith, Késes
tizennégy. 383..

Maradékok félárban.
39—d

Eladó
hálószobabutor, gázradiátor, 
jégszekrény, kerti lóca, asz­
tal, bútorfélék. Arany János 
21. 329 - a

Magas támlájú
plüss ebédlődivány és kü- 

; lönböző háztartási cikkek 
I eladók. Értekezni Piac ucca 
I 16., II. emelet, 4. ajtó. 325c

Jégszekrény,
üzletbe való. eladó. Kapuval 
szemben. Domb ucca 1.

377- a

Kifogástalan
jó állapotban levő bőr fede­
les hintó eladó. Jó hangú 
Neuburger rövid zongora el­
adó, vagy bérbeadó. Péter­
fia 19. 2325 —b

Helyi
bevezetett megbízható mű­
szaki ügynök magas jutalék 
kai felvétetik. Cim a kiadó­
ban. 370 a

Ügynök,
lehetőleg nyugdíjas felvétő- j 
tik. Hatvan u. 4. Burgonya- 
zuzó. 358 a

Felvilágosítás nyerhető
TISZAV1DÉKI 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETÉNÉL, 
Hunyadi u. Royal épület. 

Telefon 17 49. szám.

Bor,
saját termésű, literje 64 
fillér. Burgundia 9. 2416-a
"Kereskedelmit végzettek!
Gyorsíró tanári vizsgára

Eladó
egy nagyon jókarban lévő 
erős igásszekér, vastengely 
és vaslőccsel ellátva, két ló­
szerszámmal együtt. Ugyan­
ott kapható nemesitett mu­
harmag mázsás tételekben. 
Értekezni és megtekinteni 
lehet Széchenyi ucca 31. sz. 
alatt, Szilágyinál. 352-a

Meglepően
olcsón vásárolhat mindenfé­
le férfi, női ruha anyagokat, 
maradékokat Batthyán 13., 
udvarban. 354 -a

Jól főző
mindenes szakácsnőt kere­
sek május 1-re. Külsővásár­
tér 11. szám. 413—a

Bélyegárusitónő
kerestetik május 1-re. Cim: 
Kossuth ucca 39., földszint, 
délelőtt 10-ig. 2444—a

Szakácsnő
középkorú felvétetik. Péter­
fia u. 29., az udvarban jobb­
ra. első lépcső. 2449 e

Magános
urinő keres szerény vallásos 
otthont kereső nőt. Szent 
Anna ucca 36. 2447 a

Szobaleányt
éves bizonyítványokkal fel­
vesz azonnalra vagy elsejére 
dr. Sajóné. Deák Ferenc u. 
6, 381 a

Eladó
halápi állomásnál 13 hold 
szántó. Értekezhetni: Si 
monffy ucca negyvenkettő.

146- d

Eladó
sámsoni kövesutnál egy ház­
hely, esetleg uj ház, nya­
ralóknak is alkalmas. Bátho­
ry ucca 47. 244 5 b

Homokkertben
a Jón a Gyula ur féle szőlő­
ből kihasított előnyös fekvé-

Nehéz János
szobafestő lakását Eötvös u. 

eredeti Radnay-iegyzet és 75 sz a]a helyezte át. 340-a 
szükséges könyv eladó. Cim ‘
a kiadóban.

Rendszerető.............. , , O ldllipaa lauiv ..j ----- --- tTOmOK
mindenes fozono kéttagú j £s házépítésre kiválóan jusséi 100 pengőért eladó. ■ ucca 1 
családhoz május 1-re felvé-j alkalmas te!kek kedvező Széchenyi ucca 7. 431 -a  —-
tetik. Szent Anna u. 22. 
Kardos. 382-

, részletfizetési feltételekkel 
b • eladók. Érdeklődők fordul-

2263 d Jégbiztosításokat
___ ___________ _________  és tűzbiztosításokat kartel-

Tizcdes mérleg ]en kívül a legelőnyösebb
750 kilós, alig használt, ki- i feltételek mellett a Debre- 
fogástalan állapotban eladó. ’ cen £s vidéke Mczőgazdái- 
Ecetgyár, Dcgenfeld-tér 11. nak Hitelszövetkezete (Csa- 

310 b ^ ucca 15, szám) vesz fel. 
—------------------------—------------ 341—b

Singer-varrogep, ---------- --------_-----------
Central Bobin, siilyeszthető, ] Mindenféle
eladó. Epstein bazár, Piac , szobafestést és mázolást a 
40. 416—a i legkényesebb igényeket is
——----- ---------------  ' kielégítően végez Szabó

Villanyluszter, 1 Mihály szobafestő és mázoló
3 lámpás rádió uj felszere- Homokkert, Oláh Károly

szám. 2415-d
zéchenyi

Kisgyermeket
elsejétől elsőrendű tartásra, 
szeretetteljesen elfogadok. 
Eötvös ucca 69., I. ajtó.
|Kr 356—a

Olcsó
talpalás. Női 2.50, férfi 3.50, 
festés 1.50. Nagy János, 
Szappanos u. 25. 350 - a

Használt
szivattyuskutakat, fürdő be­
rendezéseket veszek, fele­
lősséggel szerelek. Emerich 
vízvezetéki vállalat, Péterfia 
52. Telefon 10-12. 418—a

Mérlegjavitás
hitelesítéssel jutányosán Klá­
ráinál, Zsák ucca 11. (Cso­
konai uccánál). Tolósulyos 
1500 kg-os, továbbá külön­
böző tizedes zárt szekrényes 
mérlegek eladása. 430a

Bérbeadó
két hónara nagy Adler iró- 
púd. Batthyány ucca 5. sz.

2440 - a
Fejőstehenet

tartásra felestej használatija 
kiadok. Jelentkezhetni: Vár 
ucca 8. 2470 a

Gazdasági
gépész felvétetik konvenció­
ra. Értekezni vasárnap 8 9
közt. Magoss György tér
30. 2448 a

Munkásfiu
állandó alkalmazásra azon­
nal felvétetik. Csokonai ucca
31. szám. 2439 a

Irodaaltisztet
keresünk május 15-re. 
Bankban vagy nagyvállalat­
nál már alkalmazásban vol­
tak ajánlatát ,,Nagyvállalat” 
jeligére kiadóba kérjük.

368—a

Jobb
keresztény úri háznál hosz- 
szabb ideig szolgált 26 36
éves korban levő perfekt fő­
zőnő, aki a szoba takarítási­
ban is teljesen jártas, azon­
nal felvétetik. Csakis hosz- 
szabb szolgálati bizonyít­
vánnyal bírók ajánlatai vé­
tetnek figyelembe. Cim:

Eladó
Kanak a tulajdonoshoz. Deb- teljes fehér ebédlő, hálószo-J füzgk egészségügyi h:
1 recení Csapó ucca 22. szám. ba és más bútorok. Komlosy (tek a legolcsóbb árban' 
1 ' 1 _ . _ _ .. a. a 1 9441 -a i ^ . 1_' _ _ •: 1 1_

Füzőüzemben
melltartók, csipő és reform­

egészségügyi haskö-

2428 ut 43. 2441 -a

Eladó j
Bihari telepen egy 30 évre jókarban levő soraparator es

1 V . .. .    : '---- rrtn cvarfU-

egy
nap alatt készülnek. Kos­
suth 58., keresztépület.

2384-d

adómentes jövedelmező uj 
ház, 2 szoba, konyha, terasz 
és mellékhelyiséges lakással, 
melyen ezenkívül még egy 
szoba, konyha van, gyümöl­
csös és beton kuttal. Ára: 
6.500 pengő, de 1500 pen- 

j gővel részletre megvehető. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 2464 a

egy jégszekrény, mészáros 
nak is megfelel, eladó. Kül­
sővásártér 2. 406 a

Kutszivattyu
alig használt eladó. Hatvan 
u. 22. 397- a

Fuvarozást,
(bútorszállítást vállalok hely­
iben és vidékre legjutányo- 
sabb árban. Kant Aladar fu­
varozási vállalat, Csokonai 

!u. 9. Telefon 14-90. 343 b

Halápi
....... állomásnál eladó 13 hold

Ambrus Rózsa, Balmazujvá- szántóföld. Érdeklődni: Si-

Tenniszingek,
zoknik, övök legolcsóbban 
beszerezhetők Frank Imré­
nél, Bika épület. 400 b

Teljesen
uj fehér háló, egyéb

355—c monffy ucca 42. 2413 —a 1 eladó. Pásti u. 3

Uj üzlet!
Meglepő olcsón vásárolhat 
vásznakat, zefireket, kana- 
vászokat és mindenféle rőfös 
és rövidárut Rosenberg áru­
házában, Csapó u. 11. sz. 

bútor • Köztisztviselőknek 5C ár-
388 engedmény. 371 -b

Kertipadok,
székek, asztalok, álló foga­
sok, — összecsukható vas­
ágyak, mosdók, sodrony­
ágybetétek, gyermekágyak, 
stb. készülnek Ottónál, vas­
butorkészitő. Rákóczi u. 13.

2345 a
Sovány

sertésért kövér sertést tidok. 
Feltételek Goldman üzleté­
ben. Külsővásártér 13. tud­
ható meg. Telefon 8-47.

2429-a

Sertéseket
keresek feles tartásra. Aján­
latok Goldmann üzletébe. 
Külsővásártér 13. adható le. 
Telefon 8-47. 2430 a

Német anyanyelvű 
egyetemi hallgató jól bevált 
módszerrel német órák adá­
sát vállalja, magyar, latin, 
németből érettségire előké­
szít, korrepetál. Egészen ju­
tányos árak. Cim a kiadó­
ban. 1203 d

Drótkerítés,
vasgerenda és más építkezé­
si vasanyagokat Weissen- 
berg Hugó vasüzletében sze­
rezze be. Simonffy u. 57.

344 a

Nyomatott Hegedűs Sándor irodalmi és nyomdai rá.«zvénytársaság könyvnyomdájában, De’ iac ucca 49. szám.


